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Ali Kamil YILDIRIM

Yine şiddetli Lodos rüzgarları. Bilin-
diği gibi Lodos, Türkiye’nin Akdeniz 
kıyılarında yıl boyunca zaman zaman 
etkili olabilen kuvvetli güneybatı 
rüzgarıdır; sık sık deniz seviyesini 
yükseltir ve şiddetli fırtınalara ne-
den olabilir. Son haftalarda güneyi-
mizde, Suriye’de ve Kıbrıs Adasında 
esen fırtınaların her biri Lodostan da 
şiddetli. İsrail’in Suriye’de Türkiye’yi 
dışarıda tutmak için yaptığı askeri 
hamleler ve Türk Devletler Teşkila-
tından, Özbekistan, Kazakistan ve-
Türkmenistan’ın Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimini tüm Kıbrıs’ın meşru yö-
netimi olarak tanıması yeni bir şok 
dalgası oluşturmuştur... /Sayfa 6

İÇİNDEKİLER

Siyaset, toplumların yönetilmesi, dü-
zenlenmesi ve sorunlarının çözümün-
de alınan kararların bütünüdür. Sık-
lıkla çıkar odaklı, yozlaşmış yönleriyle 
gündeme gelse de, siyaset aslında ha-
yatın ta kendisidir. Nizamülmülk, Siya-
setname adlı eserinde siyaseti, “vukuu 
muhtemel bir hadise karşısında tedbir 
alma sanatı” olarak tanımlar. Bu tanım 
bize siyasetin, sorun başa gelmeden 
önce alınması gereken tedbirleri kapsa-
dığını ve dolayısıyla aklın ve ferasetin 
bir ürünü olduğunu gösterir. /Sayfa 8
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 20 Nisan 2025 günü tarihe not düşmek, 
ses yükseltmek ve büyük Türk Milletine 
“UYAN” çağrısını yapmak için binler An-
kara’ya akın etti. Yarım asrı aşkın zamandır 
Türk Milletine kurulan tuzaklara karşı mü-
cadele eden millet evlatlarının Türkiye’nin 
kalbi Ankara’daki TOY çağrısı karşılıksız 
kalmadı. Ağrı’dan, Erzincan’dan, Van’dan, 
Yozgat’tan, Trabzon’dan, Tokat’tan, Amas-
ya’dan, Samsun’dan, Gaziantep’ten, Ha-
tay’dan, Adana’dan, Antalya’dan, Mersin’den, 
Niğde’den, Nevşehir’den, Eskişehir’den, 
Kütahya’dan, Bursa’dan, Bilecik’ten, İstan-
bul’dan, Edirne’den, Isparta’dan İzmir’den 
koşup gelenler Mamak’ta birbirleriyle ku-
caklaştılar. Yarım asrı aşan bir zamandan 
bu yana ömürlerini adadıkları Muhteşem 
Türkiye sevdası için büyük buluşmaya ka-
tılanlar hep bir ağızdan, “milletim uyan”  
çağrısını tekrarlarken, “Biz buradayız siz 
neredesiniz?” sorusunu soruyorlardı.

 Tıpkı Gırnata Emirliğinin son Sultanı 
Abdullah’ın geride bıraktığı ve Gırnatayı 
terk etmeyen Endülüslülerin söyledikle-
ri gibi. “Kendi yurtlarında Bey idiler, 
Şimdi küfür ülkesinde uşak, Ululuğun 
görkemli yükselişinden, Uçuruma yu-
varlanan bu halka acıyan yok mu?” so-
rusunu sormamak, Büyük Türk Milletine 
bir kez daha çağrı yapmak için Hak Mil-
let Davasının yolcuları “Neredesiniz?” 
demek için büyük buluşmaya koştular.

 İhanet değilse bile gaflet ve delalet için-
de, aziz milletimize kurulan tuzakların 
mimarları emperyalizmin ileri karakol-
larının değirmenlerine su taşıyanları sil-
kelemek, hakkın, adaletin ve hukukun 
üstünlüğünü hatırlatmak için kurulan 
büyük TOY’da buluştular. Anadolu’nun 
cesur yüreği, Türk siyasetinin yüz ay-
dınlığı, merhum Bilge Lider Edibali’nin 
öğrencisi Millet Partisi Genel Başkanı 
Cuma Nacar o büyük ve tarihi buluşmaya 
katılanları, “Türk Milletinin Yüceliş ve 
Yükselişinin Hasretini Yüreğinde His-
sedenler, Aziz Milletim Uyan Diyenler. 
Millet, Devlet, Vatan, Bayrak Sevdasını 
Kalbinde Taşıyanlar!” diye selamladı.

 Yurdun dört bir yanından koşup gelen 
her yaştan kadın, erkek, genç, çocuk, 
ihtiyar, hak ve millet sevdalıları Mamak 
Necmettin Erbakan Kongre Merkezin-
de buluşmuş, salon dolmuş taşmış. Bir 
taraftan mehteran takımının marşları, 
diğer taraftan okunan şiirler, söylenen 
marşlar ve sloganlar salonda bulunanları 

zafer muştusuyla coşturdu. Mücadele az-
mini biledi, umutları tazeledi. Eller bir-
leşti dostça. Gönüller kaynaştı kardeşçe. 
Ve muhteşem TOY’un ardından “Bizim 
sevgimiz Cihana Sığmaz” misali görün-
tüler Ankara’dan Anadolu’ya yayıldı.

 Değerli okuyucu işte bu müjdeli haberle 
birlikte Hak Millet Davası’nın sesi UYA-
NIŞ’ın 20’nci sayısı ile huzurlarınızdayız. 
Bu sayımızda yine devletimizi ve mille-
timizi yakından ilgilendiren birbirinden 
çarpıcı analizleri, büyük resmin ayrıntı-
larını bulacaksınız. Millet Partisi Genel 
Başkanı ve Hak ve Millet Davası’nın sesi 
UYANIŞ’ın Başyazarı Sayın Cuma Na-
car, bu sayıdaki başyazısında Bilge Lider 
Aykut Edibali’siz gerçekleşen ikinci ku-
rultaya vurgu yapıyor. Nacar,“Öğrenci-
leri, dava arkadaşları, kardeşleri bir kez 
daha tıpkı Ağabeylerinin kendilerine 
öğrettiği şekilde; bu Hak ve Millet dava-
sının kişilerle kaim olmadığını, müca-
dele bayrağını genç kardeşlerine onurla 
devrederek kendilerinin de son nefesle-
rine kadar devam edecekleri mukaddes 
bir ülkü olduğunu dünya âleme göster-
diler”  değerlendirmesinde bulunuyor. 
Genel Başkanımız Nacar ayrıca, “Yeni bir 
açılım saçılım veya güya terörsüz Türkiye 
hayali. Bütün sorunların çözümü hukuk 
devleti olmaktan geçer. Kıbrıs’ta neler 
oluyor?” ara başlıkları ile gündeme dair 
çok çarpıcı analizlerde bulunuyor.

 Strateji uzmanı Ali Kamil Yıldırım Suriye 
konusunda derin bir analize imza atıyor. 
Yıldırım, “Şiddetli Lodos” başlıklı yazı-
sında yanı başımızda devam eden yangın-
da sürekli ateşe benzin döken İsrail’in asıl 
amacını şöyle yorumluyor, “İsrail, askeri 
gücü zayıf bir Suriye, bu ülke güneyin-
de serbest bir koridor, hava sahasında 
tahditsiz operasyon yetkisi, Türkiye’yi 
dışarıda, Rusya’yı içeride istemektedir.”

 Usta kalem Hüseyin Toptaş yazısında “Si-
yaset şeytan işi midir?” diye soruyor ve 
şu tespiti yapıyor, “Siyaseti ıslah edeme-
yenler düşmanlarının ifsadı karşısında 
milletinin param parça olmasının se-
yircisi olurlar. Siyaseti angarya görmek, 
ondan uzak durmak; farkında olmadan 
milletin geleceğini küresel güçlerin yerli 
temsilcilerine teslim etmek demektir.” 
 Genel Yayın Yönetmenimiz Selami Yıldı-
rım, “Siyaset ve Salih Amel” başlıklı yazı-
sında “İktidar ve ana muhalefet çatışma-

ları (diğer bir değişle top çevirmeleri) ile 
ülkenin enerjisi tüketilirken, bölgemiz 
de güçsüzleşmektedir” ifadeleri ile bir 
gerçeğin altını çiziyor.

 Dr. Kadir Çetin ABD Başkanı dünya-
nın yeni Jandarması Trump’un geçtiği-
miz günlerde eli kanlı İsrail Başbakanı 
Netenyahu ile yaptığı görüşme sırasında 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ile ilgili yaptığı 
açıklamaları, “Trump’ın Erdoğan güzel-
lemesi ve BOP bağlamında akla gelen 
sorular” yazısıyla yorumluyor.

 Yine bu sayımızda Mustafa Göktekin, 
“Milletsiz Siyaset veya Al Birini Vur Öbü-
rüne” başlıklı yazısı, Hacı Ali Özdemir, 
“Adaletin Çığlığını Duy; Adalet Mülkün 
Temelidir” yazısı ile siyasetteki son ge-
lişmeleri yorumladılar. Yahya Demeli ise, 
“Kıbrıs, Filistin Ve Türk Birliği BOP’a 
Hiç Edilemez!” yazısıyla son dönemde 
milli davamız Kıbrıs üzerinde oynanan 
oyunlara dikkat çekiyor. Yine Ahmet Çu-
valdız ironik üslubu ile Suriye, Kıbrıs ve 
bölgemizdeki gelişmeleri, “Satılan Satıla-
na” başlıklı yazısı ile değerlendiriyor.

 İç sayfalarımızda ayrıca İbrahim Ayan, 
“Türkiye’nin Dünya İçindeki Yeri”, Talat 
Türkmen, “Deizmin Serencamı”, Hasan 
Alçelik, “Trump’ın Vergi Tarifesi ile Zü-
ğürt Tesellisi”, İsmail Yılmaz, “Yeremyanın 
Fareleri”, Şakir Albayrak, “Birlikte Rah-
met Vardır” yazıları ile okuyucularımıza 
ufuk turu yaptırıyorlar. Yine Özcan Kartal, 
“Ne haldeyiz?”, Turgut Yıldızhan, “Patla 
Yüreğim”, Hakkı Şener, “Koltuk Belası” 
şiirleri ile gönül telimize dokunuyorlar.

 Hak ve Millet Davası’nın kutlu sesi UYA-
NIŞ’ın vefakar okuyucusu her biri birbirin-
den kıymetli kalemlerimizin katkıları ile 
dolu dolu bir dergi ile karşınızda olmanın 
mutluluğunu sizlerle paylaşırken yeni bir 
sayımızda buluşuncaya kadar, “UYANIK” 
ve “UYANIŞ” ta kalın. Selam ve dua ile…

GEÇMİŞ OLSUN İSTANBUL, 
GEÇMİŞ OLSUN TÜRKİYE!

 23 Nisan günü İstanbul yakınlarında 
meydana gelen deprem hem İstanbul-
luların hem de tüm Türkiye’nin yüre-
ğini ağzına getirdi. Bu vesile ile hem 
İstanbul’a, hem de Türkiye’ye geçmiş 
olsun diyor, Rabbimizden milletimizi, 
ülkemizi ve insanlığı bu tür felaketler-
den korumasını niyaz ediyoruz. 

Biz buradayız, siz neredesiniz?
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CUMA NACARBAŞYAZI

Uyanış’ın pek aziz 
ve saygıdeğer okurları,

 Dergimizin 20. Sayısına kavuş-
tuğumuz için mutluyuz. Sonsuz 
hamd ve şükürler olsun. İçinde 
bulunduğumuz Nisan ayı birçok 
yönlerden önemli gelişmelerin 
yaşandığı, tarihi günleri içinde 
barındıran bir ay. 

 20 Nisan günü bayrak sevdalıları-
nın, cumhuriyetçilerin, demokrat-
ların, Kuvâ-yi Milliyecilerin, Millî 
Mücadelecilerin, Islahatçı Demok-
ratların, Millet Partililerin, bütün 
vatandaşlarımızın düğünü, toyu 
oldu. Türkiye’nin, ruh ve gönül; 
coğrafyamızın umut partisi Millet 
Partisi’nin 12. Büyük Kurultayın-
dan söz ediyoruz. Cennet vatanı-
mızın dört bir köşesinden sevinçle, 
heyecanla, kardeşçe, sevgi ile Türk 
Milleti’nin yüceliş ve yükselişinin 

hasretini yüreğinde hisseden, aziz 
milletim uyan diyen; millet, dev-
let, vatan, bayrak sevdasını kalbin-
de taşıyan erdemliler topluluğu, 
özünde aziz milletimizin kuruluş 
ve kurtuluş mayasını taşıyan yi-
ğitler, kahramanlar, tarihin şanlı 
sayfalarına adı şanla ve şerefle ya-
zılacak cehd ve gayret sancağının 
alemdarları, öncül liderleri Anka-
ra’ya akın akın geldiler.
 
 Birlik, beraberlik, kardeşlik içinde 
ve milli iktidar yürüyüşü hedefin-
de, insan hak ve hürriyetlerinin te-
minatı barış medeniyetini kuracak 
Muhteşem Türkiye iktidarı için; 
milletin duası olduğumuzun bilinç 
ve sorumluluğu ile kutlu yürüyüş 
için; beklenen, özlenen ‘Türkiye 
Güneşi’nin doğması, dualarla si-
yaset için yaşlı genç milletin düğü-
nüne teşrif ederek, Büyük Kurultay 
salonumuzu hıncahınç doldurdu-
lar. Kurultayımızı şereflendiren 
tüm kardeşlerimize, dostlarımıza 
ve vatandaşlarımıza yürek dolusu 
selam, sevgi ve saygılarımı gönde-
riyorum. Sağ olsunlar, var olsunlar!

Milletin Özlediği ve Duasın-
daki Devlet Haline Gelmek!..

 Kurultayımız; hocamız, bilge lider 
Aykut Edibali’siz ikinci kurulta-
yımız oldu. Öğrencileri, dava ar-
kadaşları, kardeşleri bir kez daha 
tıpkı Ağabeylerinin kendilerine 
öğrettiği şekilde; bu Hak ve Millet 
davasının kişilerle kaim olmadığı-
nı, mücadele bayrağını genç kar-
deşlerine onurla devrederek ken-
dilerinin de son nefeslerine kadar 

devam edecekleri mukaddes bir 
ülkü olduğunu dünya âleme gös-
terdiler. Kurultayımız bir yönüyle 
de bir kez daha umutların yeşerdi-
ği ve bir kararlılık toplantısı olarak 
kabul edilmelidir. Her türlü ilgi ve 
desteğini esirgemeden toplantımı-
za bizzat katılan ve hayati mazeret-
leri sebebiyle katılamayan ancak 
yüreği ile orada olduğuna inandı-
ğımız kardeşlerimizin bu heyecan, 
umut, inanç, mutluluk, diriliş ve 
uyanış dalgasını yurdun dört bir 
yanına muştulayacaklarına, Türki-
ye’nin ve coğrafyamızın uyanışını 
gerçekleştireceklerine inanıyorum. 
 Hayatını hak davaya vakfetmiş 
dava erlerinin oluşturduğu bu 
erdemliler topluluğu geçmişten 
çıkardığı derslerle; mükâfatını 
yalnız ve ancak Hak’tan bekleye-
rek gece, gündüz demeden, varı 
ile yoğu ile malları ile canları ile 
bu kutlu yürüyüşü hedefine ulaş-
tıracaklar ve barış medeniyetini 
yeniden inşa edeceklerdir. 

 Böylesine ulvî hedeflerin gerçek-
leşmesinin tabii ki birtakım şart-
ları vardır. Öncelikle devletli olan 
milletimizin tarihi misyonunu ye-
rine getirebilmesi için devletinin 
devlet gibi çalışır hale getirilmesi-
nin temini gerekir. Türkiye Cum-
huriyeti’nin bir an evvel hukuk 
devleti haline getirilmesi zaruret-
tir. Varlığını resmî törenlerle, ce-
bir, şiddet, yaptırım yüzü ile değil; 
hak, adalet, şefkat, merhamet, ko-
ruyan, kollayan yüzü ile gösteren 
bir devlet… 

Türkiye Güneşi için Kutlu Yürüyüş Hayırlı Olsun!
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Sadece ve sadece bu milletten 
emir alan, bu milletin inancına, 
ahlakına, kültürüne, misyonuna 
hizmet eden bir devlet… İcazetli 
politikalarla bazı sömürgeci güç-
lerden emir ve talimat almayan, 
milli irade istikametinde hizmet 
eden yöneticileri olan bir devlet… 
Bu devlet dedelerin, ninelerin, 
milletimizin dualarındaki, hasret-
le yolu gözlenen devlettir. Millet 
Partililer, bu aziz milletin inanç, 
ahlak, bağımsızlık, özgürlük, ege-
menlik mayası olmanın gereğini 
aşk, umut, heyecan, azim, müca-
dele ve kararlılıkla yerine getir-
mek zorundadır. 

Yeni Bir Açılım Saçılım Veya 
Güya Terörsüz Türkiye Hayali 

 Ülke hukuki, ekonomik, siya-
sal, kültürel, ahlaki kriz ve kao-
sa sürüklenmiştir. Milli birlik ve 
kardeşliğimize, ülkenin vatanı ve 
milleti ile bölünmez bütünlüğüne 
ağır darbeler indirilirken; para-
van birtakım olaylarla Türkiye’nin 
gündemi değiştirilmekte, dikkat-
ler başka yönlere çekilmektedir. 

  Terörist başının çağrısının üzerin-
den şu kadar zaman geçmiş olma-
sına rağmen; hâlâ Aziz Milletimi-
zin, siyasi partilerin ve STK’ların 
bilgilendirilmemesi, TBMM’nin 
yok sayılması hâli, tüm bilgilen-
dirme zarureti çağrılarına karşı 
siyasi iktidarın ölüm sessizliği de-
vam etmektedir. Böyle bir garabet, 
demokrasi olamaz. Vatandaşları-
mızın kahir ekseriyeti hâlâ terörist 
başı ile yapılan pazarlıkları, terörist 
başının ne karşılığında terör örgü-
tünü lağvedeceğini bilmemektir? 
Derhal milli birlik ve beraberliği-
mizi yönelik ihanet anlamına ge-
lecek bu hülyadan vazgeçilmelidir.

 Terör örgütünün veya elebaşısı-
nın; demokratik siyasetin önünün 
açılması ve hukuki boyutunun 

tamamlanması denilerek ülke-
nin bölünme ve parçalanmasına 
hizmet edecek sözde barış aldat-
macalarına karşı milli birlik ve 
kardeşlik teklifimizi yineliyoruz. 
Bunu temin edecek de Türkiye’nin 
insan hak ve özgürlüklerine dayalı 
hukuk devleti olması ve milli ira-
denin önündeki engellerin kaldı-
rıldığı demokrasidir. Türkiye’nin 
bağımsızlığına gölge düşürecek 
her türlü düzenleme bir ihanettir.

Bütün Sorunların Çözümü Hu-
kuk Devleti Olmaktan Geçer.

 Yargının tarafsız ve bağımsız ol-
maması, siyasi bir aparat olarak 
kullanılması ile Türkiye içeride ve 
dışarıda ciddi itibar kaybına uğrar. 
Vatandaşın devlete olan inancı ve 
güveni kalmaz. Türkiye, yeni bir 
açılım saçılım skandalı ile çalka-
lanırken; Türkiye hukuksuzluk, 
adaletsizlik, hayat pahalılığı ve 
gençlerin hayati sorunları ile bo-
ğuşurken, bir de baktık ana muha-
lefet partisi cumhurbaşkanı adayı 
arayışına girdi. Derken önce İstan-
bul B.B. Başkanının diploması ip-
tal edildi, sonrasında tutuklandı ve 
ana muhalefet partisinin cumhur-
başkanı adayı olarak ilan edildi. 

 Aziz Milletimiz üzerinde kirli bir 
toplum mühendisliği devreye gir-
di. Terörist başının devletimizden 
taleplerinin ne olduğu daha tam 
olarak anlaşılıp, tartışılmamışken 
tutuklamalar, ekonomik savrul-
ma, gösteriler ve bir anda Türki-
ye’nin gündemini değiştirdi. Baş-
ta ana muhalefet partisi ve bütün 
yandaş medya kanalları olmak 
üzere, herkes tutuklamalar üze-
rinde yoğunlaştı.

 Eğer Türkiye’de yargının gerçek-
ten bağımsız olduğuna dair ciddi 
bir inanç ve güven olsaydı, ülkede 
yaşanan gösteriler, tutuklamalar, 
ekonominin tepe taklak olması 
gibi felaketler yaşanmazdı. Hele 

hele gösterici gençlerin esas dert-
lerinin ne olduğu anlaşılmadan 
tutuklanmaları asla kabul edilebilir 
değildir. Elbette ki aralarına sızmış 
provokatörleri tespit etmek ve on-
lara engel olmak, varsa kanuna mu-
halefet haklarında işlem yapmak 
gerekir. Gerçekte bu gençler kendi 
derdine yanmakta, sorunlarına 
çözüm bulunması için canhıraş 
çığlık atmaktadır. İşe alımlardaki 
adaletsizlikler, mülakat belası on-
ları canından bezdirmiştir. Üni-
versite mezunu işsizler olarak, 
hâlâ ailelerinin üzerinde kendile-
rini bir kambur olarak görmeleri 
hayatı onlara zindan etmiştir. De-
ğilse esas meseleleri İBB Başkanı-
nın tutuklanması filan değildir. 
Bu gençlerin birilerince kullanıl-
maya çalışılmasına mâni olama-
mak ciddi bir devlet zafiyeti; yargı-
nın ise kin ve intikam aracı olarak 
kullanılıp gençleri cezalandırması 
da bir o kadar haksızlıktır; yargının 
bir kırbaç gibi kullanılması da asla 
kabul edilemez.  Ayrıca burada si-
yasi iktidarın geçmiş yıllarda oldu-
ğu gibi karşı devrim paranoyasına 
düşmesi son derece hatalıdır. Siyasi 
iktidar, gençlerin toplantı, gösteri, 
yürüyüş haklarına karşı sert mü-
dahalelerde bulunma eğiliminden 
şiddetle uzaklaşmalı, onları dışla-
mak, hasım görmek yerine sorun-
larının çözümüne dair ciddi adım-
lar atmalıdır. 

 Dolayısı ile İBB Başkanının tu-
tuklanması ile gençlerin eylemle-
rini ve akabinde tutuklanmalarını 
birbirinden ayırmak gerekir. İBB 
Başkanı ile ilgili olarak bırakın 
yargı eşit, adil ve tarafsız bir şe-
kilde yargılama yapsın. Varsa bir 
usulsüzlük hakkettiği cezayı alsın. 
Yok eğer haksız yere bu muame-
leye maruz bırakıldı ise bunun 
sorumluları da yargılansın ve on-
lar de hesap vererek, hakkettikleri 
cezayı alsınlar.
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 Ne yazık ki Türkiye’de yargının, 
siyasilerin tasallutundan kurtul-
duğunu söylemek mümkün değil. 
Nitekim önümüzdeki ay yapıla-
cak HSK üyeliği seçimlerinde pis 
kokular gelmeye başladı. Basına 
yansıdığı kadarı ile bütün gruplar, 
tarikatlar, cemaatler kendi adam-
larının seçilmesi için kıyasıya 
mücadeleye girişmişler. Yargıya 
siyasi müdahale bitmek bilmiyor-
sa HSK’ya veya yüksek mahkeme-
lere tayinlerde ehliyet ve liyakat 
yerine siyasilerin tercihi rol oy-
nuyorsa, kısacası yargı siyasilerin 
emri altına alınmak isteniyorsa 
bu tam bir felakettir. 

 İşte Fransa’da yaşanan benzer 
olaylar buna ciddi bir örnektir. 
Fransa’nın üçüncü büyük kenti 
Lyon Belediye Başkanı gözaltına 
alındı, Ulusal Birlik Partisinin 
(RN) Başkanı Marine Le Pen ha-
pis, para ve 5 yıl süreyle kamu 
görevinden mahrumiyet cezasına 
mahkûm edildi. Fransa Anaya-
sa Mahkemesi aynı gün 1843’te 
Fransa’ya katılan ve Hint Okya-
nusu’nda bulunan Mayotte’teki 
belediye başkanının da cezası 
kesinleşmeden görevden alınma-
sının yasal olduğuna hükmetti. 
Macron, Fransa’da; “yargı bağım-
sız ve yargıçlar korunmalı, isteyen 
itiraz edebilir”, dedi. Ne ekonomi 
felç oldu ne sosyal hayat. Ne yeni 
gösteriler ne de yeni tutuklamalar 
oldu. Fatih’in yargılanması ve Hz. 
Ali’nin şikayetinin, Hz. Peygam-
ber tarafından ispat edilemediği 
için reddi olayları hukuk devleti 
adına şaheser örneklerdir. Siyasi 
iktidar şanlı tarihimizden ne za-
man örnek alacaklar acaba?

Kıbrıs’ta Neler Oluyor?

 Kıbrıs politikası Türkiye için mil-
li bir politikadır, bir devlet politi-
kasıdır. Türk Milleti’ne Hala Sul-
tan’ın, Lala Mustafa Paşa’nın, Fazıl 

Küçük-Rauf Denktaş’ın, rahmetli 
bilge lider Aykut Edibali’nin ema-
netidir. Kıbrıs Davası, bu teşkila-
tın var olduğu ilk günden itibaren 
hassasiyetle takip ettiği, marşlara 
konu olan milli bir davadır. Tıp-
kı Kudüs-Türkistan Davası gibi. 
Onun için Kıbrıs’taki gelişmeleri 
yakında takip etmek zorundayız. 
Bugün Kıbrıs’ta bayrağımız dal-
galanıyorsa; bunda Rahmetli Bilge 
Lider’in başkanlığında Millet Par-
tisi kadrolarının büyük payı vardır. 

 Siyasi iktidarın milli davalar ko-
nusundaki cehaleti, akıl almaz po-
litikaları Kıbrıs Davasında ciddi 
mevzi kayıplarına sebep olmuştur. 
Öyle ki Annan Planı günlerinde, 
Kıbrıs gözden çıkarılmış, AB oyun-
larına alet olunmuştur. Zamanla 
Kıbrıs’ın siyasi, ekonomik değeri 
anlaşılmıştır. Bugün de Kıbrıs Tür-
kü’nün varlığının devamının ya-
nında; Türkiye’nin milli çıkarları, 
deniz yetki alanlarının paylaşımı, 
hidrokarbon kaynaklarının çıkar-
tılması, Doğu Akdeniz’deki hak-
ları yönlerinden ve bölgedeki söz 
sahipliğimizi koruyabilmek için 
Kıbrıs’ın önemi her zamankinden 
daha da artmıştır. Siyasi iktidar, AB 
ülkelerinin TDT (Türk Devletleri 
Teşkilatı) ile ilişkilerini geliştir-
me kararı alıp; 12 Milyar Avroluk 
yatırım karşılığında Kazakistan, 
Kırgızistan Özbekistan ve Türkme-
nistan’ın GKRY’nde büyükelçilik 
açmasını engelleyememiştir. Sırada 
diğer TDT üyeleri bulunmaktadır. 
KKTC bağımsız bir devlet olarak 
tanınmazken, GKRY’ni tanıma an-
lamına gelecek şekilde büyükelçilik 
açılması Türk dış politikası açısın-
dan ciddi bir başarısızlık ve kayıp 
olmuştur. Bu da yetmezmiş gibi, 
Kıbrıs’ta GKRY’ni tek meşru otori-
te olarak kabul eden BM Güvenlik 
Konseyi 541 ve 550 sayılı kararla-
rını kabul etmişlerdir. Buna göre 
adada Türk askerleri işgalci olarak 

kabul edilmekte, siyasi ve askeri 
Türk varlığının tanınmadığı an-
lamına gelmektedir. Göstermelik 
değilse, KKTC’nin tanınması çalış-
maları da ciddi bir darbe almıştır. 
Bu şartlarda mütekabiliyet açısın-
dan, hiç değilse KKTC’nin de ba-
ğımsız bir devlet olarak tanınması 
ve Lefkoşe’de KKTC büyükelçiliği 
açması sağlanmalıdır. Dolayısı ile 
konu tanınmanın çok daha ötesin-
de, stratejik öneme sahiptir. Söz ko-
nusu BM kararlarına çekince koy-
maları temin edilmelidir. Mevcut 
gelişme Türkiye’nin TDT ile olan 
ilişkilerine zarar vermeden yürü-
tülmeli, tarihsel ve kültürel bağları-
mızı ekonomik ve siyasi alanlarda 
da geliştirerek sürdürmelidir. İşte 
o zaman Türkiye kadir bir devlet 
olur. Ancak nerede? Hatırlayalım. 
Atina Hükümeti’nin Kıbrıs’ta as-
keri üs kurma planı sorulduğunda 
hazret ne demişti: “Şu anda Ada’da 
Kuzey Kıbrıs Parlamento binası 
inşaatı yapıyoruz. Onlar askeri üs 
yapıyor, biz siyasi üs yapıyoruz…” 
Askeri üsse karşı en iyi bildiği işi, 
yani inşaat yaptığından bahsediyor. 
Türkiye, Bop Eş Başkanlığından 
beri bağımsız politikalarda acizdir. 

23 Nisan Milli Egemenlik 
ve çocuk Bayramımız 
Kutlu Olsun!..

 Egemenliğimizin, bağımsızlığımı-
zın hakkıyla korunduğu; icazetli 
politikaların izlenmediği, yabancı 
aklı ile değil Türk aklı ve beş bin 
yıllık millî birikimle, Ankara’dan 
TBMM’den ortak akılla, egemen-
ce yönetildiği bir Türkiye olmalı-
dır. Muhteşem Türkiye özlemi ile 
başta TBMM’nin kurucu başkanı 
ve başkomutanı olan Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk ve kahraman silah 
arkadaşlarını, şehit ve gazilerimizi 
hayırla, şükranla yâd ediyorum. 
Allah bu milleti bir daha İstiklal 
Savaşı yapmaktan korusun. 

6
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Milletimin hüsranları
Sızlatıyor vicdanları,
Kaynatıyor volkanları
Patla yüreğim sen patla.

Zehir zukkum yazılanda,
Sevr tuzağı sezilende,
Haritalar çizilende
Patla yüreğim sen patla.

Güneş solar cehaletle,
Meydan dolar ihanetle,
Haini salar gafletle
Patla yüreğim sen patla.

Türk adını silecekmiş,
Halklar yurda dolacakmış,
Yurt eyalet olacakmış
Patla yüreğim sen patla.

El aklına artık yeter
Diyebilmek asıl hüner,
Milletim baharı özler
Patla yüreğim sen patla.

Al bayrağım salındıkça,
Müslüman Türk kalındıkça,
Vatan Türk’ün olundukça
Salla bayrağı sen salla.

PATLA YÜREĞİM
Turgut YILDIZAN
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 Yine şiddetli Lodos rüzgarları. 
Bilindiği gibi Lodos, Türkiye’nin 
Akdeniz kıyılarında yıl boyun-
ca zaman zaman etkili olabilen 
kuvvetli güneybatı rüzgarıdır; sık 
sık deniz seviyesini yükseltir ve 
şiddetli fırtınalara neden olabi-
lir. Son haftalarda güneyimizde, 
Suriye’de ve Kıbrıs Adasında esen 
fırtınalarınher biri Lodostan da 
şiddetli.İsrail’in Suriye’de Türki-
ye’yi dışarıda tutmak için yaptığı 
askeri hamleler veTürk Devletler 
Teşkilatından, Özbekistan, Kaza-
kistan veTürkmenistan’ın Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimini tüm Kıb-
rıs’ın meşru yönetimi olarak tanı-
ması yeni bir şok dalgası oluştur-
muştur. Kıbrıs konusunu sonraki 
bir yazıya bırakarak, bu yazıda 
Suriye’deki baş döndürücü deği-
şimlere göz atmak gerekmektedir.

 14 yıllık savaştan sonra, Esad’ın 
firarı, şaşırtıcı şekilde HTŞ’nin 
haftalar içinde Başkent Şam’ı ele 
geçirerek iktidarı alması, ardın-
dan HTŞ ile YPG/SDF’nin anlaş-
ması, Türkiye’de aniden PKK’nın 
kendini lağv etme çağırısı peş 
peşe geldi. Bunlar olurken İsrail 
bir hafta içinde Suriye’ye ait askeri 
ve stratejik noktalara 600 civarın-
da hava saldırısı yaparak, bu ülke-
nin askeri gücünün tekrar doğru-
lamayacak ölçüde çökertmiştir. 

İlginç olanı İsrail’in bu pervasızlı-
ğına HTŞ yönetimi dahil tüm Or-
tadoğu’nun cılız seslerle kınama 
ötesine geçememiş olması ve ta-
bii ki Batı’dan da hiçbir itiraz sesi 
yükselmemesidir. Son haftalardaki 
saldırıları ise Suriye’nin orta kesi-
mindeki Hama-Humus-Palmira-
üçgeni içindeki hava meydanlarına 
yoğunlaşmış ve açıkça Türkiye’nin 
burada üs kurmasını engelleme gi-
rişimi olduğunu ilan etmiştir. 

İsrail Suriye’de ne istemektedir?

 İsrail, Gazze, Lübnan ve Hizbul-
lah sorununu hallettikten sonra, 
Suriye’ye yönelmiştir. İsrail, aske-
ri gücü zayıf bir Suriye, bu ülke 
güneyinde serbest bir koridor, 
hava sahasında tahditsiz operas-
yon yetkisi, Türkiye’yi dışarıda, 
Rusya’yı içeride istemektedir. Bu 
bağlamda İsrail Suriye’nin düzenli 
ve güçlü bir askeri güce sahip ol-
masını önlemek için, kaotik gün-
lerden yararlanarak, bu ülkenin 
mevcut tüm askeri altyapısını tah-
rip etmiştir. Güney koridor için 
İsrail, 1974 mutabakatı ile geçici 
olarak işgal ettiği Golan tepeleri-
ni (Trump’ın ilk döneminde İsra-
il, ABD desteğiyle ilhak etmişti) 
aşıp, Deraa ve Kuneytra ilerini de 
işgal ederek Suriye güneyinde ve 
kendi himayesinde yeni bir “Batı 
Şeria” yaratmak ve Suriye rejimi-
ni ülkesi güneyinden 65 Km uzak 

tutarak kendisi için güvenli bir 
alan yaratmak istemektedir.
 

 Söz konusu alan, Suriye güne-
yinden uzanan “Davut” korido-
ru olarak bilinen Siyonist projeyi 
anımsatmaktadır.  İsrail’in Suriye 
hava sahasını serbest kullanmak 
istemesinin görünen üç gerekçe-
si bulunmaktadır. İlki İran’a kar-
şı muhtemel hava harekâtı için 
serbest olmak, ikincisi Suriye as-
keri gücünü zayıflatmak için bas-
kı kurmak, üçüncüsü ise Suriye 
kuzeydoğusunda dost YPG/SDF 
ile irtibatı muhafaza etmek. İsrail 
buamaçlara ulaşmak için Suri-
ye’nin radar, uçak ve SAM sistem-
leri dahil tüm hava gücünü imha 
etmiştir. Çünkü İsrail’in amaçla-
rına yönelik en büyük engel, HTŞ 
Yönetiminin daveti ve meşru 
anlaşmalar çerçevesinde Türki-
ye’nin Suriye’de askeri üs kurma 
ihtimalidir. İşte Netenyahu’ nun 
Trump’a şikâyet ettiği konu ve 
ABD’nin “karşılıklı sevişiyoruz, 
hallederiz” tavrının odak noktası 
budur. O halde bu noktada, Tür-
kiye ne yapmak istiyor veya ne 
yapmalı konusuna geliyoruz.

Türkiye Bugüne Kadar 
Ne Yaptı?

 En başta komşuda yükselen kriz 
karşısında iki hareket tarzı vardı; 
gelişmelere tarafsız kalması veya 
komşudaki krizin ülke güvenliği 
ve çıkarlarınaetkisi düşünülerek 
müdahil olunması. Türkiye ikin-
ci hareket tarzını seçerek, krize 
müdahil olmuş, 5-6 milyonluk 
göçmen kabul etmiştir. Bu bağ-
lamda Türkiye’nin attığı adımlar 
üç ayrı safhada cereyan etmiştir.

ŞİDDETLİ LODOS
İsrail’in Suriye hava sahasını serbest kullanmak 
istemesinin görünen üç gerekçesi bulunmak-
tadır. İlki İran’a karşı muhtemel hava harekâtı 
için serbest olmak, ikincisi Suriye askeri gücü-
nü zayıflatmak içinbaskı kurmak, üçüncüsü ise 
Suriye kuzeydoğusunda dost YPG/SDF ile irti-
batı muhafaza etmek.

”
Ali Kamil YILDIRIM
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Türkiye’nin attığı ilk adım, Suriye 
krizi süresince ülkenin kuzeyin-
de Akdeniz’e uzanan PKK/YPG 
kontrolündeki bir terör veya gar-
nizon devletinin kurulmasını ön-
lemek olmuştur ki doğru bir ham-
leydi. Muhaliflerden oluşan Özgür 
Suriye Ordusunu eğitip donatarak 
Fırat’ın batısından söz konusu ya-
pılanmayı uzaklaştırmıştır. Aynı 
sonucu Fırat’ın doğusunda da 
sağlamak istemiş, ancak taşeron 
YPG’nin hamisi ABD tutumu ne-
deniyle bu hedefe tam ulaşama-
mıştır.Türkiye’nin ikinci adımı, 
Suriye iç savaşı esnasında Halep 
civarındaki Muhalif grupların İd-
lib bölgesine intikal etmesinde et-
kin olmuş ve bu bölgenin terörden 
arındırılması ve güvenliği sorum-
luluğunu üstlenmiştir. Bu hamle 
ile Türkiye Suriye krizinin tüm so-
runlarını kendi sorunu haline ge-
tirmiştir ki gereksiz bir hamleydi.

 Türkiye üçüncü adımı bu safha-
nın devamında görülmüştür. Ni-
tekim İdlib örgütlenmesini mu-
cizevi! tarzda tamamlayan Heyet 
Tahrir el-Şam(HTŞ) birkaç hafta 
içinde Şam’ı ve Suriye iktidarı-
nı ele geçirmiştir. Trump dahil 
uluslararası kamuoyu bu sürecin 
gerisinde Türkiye’nin olduğunu 
ilan etmiştir. Nitekim bu iddia-
ları doğrular tarzda derhal Şam’a 
Türkiye’den üst seviye ziyaretler 
başlamıştır. Türkiye’nin ikinci 
safha adımı ile özellikle üçüncü 
safha adımları Türkiye’nin milli 
çıkarlarına uygun mu, değil mi, 
ya da “oyun kurucu mu” yoksa 
“vekil mi” tartışmalarını günde-
me taşımıştır. “İş neticesi ile bel-
li olur”. Engellemeye çalıştığımız 
“terörün devletleşmesini” önleme 
amacı tam olarak başarılamamış, 
üstüne ülke 5-6 milyonluk mülte-
ci kampına dönüşmüş bulunmak-
tadır. Bu sonuç oyun kuruculukla 
asla bağdaşmamaktadır.

Türkiye Bugün Ne Yapıyor?

 Görüldüğü kadarıyla Türkiye’yi 
bundan sonraki sürece müdahil 
olmaya çeken ana etkenlerinden 
biri Suriye kuzeyindeki YPG’nin 
devletleşme ihtimali, ikincisi ise 
yeni Suriye yönetiminin ideolo-
jik nedenle desteklenmesi moti-
vasyonudur. Birinci konu Türki-
ye’nin haklı bir davasıdır, ancak 
“oyun kuruyorum” derken oyu-
na gelinmemelidir. Bu süreç bir 
bakıma Türkiye’de PKK’yı son-
landırma hamleleri ile de ilişkili 
olup, özellikle ABD etkisiyle hem 
Suriye yönetiminin hem de Tür-
kiye’nin YPG yapılanması ile el 
sıkışmasını sağlama sürecine evi-
rilebilir. İkinci motivasyonda ise 
yeni Suriye yönetiminin ekono-
mik ve askeri bağlamda güçlen-
dirilmesi ön plana çıkmaktadır. 
Komşu bir ülkenin istikrarlı ol-
ması her zaman tercihe şayandır. 
Ancak bunu ideolojik, yani “ih-
van” ve benzeri akımların hülyası 
ile yapmak ayrı bir şeydir. Böylesi 
bir hülyayı Suriye gibi etnik, dini 
ve mezhepsel karışımı olan bir ül-
keye uygulamak istikrardan çok 
kaosa hizmet eder. 

Suriye Ordusunun 
Eğitilip Donatılması

 Suriye’nin eğitimli ve düzenli bir 
orduya ihtiyacı olduğu bir ger-
çektir. Bu da “eğit-donat” çerçe-
vesinde sağlanabilir. Bu konuda 
Türkiye’nin önünde iki seçenek 
vardır; herhangi bir rol üstlenme-
mesi veya etkin rol üstlenmesi. 
Bu konuda üçüncü bir seçenek 
görülmemektedir. İsrail düzensiz 
ve zayıf bir Suriye ordusu istedi-
ğinden, Türkiye’yi uzak tutmak 
istemektedir. Ancak eğitimsiz ve 
düzensiz bir komşu ordusu, terö-
re dönüşme riski nedeniyle bizi 
de etkileyecektir. Bu nedenle Tür-
kiye’nin rol üstlenmesi normal-
dir. Bu eğitim ve donatım işi iki 

safhada yapılabilir. İlk safhada 
eğitim-öğretim Türkiye’de yapıla-
bilir. Bu eğitim; subay ve astsubay 
kadrolarının eğitimi ile donatım 
için öngörülen silah ve teçhizatın 
teknik eğitimini de kapsamalıdır. 

Suriye’de Üs Kurulması

 İkinci safhada Suriye’de Üs kuru-
labilir. Bu Üssün amacı şeffaf bir 
tarzda ortaya konulmalıdır. Söz 
konusu Üs Suriye’yi korumak için 
mi, yoksa Suriye Ordusunu eğit-
mek için mi? Doğru olanı İkinci 
seçenek olmalıdır. Bu süreç kaçı-
nılmaz olarak, yerli savunma sa-
nayiiürünlerinin Suriye Ordusu 
envanterine girmesine neden ola-
caktır. Bu aktarım için Suriye’de Üs 
kurulması mantıklı olmaktadır. 

 Bu rolün ifası için İsrail dahil 
kimse ile muhasamat istenmedi-
ğine dair iyi niyet beyanı yeterli 
olmayacaktır. Bu bağlamda maa-
lesef esas “oyun kurucu” ABD’nin 
olurunun alınması gerekecektir. 
Elbette sürece Ancak ABD dahil 
olduğunda söz konusu Üs konuş-
lanmasının şartları ortaya çıkacak-
tır. Bunların; İŞİD ve Hizbullah ile 
mücadelede Türkiye’nin rol alma-
sı, aynı zamanda HTŞ’nin tanıdığı 
YPG/SDF’ yi tanıma ve İsrail’e mu-
hasamat yapılmaması gibi şartlar 
olması şaşırtıcı olmamalıdır.

 Bu şartlarda yapılacak bir muta-
bakat Türkiye ile İsrail’in el sıkış-
ması ile sonuçlanabilecektir. Zaten 
ABD’nin nihai isteği de budur. 
Önce Türkiye ile İsrail’i tekrar 
buluşturmak, akabinde Türki-
ye-İsrail- GKRY üçgenini NATO 
bağlamında ortak ülkeler haline 
getirerek, ABD namına Ortadoğu 
bekçiliği yapmalarını sağlamaktır. 
Böylesi bir geleceği tahayyül et-
mek zor gibi gözükse de Suriye’de-
ki ve dünyadaki şaşırtıcı gelişmeler 
ve liderliklerin “U” dönüşleri dik-
kate alındığında ihtimal dahilinde 
olduğu görülecektir.
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 Siyaset, toplumların yönetilmesi, 
düzenlenmesi ve sorunlarının çö-
zümünde alınan kararların bütü-
nüdür. Sıklıkla çıkar odaklı, yoz-
laşmış yönleriyle gündeme gelse 
de, siyaset aslında hayatın ta ken-
disidir. Nizamülmülk, Siyasetna-
me adlı eserinde siyaseti, “vukuu 
muhtemel bir hadise karşısında 
tedbir alma sanatı” olarak tanım-
lar. Bu tanım bize siyasetin, so-
run başa gelmeden önce alınması 
gereken tedbirleri kapsadığını ve 
dolayısıyla aklın ve ferasetin bir 
ürünü olduğunu gösterir.

Siyaset Hayatın İçindedir

 Siyaset yalnızca devlet yöneti-
mi değildir. Toplumun her ka-
demesinde, en küçük gruplarda 
dahi siyasetin izlerine rastlanır. 
Peygamber Efendimiz’in (sav), 
“Üç kişi yolculuğa çıkarlarsa, 
aralarından birini başkan seçsin-
ler”(Ebû Dâvûd, Cihâd 80) buy-
ruğu yolculuk esnasında içlerin-
den birinin başkan seçilmesi de 
bir nevi siyasi bir karardır. Aile-

de, köyde, mahallede, bir çobanın 
seçimi veya bir bekçinin belirlen-
mesi gibi karar alma süreçleri de 
siyasetin hayata bir yansımasıdır. 
Hayatın içinde yer alan her karar 
mekanizması aslında siyasetin 
farklı bir boyutudur.

Siyasetin İlmî ve Ahlaki Temeli

 Aykut Edibali’nin ifadesiyle siya-
set; “bir milleti, istediği milli ve 
insani hedeflere ulaştırmanın ilim 
ve sanatıdır.” Bu anlayış, siyasetin 
rastgele değil, bilgiye, adalete ve 
fazilete dayalı bir zeminde yapıl-
ması gerektiğini ortaya koyar. Ül-
kenin sıkıntılarından kurtulması 
için, siyasetin hukukunun oluş-
turulması; halkın hür, müreffeh 
ve mutlu bir yaşama ulaşabilmesi 
için siyasi yapıların hesap verebi-
lir hale gelmesi şarttır.

Dürüst İnsanlar Siyasetin 
Dışında Kalmamalı

 Ne yazık ki günümüzde yaygın 
olan kanaat, “Siyaset yalancılıktır. 
Siyasetçi kurnaz ve biraz da ya-

lancı olmalıdır. Dürüst insanların 
siyasetle ilişkisi olamaz…”Bu an-
layış siyaseti yalanla, kurnazlıkla 
özdeşleştirdiğinden dürüst insan-
ların siyasetten uzak durmasına, 
meydanın da çıkarcı ellere kalma-
sına yol açmıştır.  Bu düşünce in-
sanların büyük bir kesiminin aktif 
siyasetin dışında kalmasına sebep 
olmuştur. Siyaset, ehil ve dürüst 
insanlar eliyle yapıldığında hayır-
lıdır; yozlaşmış, menfaat odaklı 
hale geldiğinde ise ifsat aracına 
dönüşür. Dürüstlük, liyakat ve er-
dem siyaset mekanizmasına ege-
men olmadıkça toplumlar adaleti 
yakalayamaz. Seçim dönemlerin-
de verilen sözlerin yalan olduğu-
nu bilerek oy verenler de bu yoz-
laşmaya katkı sağlamaktadırlar. 
Siyaseti dürüst yapmak isteyen-
lere iletişim kanallarını kapatarak 
onların siyasi alanda söz sahibi 
olmasına engel olanlar, yalandan 
beslenen politikacılara her türlü 
desteği verenler hem kendilerine 
hem de milletine karşı büyük bir 
vebal altındadırlar. 

SİYASET ŞEYTAN İŞİ MİDİR?

Hüseyin TOPTAŞ

Siyaseti ıslah edemeyenler 
düşmanlarının ifsadı kar-
şısında milletinin param-
parça olmasının seyircisi 
olurlar

”
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Siyasetten Kaçmak, 
Geleceği Teslim Etmektir

 Müslümanlar siyaseti “Eûzü bil-
lahi mine’ş-şeytani ve’s-siyaset” 
anlayışıyla dışladıklarında, yöne-
tim bir avuç profesyonel siyaset-
çinin eline geçer. Bu kişiler, milli 
ve manevi kavramları kullanarak 
halkın güvenini kazanır, ardın-
dan bu kavramların içini boşal-
tırlar. Böylece teşkilatlı azınlıklar, 
dağınık kitleleri kolaylıkla yöne-
tir hale gelirler.Elde ettikleri siya-
si gücün de etkisi ile siyasete ve 
yönetime hakim olan teşkilatlı bir 
azınlık teşkilatsız olan kalabalık 
ve dağınık millet fertlerinin efen-
dileri olurlar.  Sahip oldukları güç 
sayesinde kelime oyunları ve algı 
operasyonları ile istedikleri şe-
kilde kendilerine destek olanları 
yönlendirir, yönetir ve onlardan 
aldıkları oy ile de onlar adına söz 
sahibi olurlar. Buna fırsat verme-
mek için siyaseti şeytan işi gibi 
görme yerine ıslah etmek için içi-
ne girmek gerekir.

Siyaset Islah Edilmelidir

 Yalan siyasetine dur demek için 
toplumun her ferdinin aktif si-
yasetin içinde olması gerekir. Bi-
linçli oy kullanmak, oyuna sahip 
çıkmak, gerekirse temsilcisinden 
hesap sorabilmek vatandaşlık so-
rumluluğudur. Her oy bir vebal, 
her seçim bir imtihandır. Mü’min-
ler siyaseti ıslah etmedikçe, ifsat 
edenlere zemin hazırlamış olurlar. 
Siyasetteki ıslah çalışması uyuyan 
ve üzerlerinde oyun oynan millet 
fertlerinin uyanışına vesile ola-
caktır. Siyaseti ıslah edemeyen-
ler düşmanlarının ifsadı kar-
şısında milletinin paramparça 
olmasının seyircisi olurlar. Bu-
nun için ıslah çalışmalarını bir 
bütün olarak ele almalı inançtan 
amele, ticaretten siyasete kadar 
her alanda muslih olmalıyız.

İbadet Kadar 
Sorumluluk da Gerekir

 Mü’min, yalnızca ibadetiyle değil; 
sosyal hayata, ticarete ve siyasete 

dair sorumluluğuyla da imtihan 
olur. Siyaseti angarya görmek, 
ondan uzak durmak; farkında ol-
madan milletin geleceğini küresel 
güçlerin yerli temsilcilerine tes-
lim etmek demektir. Bugün İslam 
coğrafyasında yaşanan siyasi ve 
toplumsal felaketlerin temelinde, 
halkın yönetime olan ilgisizliği 
yatmaktadır. Siyaset meydanını 
müfsitlere bırakanlar, ancak her 
şeylerini kaybettiklerinde ülke-
leri tarumar edildiğinde, yurtla-
rından, yuvalarından ayrılmak 
zorunda kaldıklarında anlarlar. 

Siyaset Şeytan İşi Değil, 
Emanettir

 Siyaset şeytan işi değildir. Tam ak-
sine, şeytani olan; siyaseti ehil ol-
mayanlara bırakmak, doğruyu ve 
adaleti savunmaktan geri durmak-
tır. Müslümanlar, inançlarını haya-
tın her alanına yansıtmalı; siyaseti 
ıslah etmeyi, toplumu ihya etme-
nin bir parçası olarak görmelidir.

Siyaseti angarya görmek, 
ondan uzak durmak; far-
kında olmadan milletin 
geleceğini küresel güçle-
rin yerli temsilcilerine tes-
lim etmek demektir.

”
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 Bir ibadet temizliğinde yapılması 
gerekirken, kişisel ihtiraslara kur-
ban edilen Türk siyasetinin, bir 
an önce bu yoz anlayıştan kurta-
rılması şarttır. Öncelikle bu alan-
daki kavramları doğru tanımla-
mak ve politika ile siyaseti yerli 
yerine oturtmak gerekmektedir. 
Yapılan her eylemin, üretilen her 
düşüncenin hesabı verilecektir 
anlayışıbaşat ilke olmak zorun-
dadır ki ondan güzel işler peyda 
olsun. Şimdi bu iki kavrama yü-
zeysel de olsa bir göz atalım.

Politikacının Siyaset Anlayışı

 Politikacı, siyasetin faziletli yo-
lunu ve anlayışının semtine bile 
uğramaz. Bunun için bir felsefe 
bir doktrine de ihtiyacı yoktur. 
Politikacıyı siyasetçiden ayıran en 
önemli özellik ahlaktır. Politikacı 
amacına ulaşmak için bir anlam-
da evrensel olan ahlaki kabulleri 
tanımaz. O, amacına ulaşmak için 
her yolu mubah görür. Ona göre 
“At binenin; kılıç kuşananındır.” 
Siyasetçi ise, içselleştirdiği siyasi 
bilincini denetleyen bir vicdana 
sahiptir. Fizik ile metafzik onda 
iç içedir. O daima bir murakabe 
altındadır. Onun bir davası ve ül-
küsü vardır. Politikacı için ise bü-
tün bunlar anlamsızdır.

Salih Amelin Kaynağı 
Milletin Hayat Pınarıdır

 Hâlbuki milletin hayat pınarı, 
değerlerin en değerlisi, siyaseti 
“salih amel” olarak kabul etmek-
tedir. Yani siyaset, güçsüzü güçlü 
karşısında koruyan; mazlumun 
hakkını zalimden alan; hukukun 
üstünlüğü ve çoğulcu demokrasi 
anlayışını benimseyen; çıkardığı 
yasalarla toplumsal düzeni sağla-

yan; nesli koruyan, canı koruyan 
ve bunların mihveri olan inancı 
koruyan bir iyilik çabasıdır. Müs-
lümanların çoğunlukta olduğu 
ülkemizde siyaset ve siyasetçi; ne 
yazık bu felsefeden bihaberdir. 
Tam tersi olarak aklın ve bilimin 
ışığında, haklı bir fikir ve eyleme 
dayanarak ibadet temizliğinde ya-
pılması gereken siyaset, politikaya 
tercih edilmektedir. Sorunda işte 
burada ortaya çıkmaktadır.

Felsefesiz Sığ Bir Anlayış

En mütedeyyininden, en seküle-
rine kadar profesyonel yapılara 
baktığımızda hiçbirinde bir de-
rinliğe, bir felsefi bakışa rastla-
yamamaktayız. Bir yanda sem-
boller, işaretler ve sloganlarla iş 
götürülürken; diğer yanda dini, 
etnik ve kültürel farklılıklar istis-
mar edilerek işler yürütülmekte-
dir. Kimsenin ne bir medeniyet 
davası ne de bir kızıl elması var-
dır. Tek hedef iktidar olmak ve 
muktedir olmaktır.

Sonuçta bütün bu yaklaşımlar ne 
bir sadra şifa, ne bir derde deva 
olabilmektedir. Bunun sonucu 
olarak niyeti hayır olmayanların 
akıbeti de hayır olmamaktadır.
Yani hayat ve kâinatı izah edeme-
yen, varlıklarının ontolojik izahı-
nı yapamayan bu sığ anlayışların, 
toplumu hayırda buluşturmaları 
da mümkün olamamaktadır. Tam 
tersi toplumu cephelere bölerek 
ve çatıştırarak prim yapmaya ça-
lışılmaktadır. Nitekim siyasi tari-
himiz bunun üzücü örnekleriyle 
doludur. Yıllarca millet evlatları, 
bazen gaflet bazen dalaletle bey-
nelmilel şebekelerin emellerine 
kurban edilmiş, milletimizin re-
fahına ket vurulmuştur.

SİYASET VE SALİH AMEL
Selami YILDIRIM

Yıllarca millet evlatları, 
bazen gaflet bazen dala-
letle beynelmilel şebeke-
lerin emellerine kurban 
edilmiş, milletimizin refa-
hına ket vurulmuştur.

”
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Günümüzün Politik Manzarası

 Osmanlı İmparatorluğunun son 
dönemlerinde kurulan siyasi 
partilerin dünya görüşleri, Cum-
huriyet dönemine de taşınarak 
bir anlamda varlıklarını sürdür-
müşlerdir.Erken cumhuriyet dö-
neminde ideolojisini topluma 
ikame etmek amacıyla yeni dev-
letin yurttaşını oluşturmaya ça-
lışan kurucu ideoloji, uzun süre 
demokrasiyi gündeme getirme-
miştir. Bu tekdüzeliğe uzun süre 
direnemeyen yeni rejim, ikinci 
çeyrekte çok partili hayata geç-
mek zorunda kalmıştır. Yeni ha-
yat çok partili olsa da siyaseti 
“horoz dövüşü” olarak gören ilim 
ve hikmet yoksunu anlayışlar se-
bebiyle nice zahmet nice emek-
le kurulan devlet, varlık ve beka 
meselesiyle baş başa kalmıştır.

Ah! Şu Kör Olası 
Koltuk Sevdası

 Çok geriye gitmeden bugüne ba-
kalım:Her şehit cenazesinde ken-
disine güç devşiren bir parti, bir 
gün ansızın kendini inkâr eden 
bir çıkışla herkesi şaşırttı. Ülke so-
runlarını nasıl çözerim derdinden 
çok, koltuğumu nasıl korurum 
derdinde olan iktidarın ise sesi 
soluğu çıkmadı. Bu sessizliğin se-
bebi bu çıkışın muhatabı olan bö-
lücü örgütün siyasi uzantısı olan 
yapının politik desteğine olan ih-
tiyaçtır. Bundan daha dikkat çe-
keni ise Cumhuriyeti kurmakla 
övünen ana muhalefet partisinin 
gösterdiği zaaftır. Her iki taraf da 
bu süreçte anayasa değişikliği ve 
cumhurbaşkanlığı seçiminde po-
litik desteklerini umdukları terör 
örgütünün siyasi uzantısının sem-
patisini kazanmaktır. Onların der-
di ise batıl davaları için bu zaafı iyi 
değerlendirmektir. Ama unuttuk-
ları bir şey var: milletin feraseti… 
Millet ise olan bitenler karşısında 
şaşkın, öfkeli ve üzgündür.

 Milli davaları bayraklaştıran bir 
parti nasıl kendi ile çelişkiye düş-
tüyse, 11 Nisan 2025 günü ana 
muhalefet partisi genel başkanı da 
nasıl bir zafiyet içinde olduğunu 
gösteren şu açıklamayı yaptı: “Biz 
iktidara geldiğimizde Kürt mesele-
sini demokratik yollarla çözeceğiz.”

 Şimdi sormak lazım: Aziz Türk 
Milletinin dişiyle tırnağıyla kur-
duğu bu devleti yönetmek için 
siyasi bilinç yoksunu bu liderlere 
yetki verilebilir mi?

Kaht-ı Rical Var

 Yukarıdaki isim tamlamasının 
günümüz Türkçesindeki karşılı-
ğı, devlet adamı kıtlığıdır. Maale-
sef ülkemizde politikacı çok ama 
devlet adamı yoktur. Ne diyordu 
Bilge Lider Edibali? Politikacı bir 
sonraki seçimi, devlet adamı ge-
lecek nesilleri düşünür.

 Devlet adamı, emperyalist top-
lum mühendisliğinin icat ettiği 
“mozaik” söylemini diline dola-
yıp kavimleri millet yerine saya-
rak meydan meydan konuşmaz. 
Bu ülkede birçok kavim, aşiret ve 
topluluk vardır. O yüzden mesele 
de yoktur. Varsa güvenlik mesele-
si vardır, varlık ve beka meselesi 
vardır. Yine bu ülkede tek millet 
vardır. O milletin adı da Türk 
milletidir. O, sosyolojik bir üst 
yapının adıdır. Bunu anlamak 
için sosyolog, antropolog olmaya 
da gerek yoktur.

Sonuç

 Aziz milletim, bu satırları bir si-
yasi kimlikle yazıyorum. Yuka-
rıdaki fikirlerimizin karşılığına 
uyan ve siyaseti ibadet temizliğin-
de yapmaya çalışan tek parti, hak 
ve millet davasını sesi olan Millet 
Partisidir.Unutmayalım ki yurttaş 
olarak verdiğimiz oydan ve seçtik-
lerimizin eylemlerinden sorumlu-
yuz. İşte bu nedenle gösterdiğimiz 
adresi çok ama çok önemsiyorum.

“Politikacı bir sonraki se-
çimi, devlet adamı gele-
cek nesilleri düşünür.”

Aykut EDİBALİ

”
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 ABD Başkanı Trump göreve baş-
ladıktan sonra, İsrail Başbakanı 
Netanyahu ile 8 Nisan 2025 tari-
hinde ikinci defa görüştü... Or-
ta-Doğudaki gelişmeleri yakınen 
takip edenlerin, bu ikilinin gün-
deminin İsrail’in Filistin-Gazze’yi 
insansızlaştarma ve Büyük Or-
tadoğu Projesinin (BOP) Suriye 
versiyonunun uygulama süreci ol-
duğundan şüphesi olmasa gerek...

 Trump’ın ilk başkanlığı döne-
minde Filistin davasını tarihe 
gömecek şekilde, Damadı ve aynı 
zamanda Danışmanı olan J. Kus-
hner’in gündeme getirdiği ve her 
yönüyle İsrail’in lehine olan Barış 
Planı (Resmi adıyla “Yüzyılın 
Anlaşması”) büyük bir tartışma 
konusu olmuştu. Bu plan, İsrail’in 
başkentinin Kudüs olarak tanın-
masını, 1967 yılında işgal edilen 
Golan Tepelerinin İsrail Toprağı 
olarak kabulünü, yine işgal edil-
miş Filistin topraklarında İsra-
il’in yeni yerleşim yerlerinin ka-
bulünü vb. Filistinlilerin aleyhine 
maddeleri içeriyordu...

 Plan, o dönemde özellikle Filis-
tinliler tarafından reddedilmiş ve 
bölgedeki barış sürecinin geleceği 
açısından ciddi bir etki yaratmıştı.

1- 7 Ekim 2023 Aksa Tufanı ve 
BOP 

 HAMAS’ın 7 Ekim 2023 tarihin-
deki “Aksa Tufanı” saldırısı ile Bü-
yük Ortadoğu Projesi (BOP)’nin 
Filistin özelinde uygulama süreci 

başlatılmıştır. Bu süreçte İsrail’in 
başta Gazze olmak üzere Lübnan 
ve Suriye’de akıl almaz bir soykı-
rım harekatına giriştiği ve büyük 
bir trajediye dönüşen insanlık 
zulmünün 3. yılındayız... Gaz-
ze saldırısının hemen ardından 
kaleme aldığımız ve 24/11/2023 
tarihinde aşağıdaki adreste(1) 
https://uyanisdergisi.com.tr/gaz-
ze-gerceginin-ve-bopun-dusun-
durdukleri/yayımlanan “Gazze 
Gerçeği ve BOP’un Düşündür-
dükleri” başlıklı yazımızda, İsra-
il-Filistin çatışması ile “Orta-Do-
ğu Nereye Evriliyor?” sorusunu 
sormuştuk... 7 Ekim’den bu yana 
Gazze konusunda bugün geldiği-
miz noktada İsrail’in;

* 18.000’i çocuk, 12 binin üzerinde 
kadın olmak üzere 53.000’in üze-
rinde Gazzeliyikatletmesi,

* 12.000’in üzerinde cesedin, bom-
balanan binaların enkazı altında 
çürümeye terkedilmesi,

* 115.000’in üzerinde insanın ya-
ralandığı,

* Gazze Kentinin yerle yeksan edil-
diği,

* 2,5 milyon Gazzelinin yerlerin-
den, yurtlarından edilmiş olduğu 
gerçeği ortadadır...

 Son günlerde İsrail uçaklarından 
Gazze Şeridinde “Gazze’yi ya terk 
et ya öl!” başlıklı el ilanları atılıyor. 
Kuşatma altında tutulan Gazze hal-
kı üzerine bu aşağılayıcı ve tehdit 

içeren Arapça bildirileri atan İsra-
il, Tramp’ın Gazze için ortaya attığı 
“Ortadoğunun Riviera”sı (Tatil ken-
ti) planından cesaret alıyor olmalı...

 Ortada bu tablo varken, cani ruh-
lu Netenyahu ve ABD Başkanı 
Tramp’ın görüşmelerinin ardın-
dan gülücüklerle medyaya poz 
verebiliyor olmaları insanlık adına 
utanç vericidir...

 Gelelim bu ikilinin görüşmesinin 
ardından, sorular eşliğinde ABD 
Başkanı Tramp’ın Türkiye’yi ve 
Cumhurbaşkanı Sayın R.T. Erdo-
ğan’ı öven cümlelerine...

2- Akla Gelen Sorular

Soru 1- Trump-Netenyahu 
Görüşmesinin Gündeminde 
Türkiye’nin ve Cumhurbaş-
kanımızın İsminin Geçmesi-
nin Anlamı Nedir?

Kuvvetle muhtemel hususları iki 
başlık altında toplamak müm-
kündür.

a- Türkiye’nin bölgedeki stratejik rolü

 Netanyahu, Trump’la yaptığı 
görüşmede özellikle Türkiye’nin 
Suriye’deki askeri varlığından 
duyduğu rahatsızlığı dile getir-
miştir. Bu, aslında uzun süredir 
İsrail’in güvenlik perspektifinden 
yakından izlediği bir konu. İsrail, 
Türkiye’nin Suriye’deki operas-
yonlarının ve bölgedeki etkisinin, 
bölgesel manevra alanını daralt-
masından rahatsızdır...

TRUMP’IN ERDOĞAN GÜZELLEMESİ 
ve 

BOP BAĞLAMINDA 
AKLA GELEN SORULAR

Dr. Kadir ÇETİN
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 İsrail, Türkiye’nin Suriye’nin 
kuzeyinde, özellikle Tel Rıfat, 
Membiç ve Afrin hattında artan 
etkisinden ve kalıcılaşmasından 
endişe ediyor...

 Ayrıca İsrail, Türkiye’nin Gazze 
ve Hamas üzerindeki etkisini de 
“dolaylı bir tehdit” olarak değer-
lendiriyor.

 Trump-Netanyahu görüşmesinde 
Erdoğan’ı gündeme getirmeleri, 
Türkiye’nin Orta Doğu’daki strate-
jik önemini ve bölgesel güç dina-
miklerindeki etkisini gösteriyor.

 Bu bağlamda Türkiye’nin gönül 
coğrafyası olan bölgedeki gelişme-
lere duyarlılığı ve Ortadoğu’da pek 
çok meselede kilit rol oynaması 
BOP’um amaçları ile örtüşmüyor...

 Diğer taraftan, Tramp’ın Gazze’yi 
boşaltma ve bir tatil kenti (Rivie-
ra) inşaa etme önerisini “cesur bir 
öneri” diyerek havada kapan Ne-
tenyahu, bunu gerçekleştirmede 
Türk kamuoyunun ve Erdoğan’ın 
ikna edilmesi talebini gündeme 
getirmiş olmasıdır...

 Son günlerde bazı gazetelerin köşe 
yazarlarının Gazze için “Tehcir” 
değil de “Hicret” kavramını kul-
lanmaları da oldukça manidardır...

 Bu bağlamda her ne kadar Dışişle-
ri Bakanı Sayın Fidan’ın Gazze’nin 
boşaltılmasına (insansızlaştırma) 
karşı çıkan açıklamada bulunsa 
da, Gazze’nin boşaltılarak Filistin-
lilerin Suriye’nin kuzeyindeki ça-
dır kentlerine veya komşu ülkelere 
(muhtemelen Mısır, Ürdün,Türki-
ye) yerleştirilmesinin gündeme 
gelmesi düşündürücüdür...

b- Türkiye’nin Güvenliğini Tehdit 
Eden Terör Örgütlerine Operasyo-
nu ve ABD İsrail’in Tutumu

 ABD-Türkiye ilişkileri bağlamın-
da, Trump’ın Başkanlığı dönemi 
de dahil ABD’nin, Türkiye’nin 

güvenliğini olumsuz etkileyen 
başta PKK olmak üzere bölgedeki 
terörist gruplara desteği, Türkiye 
- ABD ilişkilerinin gerilmesine 
sebep olmuştur. Bununla birlikte 
Erdoğan’ın Orta Doğu’daki askeri 
ve siyasi stratejileri, zaman zaman 
ABD ve İsrail için sorun yaratmış 
olsa da, aynı zamanda stratejik 
bir ortaklık da barındırıyordu. 
Bu bağlamda ABD Başkanı Oba-
ma döneminde (2011) “Arap Ba-
harı”nın Suriye versiyonu (Prof.
Dr. Jeffrey D.Sachs’ın(2) Antalya 
Formu’nda aşağıdaki adreste(3) 
bilinenleri tekrar ettiği üzere) ile 
başlatılan, Esat’a muhalif grupla-
rın desteklenmesi, “Eğit-Donat” 
mottosu ile Türkiye’nin ABD ile 
işbirliği yaptığı hafızalardadır... 
Bu konuda Sayın Erdoğan da, 
ÖSO’yu ABD ile birlikte kurduk-
larını kamuoyuna açıklamıştır. (4)

 Ancak sonraki yıllarda ABD’nin, 
ana omurgasını PKK’nın oluştur-
duğu Suriye Demokratik Güçleri 
(SDG)’ne verdiği tırlar dolusu 
silah desteği, Türkiye’nin Suriye 
politikasını olumsuz yönde etki-
lemiştir. Bu bağlamda Türkiye, 
Suriye’nin Afrin, El-bab, Azez, 
Cerablus, Tel Abyad ve Resu-
layn bölgelerine müdahele etmek 
durumunda kalmıştır.

 Bu durum, ABD-İsrail eşgüdüm-
lü uygulanan BOP’un uygulama 
sürecinde arızi bir durum ola-
rak değerlendirilmiş olmalı ki, 
Türkiye’nin Suriye’ye bu sınırlı 
müdahalesi ABD tarafından eleş-
tirilmiştir. 1960’lı yıllarda ABD 
Başkanı Jhonson’un, zamanın T.C. 
Başbakanı İnönü’ye hitaben yazdı-
ğı mektubunu hatırlatan Trump’ın 
Sayın Erdoğan’a, diplomatik neza-
ketten uzak aşağıdaki o mektubu 
(2019), ABD -Türkiye ilişkilerinin 
gerilmesine sebep olmuştur.

Soru 2- 2019 Yılında Trump’ın, 
Sayın Erdoğan’a Gönderdiği 
Mektubunun Mahiyeti Nedir?

 Türkiye’nin, SDG’ye yönelik ola-
rak Suriye’nin yukarıda belirtilen 
bölgelerine yaptığı askeri müda-
halesini kasteden Trump’ın, dip-
lomatik üsluptan yoksun 9 Ekim 
2019 tarihli mektubunda, Cum-
hurbaşkanımız Sayın Erdoğan’a 
“Sert adam olma, aptal olma...vd.” 
diyen hitabını hatırlıyoruz...

 Mektubuna; “Gel Anlaşalım” di-
yerek başlayan Trump, “Sen binler-
ce kişinin katledilmesinden, ben de 
Türkiye ekonomisinin yok edilme-
sinden sorumlu olmak istemem, ki 
bunu yaparım. Size zaten Rahip A. 
Brunson konusunda küçük bir em-
sal vermiştim” diye yazmıştı.
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Soru 3- 8 Nisan 2025 Tarihin-
de Trump-Netenyahu Görüş-
mesinin Ardından, Trump, 
Cumhurbaşkanı Sayın Erdo-
ğan’ı Överken, Hangi Cümle-
leri Kurdu?

 Trump, yukarıda detayını verdiği-
miz 2019 tarihli “Aptal olma...” di-
yen mektubunu unutmuş ve şimdi 
de Türkiye’nin Suriye’deki rolünün 
önemini ve Cumhurbaşkanı Sayın 
Erdoğan ile çok iyi ilişkileri oldu-
ğunu vurgulayan şu cümleleri (5) 
kurma ihtiyacı duymuştur...

 “Erdoğan adındaki adamla çok 
iyi ilişkilerim var. Basının, Er-
doğan’ı sevmeme kızdığını bili-
yorum ama ben seviyorum, o da 
beni seviyor ve hiçbir sorunumuz 
olmadı ...”dedi. Ardından, “Erdo-
ğan çok güçlü ve zeki bir adam. 
(Suriye’de) Başka kimsenin ya-
pamadığı bir şeyi yaptı. Hakkını 
vermek lazım.” (Prof.Dr. J.D.Sa-
chs’ın Antalya Formu’ndaki ko-
nuşmasını, Sayın Erdoğan’ın ÖSO 
konusundaki açıklamasını unut-
mayın)Devletler arası ilişkilerde 
kullanılan genel geçer bir ilke söy-
lenir. Ülkeler arasındaki ilişkiler 
dostluklar üzerine değil, çıkarlar 
üzerine kurulur. Bu sebeple Sayın 
Erdoğan için yukarıdaki cümlele-
ri kuran Trump’ın hangi saikle bu 
övgü dolu cümleleri kurduğunu 
aşağıdaki sorular bağlamında de-
ğerlendirmekte fayda var...

Soru 4- Trump Cumhurbaş-
kanı Sayın Erdoğan’a Niçin 
Övgüler Dizdi?

 Trump’ın Sayın Erdoğan’a övgü 
cümleleri kurması farklı boyut-
larda anlam taşımaktadır. Bu tür 
bir övgünün; diplomatik, stratejik 
ve hatta psikolojik açıdan derin 
anlamları olduğu muhakkak....

 Anadolu’da bir söz vardır... “Bay-
ram değil, seyran değil, eniş-
tem beni niye öptü” derler...

Trump-Netenyahu ikilisinin gö-
rüşmelerinin hemen ardından 
ABD Başkanı Trump, Türkiye’ye
ve Erdoğan’a bu güzellemeyi ya-
pıyorsa bunu ihtiyatla karşılamak 
gerek..Trump - Netanyahu ikilisi-
nin görüşmelerinde Türkiye’nin 
ve Cumhurbaşkanı Sayın Erdo-
ğan’ıngündem konusu olmasını 
yukarıda irdelemiştik.

Sayın Erdoğan’ın Eş Başkanlı-
ğını yaptığı BOP’un uygulama 
sürecinin sonuçları:

1) “Arz-ı Mevud / Kutsal Top-
raklar” hezeyanı peşindeki İsrail, 
BOP uygulama sürecinde önemli 
kazanımlar elde etmiştir. Bu bağ-
lamda, Suriye’nin savunma (kara, 
deniz ve hava) gücü İsrail tarafın-
dan bombalanarak sıfırlanmıştır. 
Suriye artık İsrail için “Köpeksiz 
köyde deyneksiz dolaşan hırsız.” 
misaline döndürülmüştür.

2) Görünen o ki, mevcut HTŞ yö-
netiminin, Suriye’nin sosyolojik 
yapısını Suriye Vatandaşlığında 
buluşturacak hukuk devletini ön-
celeyen bir yönetim felsefesi ser-
gilemesi mümkün değil gibi...Toz 
duman içindeki Suriye’de bölün-
me kaçınılmaz gözüküyor...

3) Filistin’in haklı davasına des-
tek olan ve İsrail’in radarına ta-
kılan başta Kaddafi’nin Libya’sı, 
Saddam’ın Irak’ı parçalanmış, ve 
Esat’ın Suriye’si duman olmuş, 
İsrail karşısında devre dışı bıra-
kılmıştır. Sudan ve Yemen de bö-
lünmüştür. Bu bağlamda İsrail 
tarafından soykırıma uğrayan Filis-
tin-Gazze’nin içler acısı durumunu 
yukarıda rakamlarla belirtmiştik.

4) İkinci defa ABD Başkanlığına 
seçilen Trump’ın S.Arabistan’a 
yapacağı ziyaretin ardından bir 
müjde (!) ile Türkiye’ye de gelebi-
leceği konusu Başkent külislerin-
de konuşulmaktadır... Trump’un 
müjdesi merak edilirken, Başkent 
kulislerinde;

a) Gazze’lilerin bir kısmının Tür-
kiye’ye “Hicreti(!)” ve bu çerçeve-
de ABD’nin 10-40 milyar Dolar-
lık göçmen yardımı yapacağı vb. 
konuşulmaktadır...

b) Ayrıca, Trump’ın gündeme ge-
tirdiği Gazze’nin tatil kenti (Orta-
doğunun Riviera’sı) yapılmasında, 
yeniden inşaasında müteahhitlik 
hizmetlerinin Türkiye’ye verileceği 
gibi garip şeyler de konuşuluyor...

 Sayın Erdoğan’a yapılan bu güzelle-
meler/övgüler, muhtemeldir ki BOP 
Eş Başkanlığı sürecinde yol arkadaş-
lığını, istenen ve beklenen düzeyde, 
dört başı mamur olarak yapmış ol-
masından dolayı olsa gerek...

Soru 5- Trump-Netenyahu Gö-
rüşmesinin Ardından, Trump’ın 
Erdoğan Güzellemesini Yapar-
ken Rahip Brunson Vurgusu Ne 
Anlama Geliyor?

 Trump’ın Erdoğan’ı övme biçimi, 
yüzeyde bir “takdir” gibi görünse 
de, aslında gücün kimde olduğu-
nu hatırlatan bir “Üst perdeden 
övgü.” diyebiliriz. Trump, Erdoğan 
hakkında konuşurken “çok akıl-
lı bir adam, çok güçlü biri – ama 
ben Rahip Brunson’u bir telefonla 
aldım” gibi ifadeler kullanmıştır.
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 Trump, özellikle Rahip Andrew 
Brunson örneğini anımsatması 
ile bu güzellemenin altında yatan 
asıl niyetini de açık etmiştir.

Çünkü:

 Brunson krizi sırasında Türkiye 
ciddi ekonomik baskıyla karşılaş-
mıştı. Dolar Türk Lirası karşısın-
da değer kazanımında rekor kır-
mış ve Trump’ın attığı tweetlerle 
piyasalar alt-üst olmuştu. 

 Türkiye önce direndi ama sonra-
sında Brunson’u serbest bıraktı. 
Bu, ABD’nin ekonomik ve diplo-
matik araçları nasıl kullanabildi-
ğinin somut bir örneğiydi.

 Trump bu olayı hatırlatarak as-
lında sadece Erdoğan’a değil, Ne-
tanyahu’ya da diyor ki:

 “Evet Erdoğan güçlü olabilir ama ben 
onu istediğimde diz çöktürebilirim.”

 Yani bu bir “Örtülü güç gösterisi-
dir.” Sevecen tonda ama satır arası 
şöyle okunabilir: “Bu adam zeki 
ve güçlü, ama ben onunla nasıl 
başa çıkacağımı biliyorum.”

Soru 6- Bu Retoriğin, Yani 
Brunson Retoriğinin Asıl He-
defi Kim?

 Trump’ın Sayın Erdoğan’a güzel-
leme yaparken Rahip Brunson’u 
andığı cümlesinin arka planında-
ki mesajları da hatırlatalım...

1) Erdoğan’a mesaj (dolaylı ola-
rak): “Biz seni pohpohlarız, bu Size 
iç kamuoyunuzda puan kazandırır 
ama bizim kırmızı çizgilerimizi ih-
lal edersen, Brunson örneği ortada.”

2) Netanyahu’ya mesaj: “Erdoğan 
bizim kontrolümüz dışında biri 
değil, gerekirse hizaya getiririz.”

3) Amerikan kamuoyuna mesaj: 
“Ben dış politikada söz dinletiyo-
rum, Obama gibi pasif bir ABD 
Başkanı değilim.”

Soru 7- Netenyahu, ABD Baş-
kanı Trumpt’tan Türkiye Ko-
nusunda Ne İstemiş? 

 Netanyahu, Trump’la yaptığı gö-
rüşmede özellikle Türkiye’nin Ku-
zey Suriye’deki operasyonları ve 
Suriye’de kalıcılaşan askeri varlı-
ğından duyduğu rahatsızlığı dile 
getirmiştir. Bu, aslında uzun süre-
dir İsrail’in güvenlik perspektifini 
yakından izlediği bir konudur.

Görüşmenin ardından Netenyahu 
bu konuda şu açıklamayı yapmıştır.(6)

““Türkiye ile kötüleşen komşuluk 
ilişkilerimiz var. Suriye’nin, Tür-
kiye dahil olmak üzere hiç kimse 
tarafından İsrail’e saldırı için bir 
üs olarak kullanılmasını istemi-
yoruz. Türkiye ile Suriye’de çatış-
ma istemiyoruz. Türkiye, ABD ile 
harika ilişkileri olan bir ülke. Baş-
kan Trump’ın Türkiye lideri ile iyi 
bir ilişkisi var. Bu çatışmayı nasıl 
önleyebileceğimizi görüştük.”

 Yani, Netenyahu, BOP’un uygu-
lama sürecinin, bir oldu bittiye 
getirilip gerek FilistinGazze’de ge-
rekse Suriye’de İsrail’in kazanımla-
rına Türkiye’nin razı edilmesi için 
ABD’nin rol almasını istemiştir.

Sonuç

 Bunca uluslararası kuruluşun varlı-
ğına ve dünyanın gözü önünde her 
gün onlarca, yüzlerce Filistinliyi 
katleden İsrail’in akıl almaz soykı-
rım politikasını pervasızca sürdür-
mesine ve Gazze’nin insansızlaştı-
rılmasına mani olmayan, olamayan 
21. yüzyılın güçlü ülke yöneticileri 
bu katliamın sorumlularıdır...

 Çünkü mazlumların uğradığı 
zulme rıza gösteren, o zulmü işle-
yenlerle aynı konumdadır.

 Trump-Netenyahu görüşmesin-
de; BOP bağlamında Türkiye özel 
olarak gündeme gelmiştir. Yani 
Netenyahu tarafından, Orta-Do-
ğu’nun genel görünümünün ya-
nında Gazze ve Suriye özelinde 
Türkiye’nin ve Türk kamuoyunun 
hassasiyeti gündeme getirilmiştir...

 Dolayısıyla hallaç pamuğu gibi 
atılmış olan Orta-Doğuda geli-
nen mevcut durumu Türkiye’nin 
kabullenmesikonusunda, ABD’ 
nin yardımını ve baskı kurması 
gereğini talep ettiğini, Netenya-
hu’nun yukarıdaki açıklamasın-
dan öğreniyoruz...

 Trump’ın Erdoğan güzellemesi, 
gerçek bir hayranlık değil, daha 
çok kontrol altında tuttuğu bir-
lideri “pazarlık masasında par-
latmak”tır. Bu tip yaklaşımlar, 
Trump tarzı diplomasinin tipik 
örneklerindendir. Yani “Önce 
överim, sonra ne yapabileceğimi 
hatırlatırım.” cinsinden...

(1)https://uyanisdergisi.com.tr/gazze-gerceginin-ve-bopun-dusun-
durdukleri/ 
(2)Prof.Dr. Jeffrey D. Sachs: Colombiya Üniversitesi Öğretim Üyesi 
(3)https://x.com/hasanakaras/status/1911020167783473645 
(4)https://www.aa.com.tr/tr/dunya/dunya-medyasi-trumpin-cumhur-

baskanierdogana-ovgulerini-mansete-tasidi/3531829 
(5)https://www.karar.com/yazarlar/ahmet-tasgetiren/trump-ov-
du-mu-isirdimi-1603487
(6)https://www.karar.com/yazarlar/ahmet-tasgetiren/trump-ovdu-
mu-isirdi-mi-1603487
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 Eğer Rumlar, Türklerin karşısına 
Makarios’un ardında çıkmakta dire-
nirlerse, Kıbrıs Türk Toplumu, kendi 
kontrolü altındaki bölgede hemen 
milletlerarası kişiliğini ilan etmeli-
dir. Ancak bu gerçek, asla Rumların 
Makarios’un liderliğini kabul şartına 
bağlanmamalıdır. 

 Kıbrıs’taki Türk toplumunun ba-
ğımsızlığını ilan etmesi, Kıbrıs ger-
çeğinin zorladığı bir mecburiyettir. 
Kıbrıs’ta Yunan darbesi ve Türki-
ye’nin müdahalesinden sonra günün 
şartları içerisinde tak çözüm yolu-
nun «Kıbrıs Türk Cumhuriyeti» ilan 
etmek olduğunu mecmuamız daha o 
zaman söylemişti.

 Şartlar devamlı olarak Türkiye’yi bu 
istikamete zorlamaktadır. Fakat Türk 
Hariciyesinin, çekingen ve pasif tu-
tumu, Kıbrıs meselesini bunca za-
man sürüncemede bırakmış, Kıbrıs 
Türklerinin hürriyete kavuşmasını 
engellemiştir. Kıbrıs Türk Cumhuri-
yetinden başka çıkar yolun olmadığı 
artık görülmeli ve hiçbir şarta bağlı 
olmaksızın Bağımsız Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti artık ilan edilmelidir.

 … Kıbrıs’ta devlet yönetiminden 
yoksun geçen her gün, Türkiye’nin 
ve Kıbrıs Türk toplumunun aleyhine 
işlemektedir. Senelerce Rumların ab-
lukası altında ezilen Türk toplumu-
nun bir an önce kendi ekonomisini, 
kendi eğitimini, kendi sosyal yapısını 
kuvvetlendirmesi gerekmektedir.

 Türk Hariciyesi, olaylar karşısında 
pasif davrandıkça, zaman aleyhimi-
ze kullanılmak istenmektedir. BM 
Genel Kurulunun CHP’-li Dışişleri 
Bakanı tarafından zafer denilerek 
imzalanan kararından sonra, bu ka-

rar mesnet yapılarak aleyhte icralara 
girişilmek istenmektedir.

 Son olarak BM Güvenlik Konseyi 
aldığı bir kararla, görüşmelerin ye-
niden başlaması, Türk Askerlerinin 
Ada’dan çekilmesi için teşebbüse ge-
çilmesini istemiştir …

 Türkiye’nin BM Daimî Temsilcisi Os-
man Olcay, Güvenlik Konseyinin kara-
rının, kabul edilemeyeceğini belirtmiş-
tir. Olcay, karara karşı yaptığı takdir 
toplayan konuşmasında şöyle demiştir:

 «Türkiye delegasyonu, kendisini bu 
kararın şartlarıyla bağlı hissetmeye-
cektir. Zira karar, Ada’daki gerçekleri 
yansıtmamaktadır. Biz Kıbrıs’ta bir 
hükumet olmadığı görüşündeyiz.

 Kıbrıs’taki hükumet daha on yıl 
önce hukukiliğini kaybetmişti. Şimdi 
Ada’daki toplumların iki lideri, yeni 
şartlar altında hukuki bir hükümet 
kurmaya çatışıyorlar. Kıbrıs’ta bir 
hükumet olmadığının BM belgele-
rinde açıkça belirtilmesini isterdik.»

 Bugün; gerçeklere ters düştüğü için 
karşı çıkmak zorunda kaldığımız ka-
rarlar son derece üzücüdür.Bu karar-
lar, CHP Hariciyesi tarafından zafer 
olarak gösterilmek istenilen, TRT 
tarafından zafer olarak ilan edilen bu 
kararlara istinat ettirilerek alınmak-
tadır. Bu da CHP’nin Kıbrıs politika-
sı adına bir ibret vesikasıdır.

 Kıbrıs Türk Toplumu lideri Rauf 
Denktaş da, aynı karar üzerine; 
Ada’daki Rum Yönetimini Kıbrıs 
Hükümeti olarak tanıyan bir çerçeve 
içinde görüşmelerin yeniden başla-
ması mümkün değildir. Görüşmele-
rin tekrar başlaması için Ada’da iki 
toplumun varlığının tanınması, gü-

ney bölgesinde rehin tutulan Kıbrıslı 
Türklerin, Türk bölgesine dönmele-
rine izin verilmesinin şart olduğunu 
söylemiştir…

 … Kıbrıs meselesinin aktüel hale gel-
mesinden sonra Türk-ABD veTürki-
ye-NATO ilişkilerinde bir-takım ge-
lişmeler oldu. Amerikan Kongresinin 
Türkiye’ye askeri yardımı kesme Ka-
rarının, Kıbrıs meselesinde bir şantaj 
olarak kullanılmak istenmesi, yalnız-
ca Türkiye’yi ilgilendiren bir konu da 
değildir. Zira bu mesele bütün NATO 
ittifakını ilgilendirmektedir.

 Dışişleri Bakanı Esenbel, Kıbrıs me-
selesi ile Amerikan yardımı arasında 
bir ilişki kurulamaya-cağını açıkla-
mıştır. Yani ABD’nin yardımı bahane 
ederek Türkiye’den Kıbrıs meselesin-
de bir taviz beklememesi gerekir.

 Amerika ve İngiltere, Türkiye’den 
değişik usullerle tavizler koparmaya 
çalışırken korumaya çalıştıkları Rum 
tarafı ise Rusya ile ilişkiler kurmaya 
çalışmaktadır. Rusya’nın Kıbrıs Rum 
toplumunu köprü yaparak Akde-
niz’de üslenmesi, Türkiye’yi olduğu 
kadar ABD ve Avrupa’yı da tehdit 
edecektir. Bunu ABD ve Avrupa gör-
memezlikten gelemez.

 Türkiye Hariciyesi, bütün taviz-leri 
bizden isteyen ABD ve Avru-pa’ya 
bu gerçekleri anlatmalı, Türkiye’nin 
çok çirkin bu anla-yıştan rahatsız 
olduğunu belirt-melidir. İngiltere 
yeniden Kıb-rıs’ın başına Makari-
os’u geçirme çabalarından, ABD ise 
İngiltere’-nin bu girişimine destek 
olma hatasından vazgeçmelidir.

Yeniden Millî MücadeleDergisi Sayı 256, 
24 Aralık 1974, Syf: 11

YENİDEN MİLLÎ MÜCADELE’DEN

KIBRIS’TA DÜĞÜMÜ KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ ÇÖZER*

Bugün Türk Cumhuriyetlerinin Kıbrıs’ta Bağımsız Kıbrıs Türk Devleti yerine Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’ni tanımasını 
ve elçilik açılmasını kınayarak milleti kandırmayalım.Gelinen nokta Kıbrıs Barış Harekâtından sonra izlediğimiz yanlış 

politikaların bir sonucudur. Hem de bizim bütün ikazlarımıza yol göstermelerimize karşın.
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Bak, at izi, it izine karıştı.
Tüm yandaşlar, servetlere erişti.
Dünki kavgalılar, neden barıştı?
Bu nasıl bir iştir, nasıl bir oyun?

Yandaş pisliğini gösterme, sakla.
Suçlu olsalar da, aklayıp pakla.
Nasıl sığar bunlar, vicdana, akla.
Bu nasıl sürüdür, bu nasıl koyun?

Düştük ne hallere, kimdir sebebi?
Din ile aldatır, yoktur edebi.
Makamla, parayla, ettirir tâbi.
Bu nasıl adalet, eğdirir boyun.

Sizden olmayanı, hep yok saydınız. 
Birlik yerine hep, nefret yaydınız.
Ne yeter dediniz, ne de doydunuz.
Türkü yok saydınız, kayıp mu soyun.

Gariban sersefil, oldu perişan.
Ne dersen o olur, yoktur karışan.
Küsenler kaybeder, büyür barışan.
Çatarsan, derhal ısınır suyun

Çinde Türk soydaşım, kan ağlıyor, kan.
Emelinden vaz mı geçer Vatikan?
Siyonist hep fitne ateşin yakan.
Uyan ey milletim, kazılır kuyun.

Aşık hakkı söyler, daha ne desin.
Gürdüğünü, hiç korkmadan söylesin.
Özcan’ım yazarsın, sen hep böylesin.
Hep dik durdun, asla değişmez huyun.

NE HALDEYİZ
Özcan KARTAL
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Değiştirilen Gündemler!

 Ülkenin başının püsküllüleri mil-
leti getirdikleri fakr-ü zaruretler, 
ötekileştirmeler, çatışmalar yet-
mezmiş gibi; içte ve dışta yaptıkla-
rı siyaseti de milletten gizliyorlar. 
Siyaset; “Milletinizi götürmek 
istediğiniz hedefe varış için plan 
ve projelerinizin olması gere-
kir”(Aykut Edibali) diye ifade edi-
liyor. Bu durumda sormak gerek, 
millet gerçekten nereye ve hangi 
şartlara götürülmek isteniyor?

 Dururken birisi çıkıyor bir şeyler 
söylüyor ve ülkemizin ve milleti-
mizin gündemi çığırından çıkıp 
başka mecralara sürüklenip gidi-
yor. Üstelik aynı kişiçoğunlukla 
bunu hep yapıyor. Üstelik bunun 
vatanseverlik adına ve milletin 
lehine yaptığını iddia ederek ya-
pıyor.Ondan sonra ise ülkede pek 
çok şey birbirine karışıyor. Zavallı 
insanımız geçimlerini mi, ülkenin 
sorunlarını mı, ülkenin bölünme-
sini mi, çatışmasını mı veya gittiği 
kötü gidişi mi takip etsin şaşırıyor. 

Terörsüz Türkiye 
ve Atanan Kayyumlar
 
 Birinin PKK’nın başı, kanlı katil 
Apo nam şahsın kurtuluşu için 
ortaya atılan sözüm ona “Terör-
süz Türkiye” diye bir ucube görüş 

ve faaliyet gırla giderken; aslında 
iktidar ve yandaşlarından farklı 
düşünmeyen ana muhalefet de; 
erken seçim ve Cumhurbaşkan-
lığı seçimi yapılması iddiaları ile 
Cumhurbaşkanı adaylarını açık-
layıverdi. Cumhurbaşkanı adayı 
ilan edilen İmamoğlu ise İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanlığını 
bir yana bırakarak hemen seçim 
varmış gibi; ülkeyi demir asa de-
mir çarık gezmeye başladı.

 İktidar partisi seçimde alamadığı 
fakat DEM Partisinin aldığı, bir-
çok belediyeye kayyumlar atarken 
Ana Muhalefet kayyum atama-
larında DEM Partisinin yanında 
durdu. İktidar ise yargıyı ve İçiş-
leri Bakanlığını harekete geçirerek 
CHP’li belediye başkanlarını da 
tutuklamaya ve yerlerine kayyum-
lar atamaya başladı. Üstelik iki dö-
nemdir seçim iptalleriyle bir türlü 
kazanamadığı İBB’sini kazanmak 
için kendini cumhurbaşkanı adayı 
ve CHP’nin Genel Başkanı (!) gibi; 
partisinden bağımsız bir şekilde 
Anadolu’yu gezen Ekrem İma-
moğlu’nun diplomasını tartışma-
ya açtı ve yargıya taşıdı.

 Erdoğan’ın diplomasının tartış-
maları bitmemişken; Ekrem İma-
moğlu’nun yatay geçişle okuduğu 

okuldan aldığı diploma aynı okul 
tarafından beraberinde 50’ye ya-
kın insan ile birlikte iptal edili-
verdi. Yetti mi? Elbette yetmedi 
ve Ekrem İmamoğlu yolsuzluk 
soruşturmaları ile bir gün sabah 
erken vakitlerde evinden gözaltı-
na alınarak tutuklandı ve Marma-
ra Ceza evine gönderildi. Ekrem 
İmamoğlu denilen işleri yapmış 
mıdır? Elbette bunu bizim bil-
memiz şu an mümkün değildir. 
Lakin İktidarın kendisine ait bele-
diyelerde bugüne kadar görevden 
alınan; dört büyükşehir belediye 
başkanı hakkında en küçük bir 
soruşturma yapılmamıştır. Üs-
telik bakanlığını zarara uğrattı-
ğı için görevden alınan bakanlar 
hakkında da bir soruşturma açıl-
mamışken; bugüne kadar şaibeye 
bulaşmış birçok AKP’li belediye 
başkanları hakkında da herhangi 
bir takibat yapılmamıştır. Bunun 
için de yargının muhalefet ile ilgili 
yaptığı soruşturma ve tutuklama-
lar vicdanları yaralamıştır. Muha-
lefet içinde yolsuzluğa ve suça bu-
laşmış insanlar yargılanmasın mı? 
Elbette her kim suça bulaşmışsa 
hukuk işletilmeli ve yargılanmalı-
dırlar. Lakin yargı herkes için hem 
iktidar hem muhalefet için eşit ça-
lışmalıdır. O zaman adalet olur ve 
adalet yerini bulur.

MİLLETSİZ SİYASET 

AL BİRİNİ VUR ÖBÜRÜNE!

Mustafa GÖKTEKİN

VEYA

iktidar ve ana muhalefet 
çatışmaları (diğer bir de-
ğişle top çevirmeleri) ile 
ülkenin enerjisi tüketilir-
ken, bölgemiz de güçsüz-
leşmektedir.

”
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Esas Olan Hukuk 
ve Rahatsız Vicdanlar

 Milletin vicdanı rahatsız oldu-
ğu içindir ki tasvip etmediği, oy 
vermediği halde millet; kendince 
haksız kabul ettiği icraatlar için, 
değersizleştirildiğini düşündüğü 
değerler için, kendisini fakir-
leştiren, kuru ekmeğe muhtaç 
hale getiren iktidarın karşısında 
CHP’nin yanında durdu.1960 yı-
lından itibaren de CHP’nin kar-
şısında durmuştu. Hem de kahir 
bir ekseriyetle! Son olaylardan 
sonra vatandaş tepkisini her gün 
meydanlara toplanarak gösteriyor. 
CHP ve yöneticileri de vatanda-
şın kendileri yanında durduğunu, 
desteklediğini zannederek %70 
oy oranına ulaştığını sanıyor. İşin 
aslının bu olmadığı elbette görüle-
cektir. Acı olan ise yatarı olmayan 
suçlar için bile yapılan tutuklama-
lar neticesinde gençler, öğrenciler 
ve insanlar günlerini cezaevlerin-
de geçirmektedir. Üstelik en kü-
çük muhalefetler bile karşılığında 
tutuklama veya görevlerinden ko-
vulma ile karşılık bulmaktadır.

Masaya Kiminle 
Oturuyorsunuz?

 Muhalefet yapanlara karşı yargı si-
lahını kullanan iktidar; “Terörsüz 
Türkiye” diyerek ülkenin içinde, 
devletin yıkımına dair terör ve te-
röristin kalmadığı geçmiş İçişleri 
Bakanları tarafından ilan edilmesi-
ne rağmen; ülkenin doğu ve güney-
doğusunda da gerçekten herhangi 
terör tehdidi kalmadığı herkes için 
açıktır. Bu halde kim, nereden ve 
ne için hangi düşünce ile elinde 
millet evlatlarının ve çocuklarının 
kanı bulunan adamı-katili cezae-
vinden çıkarmaya teşebbüs eder? 
Hangi düşünce ile bitmiş ve mar-
jinalleşmiş PKK ile masaya oturur? 
Üstelik PKK’nın Suriye ve İran’daki 
grupları göz ardı ederek!  Devletler 
Terör teşkilatları ve liderleri ile ma-
saya oturur mu?  

 Beyler! Terörle masaya oturmanız 
için ne gibi bir sebebiniz vardı? Ya-
hut kimle hangi anlaşmanın karşı-
lığın da terör ve teröristle masaya 
oturma ihtiyacı duydunuz? Bunu 
size kim zorladı? Ülkenin ve mil-
letin hangi bekası için teröristle 
anlaşmaya oturuyorsunuz veya 
kendinizi oturmak zorunda hisse-
diyorsunuz? Ülkenin dışımızdan 
kuşatılması için yapılan çalışmalar 
konusunda sesiniz çıkmazken ve 
İsrail’in Suriye’de ve bölgede Tür-
kiye’ye için tespit edilmiş askeri 
bölgelere ve diğer askeri bölgele-
re saldırılarına rağmen; “İsrail’le 
Suriye de karşı karşıya gelmek 
istemiyoruz” diyorsunuz. Mem-
biç’de Fırat’ın doğusuna geçemi-
yorsunuz! Suriye’de zafer kazan-
dığımız(!)halde kabinede %10’dan 
fazla nüfusa sahip Türkmenlerin 
bir tek Türk bakanı yok!  Bunlar 
sizi rahatsız etmiyor mu? Ülkenin 
ve milletin en çok birlik olması 
gereken zamanda muhaliflerinizi 
yüreklerdeki bütün şüphe ve tat-
minsizliğe rağmen tutukluyor ve 
görevden alıyorsunuz. Ülkemiz 
“demokratik hukuk devleti” değil 
mi? Öyle ise bu ne lahana turşusu?

Milleti Dışlayarak 
iktidar olunamaz!

 Esas olan; devlet adamlarının 
devlet adına, devletimizin ve 
milletimizin geleceği adına ala-
cağı her karar ve yaptığı her an-
laşma ve görüşme milletten gizli 
olamaz, olmamalıdır. Abdullah 
Öcalan ile devlet bu görüşme-
ler öncesinde görüşmüş müdür? 
Yahut Abdullah Öcalan’dan önce 
onu üzerimize salanlarla mı gö-
rüşmüş anlaşmıştır? Görüşmüşse 
ne görüşmüş ne anlaşmıştır? Eğer 

görüşmemişse elinde şehitlerin 
ve çocukların kanı olan katil Ab-
dullah Öcalan’ın meclise daveti 
nereden çıkmıştır? Bu olayların 
millet vicdanını yaralayacağını 
devlet adamlarımız bilmez mi?
Yeni Bir 32. Paralel mi?

 Devletimizi idare edenler, ikti-
dar sahipleri Irak’ın kuzeyinde 
olanların Suriye’nin kuzeyinde de 
yapılmak istendiğini bilmez veya 
görmez mi? Suriye’nin kuzeyin-
de Irak’ın Kuzeyinde olduğu gibi 
bir oluşumun Türkiye’nin lehine 
olmayacağını görmüyor olmaları 
ya gaflet ya ihanettir. O halde bu 
bölge ile ilgili ABD ve sair güçler 
ile iktidar bir anlaşma yapmış mı-
dır? Yapmışsa hangi şartlarda ve 
ne için yapmıştır. Yapmamışsa ne-
den gerekli tedbirleri almak için 
çaba harcamaz? Üstelik bölgede 
Türkiye’nin elini güçlendirecek 
Suriye Hükümeti içinde Türk ba-
kanların olması gerekirken bunun 
için iktidar ne yapmıştır ve ne 
yapmaktadır? Ülkenin içinde ya-
pılan kavgalardan buralara sıra ne 
zaman gelecektir. Üstelik bölgede 
en büyük yük Türkiye’nin olduğu 
halde, Türkiye neden olaylardan 
dışlanmaktadır ve İktidarın bu-
nun için çabası, tedbiri nedir?

 Ülkemiz ne yazık ki, iktidar ve 
ana muhalefet çatışmaları(diğer 
bir değişle top çevirmeleri) ile ül-
kenin enerjisi tüketilirken, bölge-
miz degüçsüzleşmektedir. İrade-
sini icraya kadir bir ülkeden çok, 
sahip olduğu siperleri tek, tek 
kaybeden bir ülke olmaya doğru 
gittiği halde etrafına muzaffer ku-
mandan havası veren devlet görü-
nümündedir. İktidar ve Ana Mu-
halefet yorgan kavgası yaparken; 
iktidar icraatları ile ilgili kimseye 
bilgi vermediği için bırakın ana 
ve yavru muhalefetin iktidarın ic-
raatlarından bilgisi olsun, iktidar 
partisinin milletvekillerinin bile 
haberinin olduğu söylenemez.



uyanisdergisi.com.tr 

N
IS

A
N

 2
0

2
5

22

Yeni Bir Anayasa mı?

 Ülkenin yeni bir anayasaya ih-
tiyacı var mı? Elbette var. Fakat 
Cumhur İttifakının, DEM’in ve 
CHP’nin üzerinde ittifak ettiği;-
değiştirilmesini istediği devletin 
üniter yapısı, İstiklal Marşı, bayra-
ğı ve vatandaşlık tanımı, devletin 
resmi dili ile ilgili maddelerinin 
kim vurduya getirilerek ortadan 
kaldırılması; ülkenin ve milletin 
bölünmez bütünlüğüne konulmuş 
en büyük bombadır ve bu talep-
ler asla kabul edilemez. Milletten 
saklayarak, milletin bilgisinin ve 
rızasının hilafına yeni bir anayasa 
yapılamaz, yapılırsa ülkenin birlik 
ve dirliği iç barışı bozulur. Bunu 
da kimse istememektedir.

 Enerjisi tükenmiş bir ülke, eli 
ayağına dolanmış ve iktidara 
mahkûm bir iktidar partisi ve 
yandaşları; iktidar deneyimini 
kaybetmiş bir ana muhalefet ve 
başını iktidar ve ana muhalefete 
çevirmiş, duruma göre tavır al-
maya çalışan, projesiz bir yavru 
muhalefet kümesi! Böyle bir hal-
de ülkenin varabileceği bir yer 
yoktur. Ülkeyi idare edenlerin, ik-
tidarın, öncelikle memnun etme-
si gerekenin millet olduğunu bil-
mesi gerekir. Sonrasında hukuku 
bütün vatandaşlara eşit, adil bir 
şekilde dağıtımını sağlamalı. Suç 
işleyen kim olursa olsun hukuk, 
adalet, yargı; adaletle yakasına ya-
pışabildiği zaman yargıdan kimse 
rahatsız olmaz, olamaz. Yargı ki-
mine çalışır, kimine çalışmazsa 
işte o zaman vicdanlar rahatsız 
olur. Milli birlik ve dirlik bozulur. 
Milletin kardeşliği yara alır.

Ülkeyi ve Milleti 
Ayrıştırmadan Sakınmalıdır

 İktidar, milli birlik ve barışı, mil-
letin ve ülkenin bütünlüğünü bo-
zacak, ayrıştıracak, ötekileştirecek 
ve milleti katmanlara ayıracak; 
ırk, dil gibi söylemlerden ve ya-

pılaşmalardan sakınacak, milleti 
ve devleti koruyacak. Ülkeyi idare 
edenler, her konuştuklarında bir 
sürü zenginliğimizi ayrışma se-
bebi haline getirecek konuşmalar-
dan sakınmalıdır. Ülkenin bir ulus 
devleti, üniter bir devlet olduğunu 
asla unutmamalıyız. Yapılan ka-
nun, nizam, yönetmelik ne varsa 
bunlara dikkat edecek, uyulacak-
tır. Uluslar arası anlaşmalarda bu 
tür anlayışların meydana gelme-
sini temin edecek söylemlerden 
kaçınılmalıdır. Ülkenin batısında 
ayrı ağız, doğusunda ayrı ağız kul-
lanmayacaktır, çünkü ülke bir bü-
tündür. Mülkün asıl sahibi millet-
tir ve milletten gizli ve saklı hiçbir 
iş yapmayacaktır, yapılmamalıdır. 
Devlet olmanın, devlet adamı ol-
manın gereği buludur.

 Muhterem devlet adamları, düş-
manlarınız ve muarızlarınızın sizi 
övmesi sizi yanıltmamalıdır. Nite-
kim Trump-Netanyahu görüşme-
si sırasında ABD Başkanının Tay-
yip Erdoğan’ı övmesi, “o çok zeki 
bir adam Suriye’de kimsenin ya-
pamadığını yaptı” gibi esasta hiç-
bir değeri olmayan, Netanyahu’ya 
“Erdoğan ile ilgili her sorunu 
çözerim” gibi sözler birilerinin 
koltuklarını kabartmış görünse 
de işin aslına baktığınızda ABD 
hala ne size F35 veriyor, ne F16! 
Üstelik PYD-YPG’yi de koruma-
ya devam ediyor. ABD’nin bize 

uyguladığı ambargolar ise deva-
mediyor. Trump İsrail Başbakanı-
na “makul olursanız Türkiye ilgili 
her sorununuzu çözerim” derken, 
bizim İsrail ile hangi sorunumuzu 
çözecek açıkça bilmemiz gerekir? 
Mesele İran’a karşı Türkiye’yi kul-
lanma hesabıdır. Türkiye’nin böl-
gemizde engellenmesi olayların 
dışında tutmak esastır.
 
 Türk Cumhuriyetlerinden Kaza-
kistan, Özbekistan ve Türkme-
nistan Güney Kıbrıs Rum Yöne-
timinde büyükelçiliklerini açtılar. 
Üstelik KKTC’yi tanımadıkları 
halde! Bunu kim ve nasıl sağlı-
yor,devlet adamlarımız biliyor 
mu? KKTC’de kimsenin gireme-
diği İsrail’in kurduğu kamplar 
Türkiye’nin bilgisi içerisinde mi 
kuruldu, yoksa o konuda da ülke-
nin bilgisi yok mu veya ne adına, 
neye karşılık izin verildi? Devlet 
adamı kendini tanıyacak, dost 
ve düşmanlarını tanıyıp, bilecek, 
gücünü bilecek ve politikalarını 
geliştirip, tedbirler alacaktır. Neyi 
ne için feda edebileceğini değil; 
milleti için neleri göze alabile-
ceğini iyi bilecek, gereksiz yere 
milletin kazanımlarını çarçur et-
meyecektir. Giden önce kendin-
den gidecek, milletten gidecek-
se millete soracaktır. Tıpkı oğuz 
Kaan gibi! Devlet adamı koltuğa 
mahkûm olmayacaktır. Aksi hal-
de ne devlet kalır ne millet!
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 Aslı değiştirilmiş, içi Yahudi tarih 
ve mitolojisiyle doldurulmuş Tev-
rat’ın Yeremya Bölümü’nde fare-
lerle ilgili ibretlik bir hikaye vardır. 

 Evini, bahçesini, tarlasını fareler 
istila edince Yeremya, küçük bir 
delikte sekiz yavru fare yakalar. 
Onları özel bir kafeste besleyip 
büyütür. Yetişkin oldukları za-
man onları dörderli iki ayrı kafe-
se koyar. Zamanla her grup kendi 
aralarında üreyip çoğalır; birer 
koloni haline gelir. 

 Yeremya grubun birini çok iyi 
beslerken diğer grubu aç bırakır. 
Tam açlıktan ölecekleri sırada 
besili farelerden birini alır, öldü-
rür ve cesedini aç farelere bırakır. 
Açlıktan ölmek üzere olan fare-
ler kendi ırkına ait bu cesedi yer, 
karın doyurur. Bu yemleme haf-
talarca devam eder. Aç bırak ve 
ölme noktasında kendilerinden 
bir cesetle besle... 

 Haftalar sonra bu kez ceset değil, 
yarı canlı fare yedirir ve ardın-
dan tam canlısını önlerine atar. 
Sonunda fareler kendilerinden 
başka tüm fareleri yemek olarak 
görür. Artık her bir fare kendi 
akrabasını yemeğe hazır birer ka-
tildir. Bir gün Yeremya bu katil fa-
relerin kapısını açar. Ortalığa da-
ğılan fareler girdikleri her delikte 
kendilerinden olmayan fareyi ya-

kalayıp yer. Ortalıkta yiyecek fare 
kalmayınca bu kez biri birlerini 
yiyip yok eder. Sonuçta Yaremya 
fare istilasından kurtulur.

 Tevrat’ta adı geçen ve Yaremya 
tarafından icad edilen bu yöntem, 
Siyon Çocukları, Hiram Usta Yol-
cuları ve onlara badigart olmuş 
Evangelist hayalciler başta olmak 
üzere bütün emperyalist devlet-
ler tarafından uygulandı. Çünkü 
Tevrat’tan esinlenen Siyonist Ya-
hudiler, bütün dünyanın kendi 
mülkü, bütün milletlerin kendi 
kölesi olduğuna inanır:

 “Ey İsrail! Sen benim oğlumsun. 
Sana miras olarak milletleri, mülk 
olarak yeryüzünün her bölgesini 
vereceğim. Sana boyun eğmeyen 
milletleri demir çubukla (Silah) kı-
racaksın. Onları bir çömlekçi kabı 
gibi param parça edeceksin.” (Tev-
rat, Mezmurlar, 1.Bab, Ayet 6-10) 

 Siyonist Yahudiler sömürecekle-
ri coğrafyaları, yıkacakları dev-
letleri ele geçirmek için oralarda 
binlerce yıldır kardeşçe yaşayan 
insanları birbirine düşman fare-
lere dönüştürdü. Özellikle halkı 
Müslüman olan Pakistan, Afga-
nistan, İran, Irak, Suriye, Lübnan, 
Yemen, Libya, Mısır ve Türkiye... 
gibi devletlerde bu vahşi yöntemi 
son yüzyıl içinde en acımasızca 
uyguladı. Yeremya’nın farelerine 

benzetmek için o bölgenin insan-
larını sağ-sol, laik - anti laik, ile-
rici - gerici, çağdaş - yobaz, aydın 
- kara cahil... türü bir takım aptal 
kitlelere böldü. Bunlardan birini 
silah ve parayla besleyip diğeri-
nin üzerine saldırtmak dahil her 
türlü Makyavelist yöntemi uygu-
lamaktan asla çekinmedi. 

 Bölünmüş, birbirine düşman ke-
silmiş kitleler Yaremya’nın Fareleri 
gibi biri birini yerken ülkeler için-
den çürüdü. İhtilal üstüne ihtilal, 
devrim üstüne devrim yaşandı. Bu 
arada sömürü çarkları, dünya para 
trafiğini elinde tutan Siyonist sö-
mürgeci baronların cebine akmaya 
başladı. Günümüz Ortadoğu coğ-
rafyasında yaşanan tüm savaşların, 
zulümlerin, soykırımların arkasın-
da bu Yaremya yöntemi vardır. 

 Bölge insanı emperyal, siyonist ve 
evangelist efendilerin faresi olduğu 
sürece bu çöküş devam edecektir. 

 Kendimizi ve insanlık camiasını bu 
bu lanet sarmaldan korumak için;

 “Ey iman edenler, iman ediniz.” 
(Nisa 4/136) ayetine, “Ey Allah’ın 
kulları kardeş olunuz.” (Buhârî, 
Edeb, 62) nebevî uyarısına kulak 
vermemiz ve Muhteşem bir Tür-
kiye ideali için emek vermemiz 
elzemdir. Allah bu gayrete zeval 
vermesin.

YEREMYA’NIN FARELERİ

İsmail YILMAZ
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 “Adalet Mülkün Temelidir” sözü, 
mahkeme salonlarında hâkimle-
rin sırtını dayadıkları makamın 
arkasında yer alan bir sözdür. 
Mülk devlettir. Mülk egemenlik-
tir. O halde son derece titizlikle 
korunmalıdır. 

 Adaletin tam anlamıyla uygulan-
madığı bir ülkede devlet ve ege-
menlik kriz içinde demektir. Ada-
let makamı; herkese, zengin olsun, 
fakir olsun herkese eşit muamele 
edildiği, haklının haksızdan ayırt 
edildiği bir makamdır. Adalet ku-
rumları bu konuda aciz kalıyorsa 
ve adalet makamlarına güven za-
yıflamış ise o toplumda suçlar ve 
suçlular çoğalmaya başlar. Tersi-
ne haksızlıkların giderilmesinde, 
toplum içindeki sıkıntıların ve 
sorunların çözümünde adliyeye 
güven varsa toplumda dirlik ve 
düzen bozulmaz. 

 Eski Roma hukukunda, Milattan 
beş yüz sene öncelerinde köle in-
sanların “mal” diye satıldığı za-
manlarda, mahkemelerde asiller 
ve krallar hep haklı çıkarlardı. 
Toplumda hak arama hürriyeti 
kalmamıştı. Yaygın halk sınıfında 
yer alanlara karşı yönetimi elin-
de bulunduran krallar ve asiller 
hukuk karşısında eşit muamele 
görmezdi. Hukukun üstünlüğü 
diye bir kavram yoktu. Eşitlik il-
kesi adalette yer almazken Roma 
mahkemelerinde krallar ve soy-
lular hep haklı çıkarlardı. Huku-
kun ve mahkemenin bağımsızlığı 
yoktu. Adaletin aranacağı bütün 
kapılar kapatılmıştı.

 Adaleti uygulayacak olan ku-
rum devlettir. Hukukun üstün-
lüğü ilkesi devletin vazgeçilmez 
öğesidir. Hukukun kararlarına 
herkesin kayıtsız şartsız uyması 
gerekir. Devletin kurumlarını yö-
netenler hukukun kararlarını uy-
gulamadıkları zaman, kanunlara 
uymadıkları zaman kişiler devlet 
kurumlarına saygı göstermezler. 
Mağdur olanlar mahkemelerde 
hâkim kararlarını beğenmedikle-
ri zaman, mahkemenin kararları 
yerini kişilerin kararlarına bırak-
maya başlar. Kişiler kendilerini 
devletin kurumları yerine koy-

maya başlayınca, devlet kurum-
larına güven zayıflamış demektir. 

 Böylece devlet otoritesi yerini kişi 
otoritesine bırakır. Her cezanın 
karşılığını mağdurlar kendileri 
vermeye başlarsa toplumda hu-
zur ve adalet sağlanamaz ve anar-
şi başlar. Örgütlenmeye başlayan 
anarşizmin sonunda mafya dü-
zeni devreye girer. Ülkeyi hukuk 
değil raconlar yönetmeye başlar. 
“Racon kesme” işini yapanlara 
“kabadayı” derler. Kabadayı dü-
zeninde ekonomik ve sosyal ha-
yat mafya düzenine teslim edilir. 
Racon kesme hukuktaki kararın 
yerini almıştır. Racona uymayan-
lar cezalandırılır. Cezalar içinde 
ölüm cezası da vardır. Raconu 
özetleyen bir cümle vardır. Ziya 
Paşa’nın 1870’lerde yazdığı “Ter-
kib-i Bend”inde geçen mısralar-
da şöyle denilmektedir. “Nush ile 
uslanmayanı etmeli tekdir. Tekdir 
ile uslanmayanın hakkı kötektir.” 
Bu mısralar, kabadayılık dün-
yasının raconu haline gelmiştir. 
Böylece demokratik toplum dü-
zeni kabadayılar toplumu olmaya 
başlamıştır. Bu suretle suçlular 
çoğalır, hapishaneler dolar taşar. 
Sonu bilinmeyen kan davaları, 
arazi davaları nesilden nesle inti-
kal eder. Adalet sarsılırsa devletin 
temeli sarsılır.

Siyaset o kadar çok kirlen-
miştir ki birçok vatandaş 
siyasi konuları konuşmak-
tan uzak durmayı tercih 
etmekte ve siyasi konular-
da söz söyleyeni yalancı-
lıkla ve sahtekârlıkla suç-
lamaktadırlar.

”

ADALETİN ÇIĞLIĞINI DUY!
ADALET MÜLKÜN TEMELİDİR

H. Ali ÖZDEMİR
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 Şair Abdurrahim Karakoç yıllar 
önce yazdığı şiirlerinde adaletsiz-
liği dile getirmişti. “Hakim Beğ” 
şiirinden birkaç mısra şöyledir:
Gene tehir etme üç ay öteye
Bu dava dedemden kaldı hâkim beğ.
Otuz yıl da babam düştü ardına
Siz sağ olun, o da öldü hâkim beğ.		
Kırk yıl önce; yani babam ölünce
Kadılıklar hâkimliğe dönünce
Mirasçılar tarla, takım bölünce
İrezillik beni buldu hâkim beğ.
Yaşım yetmiş iki, usandım gel-git
Bini buldu burada yediğim zılgıt
Eğer diyeceksen; “bana ne öl git!”
Oğlumun bir oğlu oldu hâkim beğ.
.....
Mülkün temeliydi adalet hani? …
Bizim hak temelde saklı mı yani?
Çıkartıp da versen kim olur mâni?
Yoksa hırsızlar mı çaldı hâkim beğ.

Siyasette neler oluyor
 Basın camiasına düşen haberlere 
göre 19 Mart 2025 günü İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanı Ek-
rem İmamoğlu ve beraberinde 
yetmiş dokuz şüpheli kişi “terör 
ve örgütlü suçlar” kapsamında 
gözaltına alındılar. Terör örgütü-
ne destek suçlaması hariç, ihaleye 
fesat karıştırmak, rüşvet almak, ir-
tikâp, hukuka aykırı olarak kişisel 
verileri kaydetmek suçlamaları ile 
Ekrem İmamoğlu suçlu buluna-
rak tutuklandı. Aynı operasyonda 
ilave şüphelilerle beraber yüzden 
fazla kişi gözaltına alındı. 

 CHP Genel Başkanı gözaltı ka-
rarını “darbe girişimi” olarak 
nitelendirdi ve kınadı. 23 Mart 
tarihinde gözaltına alınanlardan 
yirmi kişi tutuklandı. Yolsuzluk 
soruşturması kapsamında Ekrem 
İmamoğlu ile birlikte kırk sekiz 
kişi tutuklandı. Kırk bir kişi adli 
kontrol kapsamında serbest bıra-
kılırken üç kişi terör soruşturma-
sı kapsamında tutuklandı.  

 Ekrem İmamoğlu’nun tutuklan-
masının ardından CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel halkı sokağa çağı-

rarak yapılanları protesto etmeye 
çalışmıştır. Yapılan konuşmalar ve 
bunlara verilen cevaplar siyasetten 
beklenen nezaket sınırlarını aşan 
tavırların sergilenmesine neden 
olmuştur. Siyasi kutuplaşmayı, ger-
ginliği, toplumda ayrışmayı körük-
leyen konuşmalar ve sosyal medya 
mesajları ülkemize ve demokrasiye 
zarar vermektedir. Saldırgan si-
yaset tarzı ile yapılan atışmalar ve 
tartışmalar ülke bütünlüğüne za-
rar vermekte ve vatandaşın arasına 
nifak ekmektedir. Ana muhalefet 
partisi başkanı, iktidarı cunta lide-
ri olarak suçlayıp, kendisine rakip 
olacak bir cumhurbaşkanı adayını, 
“iktidarını kullanarak haksız yere 
tutuklatmakla” suçlamaktadır. 

 Olayları takip eden vatandaşlar-
dan bir kısmı muhalefet partisi-
nin mağdur edildiğini, hakkının 
gasp edildiğini düşünürken, ikti-
dar karşısında bir blok oluşturu-
yor. Buna karşılık iktidarın icraat-
larının destekçisi olarak bir araya 
gelen insanlardan oluşan kitle de 
ayrı bir kutup oluşturmaktadır. 
Bu iki kutup arasındaki gerginlik 
siyasi parti yöneticilerinin teşvik-
leri ile halkın bölünmesini sağla-
yıp, kavgalara sebep olmaktadır.  
Böylece demokratik düzen anar-
şizme yönelen bunalımları ortaya 
çıkarmış olmaktadır. Halkı hu-
zursuz eden sokak gösterileri ve 
devletin kolluk güçleri ile olan 
sürtüşmeler kin ve düşmanlık 
tohumları ekmektedir. Bu sosyal 
çalkantılar toplumun ekonomik 
yapısına da zarar vermektedir. 
Barış ve adaletin bozulması me-
deni ilişkileri yıpratarak ülkenin 
geri kalmasına neden olmaktadır.  

Temiz siyaset

 Siyaset arenasında devam eden 
olaylar göstermiştir ki, ülkemizde 
temiz siyaset yapma ihtiyacı her 
geçen gün daha da artmaktadır. 
Rahmetli lider Aykut Edibali’nin 
dediği gibi “siyaset bir ibadet te-

mizliğinde yapılmalıdır.” Kirli siya-
seti terk edemeyenlerin iktidarı ve 
muhalefeti ile bu ülkenin geleceği 
hakkında karar verme yetkilerinin 
olmaması gerekir. Temiz siyasetin 
abdesti, güzel ahlak anlayışı ile do-
nanmış bir kişiliktedir. Ancak gü-
zel ahlak sahibi olan kişiler temiz 
siyaset yapabilirler. Ahlakın mü-
kemmelleştirilmesi, sosyal hayatın 
problemlerinden kurtulması, eko-
nominin düzeltilmesi, ülkenin re-
fahı ancak temiz siyaset ile, büyük 
bir ıslahat ile mümkündür. Toplu-
mu kin ve düşmanlıklara sevk eden 
siyaset anlayışı “temiz siyaset” ilke-
lerine uymadığı gibi, ülkenin geri 
kalmasının da nedenidir. Temiz si-
yaset Muhteşem Türkiye idealinin 
temel ilklerinden birisidir. Ülkenin 
her alanda geri kalmasının nedeni 
kirli siyaset anlayışındandır. 

 Siyaset o kadar çok kirlenmiştir ki 
birçok vatandaş siyasi konuları ko-
nuşmaktan uzak durmayı tercih et-
mekte ve siyasi konularda söz söy-
leyeni yalancılıkla ve sahtekârlıkla 
suçlamaktadırlar. Böylece milletin 
geleceğine hükmedecek olan siyasi 
kadrolar işin ta başından kötü bir 
damga ile mühürlenmiş olmak-
tadır. Demokrasi fikirlerin ve ka-
naatlerin serbest bir ortamda, hür 
bir ortamda söylenmesini sağlayan 
bir sistem olmaktan çıkıp, insanla-
rı birbirine düşman olacak, kavga 
edecek hale getiren bir illet olmaya 
götüren bir sistem haline döndü-
rülmektedir. İnsanların konuşarak 
aralarındaki ihtilafları giderme 
yerine kutuplaşarak düşman ol-
malarını sağlayan etki siyasi parti 
yöneticilerinin insafsızca yaptık-
ları kutuplaştırıcı açıklamalar ol-
maktadır. Kendi siyasi taraftarına, 
taraftarlığını perçinleyecek kin ve 
nefret dolu açıklamalar dostluk 
ve kardeşliğe zarar vermektedir. 
Siyaseti kin ve düşmanlıklarla bes-
lenen, vampir haline getiren etki, 
parti yöneticilerinin insafsız açık-
lamalarından başkası değildir.  
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 Dünya değişiyor… Küreselleşme 
adı altında, medeniyetler, kül-
türler, ekonomiler çarpışıyor, in-
sanlık ise zülüm altında inliyor! 
Ancak, bu değişimin insanlık ve 
temel değerlerden uzaklaşarak 
sağlandığını farkında olanlar pek 
az. Küreselleşme bir süreç değil, 
öncelikle bir projedir. Kıbrıs-Ku-
düs-Türkistan,tarihi meselemiz-
dir, unutturulamaz! …

 BOP, aşama aşama işliyor! Kan 
kan, can can; Kıbrıs, Kudüs, Tür-
kistan… Biz içeride geçim derdin-
de siyaset, ikbal ve yolsuzluklarla 
meşgulken, Kıbrıs Rum kesimini, 
Kazakistan, Türkmenistan ve Öz-
bekistan’ın devlet olarak tanınma-
sı ve elçilik göndermesi, Türk ka-
muoyunun sadece dikkatini çekti. 
İktidar ve muhalefet suskun. Türk 
Devletleri ak sakallılar konseyini 
başkanlığı görevine seçilenlerden 
de ses çıkmadı, bir açıklama gel-
medi. Türk dünyasının ak sakallı-
sı olmanın sorumluluğu yok mu? 
Türk dünyası aksakallılarından, 
bu ülkelere bir kınama, bir söz 
veya bir itiraz olmaz mı?
 Üç Türk devleti ve Suriye, KKT-
C’yi değil de Kıbrıs Rum kesimini 
niçin tanımıştır? Bunlar neyin, 
hangi pazarlığın sonucudur? Bir-
lik; düşman oyunları karşısında 

dik durmak, birlikte hareket et-
mek değil midir? Bu kardeşlik ru-
huna sığar mı, bu düşman emel-
lerine alet olmak değil midir? 

 Azerbaycan Başkanı Aliyev’in de 
“Türkiye ile müttefikiz, İsrail ile 
de dostuz!” sözü, Azerbaycan’ın 
dış politikasındaki pragmatizmin 
ve çelişkilerin bir yansıması olarak 
karşımıza çıkıyor. Ancak dostluk, 
katliamların ortağı olmakla mı ta-
nımlanır? Bu ifade, aynı zamanda 
derin bir ahlaki sorgulamayı ge-
rektirirken,ikiyüzlü bir diplomasi 
ne dostluğu ne de ittifakı kurtara-
bilir. Aliyev’in sözleri, sadece kendi 
yönetiminin değil, bu kirli çarkın 
parçası olan her ülkeninde maske-
sini düşürüyor. Masum çocukların 
kanı üzerine inşa edilen siyaset, 
müttefiklik ve dostluklar bu lekeyi 
temizleyemezler…Bazı sözler sa-
dece bir siyasi manevra değil, aynı 
zamanda vicdanların sustuğunun, 
bir teslimiyetin ilanı olsa gerek…

 Azerbaycan, İsrail’le ne zamandan 
beri, nereden dosttur? Azerbaycan 
halkı da İsrail’in dost mudur? Bu 
açıklama, Azerbaycan halkının 
duygularını ne kadar yansıtıyor, 
bu da ayrı bir soru işareti. Azer-
baycan yönetimi “Türkiye kardeş 
ülke, iki devlet tek milletiz” diyor, 

ama siz kimin yanındasınız, zalim 
İsrail’in! Şovenist, katil İsrail sizin, 
bizim dostumuz olabilir mi? Bu 
nasıl birlik ve dostluk demezler 
mi? Kendi topraklarını geri almak 
için mücadele vermiş bir ulusun 
lideri, başka bir halkın toprakla-
rını gasp eden bir terörist devlet 
yönetimiyle nasıl böylesine rahat 
bir dostluk ilişkisi kurabilir?

 Birlik, düşman oyunları karşısında 
dik durmadır. Birliğe dahil cum-
huriyetlerin durumu, akıl, vicdan 
ve Türklük şuuruna sığdırılamaz...

 Vatanseverler; milli ve manevi 
değerlerimizi, tarihimizi, kültü-
rümüzü önemseyenlerden ne-
den yeterli ses çıkmıyor? Neden 
biz 41 seneden beri Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’ni yeterli tanı-
tamadık? Buna ne engel oldu da 
şimdi, Türk birliği içerisinde olan 
Kazakistan, Türkmenistan, Özbe-
kistan, neden Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ni değil de Rumları 
tanıdı? Bu, Türk diş politikası-
nın başarısızlığını göstermez mi? 
Hiçbir devlet bağımsız olmadan, 
uluslararası statüye kavuşmadan 
gelişemez, hayatiyetini sürdüre-
mez…Kıbrıs’ta iki devletli çö-
zümden başka bir çözüm, ecda-
da ve tarihi mirasa ihanettir!

KIBRIS,FİLİSTİN VE TÜRK BİRLİĞİ
BOP’A HİÇ EDİLEMEZ! 

Yahya DEMELİ
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 Diğer yandan milliyetçi addedi-
len bir parti Genel başkanı, neden 
“Kıbrıs Türk Cumhuriyeti diyemi-
yor” da artık “KKTC demeye ge-
rek yok, Kıbrıs devleti diyeceğiz” 
ifadesini kullanıyor, yoksa ‘Kıbrıs 
Türk Devleti’ diyecekti de dil sürç-
mesi mi oldu da diyemedi? … 

 Ey liderler! Tarihiniz, kültürünüz, 
insanınız, vatanınız ‘Büyük Orta-
doğu’ projesine ve düşman proje-
lerine yem edilemez. Orta Asya 
projesi söylemleri de manipülas-
yon, yalan ve icazetti politikala-
rın sonucu olarak, Türk devletle-
rine hizmet etmesi düşünülemez.                                                                                                            
Çare; gerçekten millet ve devlet-
ler arasında fikir, güç hareket bir-
liğini oluşturmaktır. Kökü kutlu 
kültür, tarihi değerleri bir olan 
toplum ve devletler, emperyaliz-
me hizmet edemezler ve onlara 
alet olamazlar. Milli duruş;tari-
hinle, özünle birlik olmaktır…

Millet Partisi Yıllarca 
Kıbrıs-Kudüs -Türkistan dedi 
ve demeye de devam ediyor!..

 Kıbrıs, Kudüs, Doğu Türkistan’da, 
Gazze’de akan gözyaşında, dökü-
len kanlardan, kaybolan canlardan 
herkes sorumludur. Bu vahşete ne 
kadar daha seyirci kalınacak. Yer-
li ve milli ittifaklar oluşturamaz, 
ülke içinde ve dışında düşman 
oyunlarını bozup birlik olamaz-
sak, bizleri bekleyen sömürülmek 
ve yok oluştur…Başta Türk coğ-
rafyası, İslam dünyası ve insanlık 

olayları seyretmekle meşgul iken, 
küresel güçler kafasına koydu-
ğunu zorla yapmaya çalışıyor. 
Zulüm ve vahşete ortak oluyor.                                                                   
Biz bu konuda ülkemizin gelece-
ği için projeler üretiyor muyuz, 
hangi tedbirleri alıyoruz?   Her 
Müslüman Türk evladı yüreğin-
de, ülkesinin, İslam ve Türk coğ-
rafyasının, mazlumların derdini 
hissetmelidir! 

 Kıbrıs kendi haline bırakılamaz! 
Hani Türk devletleri arasında iş 
birliği, dil birliği, alfabe birliği 
olacaktı. Kurulan bu birlikteli-
ğin halkalarında çatlama mı var? 
Tanıyacaksanız önce bağımsız 
Kıbrıs Türk Cumhuriyetini tanı-
malısınız, Rum kesimini değil!                                                                                                                                           
           
 Ecdadımızın asırlarca idare etti-
ği coğrafya şimdi zulüm ve esaret 
altında sömürülüyor, kan ağlı-
yor…Türkiye; güç birliğini, kar-
deş birliğini, bölgesinde barış ve 
huzuru oluşturmada baş mimar 
olmalıdır! Türkiye ‘siz çözüm 
üretilemez. Türkiye barışta da sa-
vaşta da bölgesel güçtür.  

 Kadim dostluklar, medeniyet, 
kültür birliği yapmış Türk top-
lumlarının her an birlikteliğe 
ihtiyacı vardır. Sömürülmemek 
için birbirimize, değerlerimize, 
soyumuza, kültürümüze kadim 
medeniyetimize sahip çıkmak 
zorundayız!Ülkemizin düşman-
larıyla birlikte olanlara karşı bizi 
birleştirecek olan, Büyük Türk 
Milletinin ideal ve misyonuna, 
kültür mirasına sahip çıkmaktır! 
Neden, ana yurdumun parçası 
olan, yavru vatan dediğimiz, stra-
tejik öneme sahip olan Kıbrıs’a, 
Türk devlet ve hükümet yöneti-
cileri, gereken tarzda bu vatana 
sahip çıkmamışlar? Biz diyoruz 
ki, yaşasın Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti, yaşasın Türk ve Müslüman 
kardeşliği, yaşasın kadim Türk 
kültür ve medeniyeti…

BOP Projelerine Yavru Vatan 
Kıbrıs, Kadim Kudüs hiç 
edilemez!

 Karanlık diplomasi içerisinde 
yapılan gizli pazarlıklardan ne-
den milletimizin haberi olmaz? 
Bazı konularda Talabani, Bar-
zani YPG, PYD bilgilendiriliyor 
ama milletimizin haberi olmuyor. 
Karanlık diplomasinin derinlik-
lerinde yapılan gizli pazarlıkla-
rı milletimizin ruhu duymuyor! 
Millet, devlet olarak düşman 
oyunlarını bozmalıyız…

 Geçen günlerde T4 denilen bölge-
de Humus dışında Türk savunma 
sisteminin kurulacağı bir askeri 
sahanın İsrail tarafından vurul-
ması ve Türk inşaat mühendisleri 
ile birlikte çalışan birçok sayıda 
Suriyelinin şehit olması konusun-
da yine kimseden ses ve seda yok. 
Ayrıca Ege´de düzenlenen Inio-
chos 2025 hava tatbikatına, ABD 
ve Yunanistan öncülüğünde İsrail, 
Katar, Birleşik Arap Emirlikleri, 
Bahreyn, Kıbrıs Rum Kesimi, Hin-
distan, İngiltere, Fransa, İtalya, Po-
lonya, Slovenya ve İspanya katıldı. 
Ancak Türkiye bu tatbikatta yok.

 İsrail; ABD ve İngiltere desteğin-
de, Filistin’de, Suriye’de ve Ege’nin 
her yerinde Türkiye’ye meydan 
okuyor. Yunanistan, Türk adala-
rın işgal etti, hava sahasını ihlal 
ediyor ve ne tuhaftır ki, Kıbrıs 
Rum Kesimi, Türk Cumhuriyet-
leri tarafından Kıbrıs devleti ola-
rak tanınıyor! Bunlar tesadüfi de-
ğil, belli oyunun yansımalarıdır!

 Türkiye, Ege’de Mavi Vatan’ı da 
kendi adalarını da fiilen bırakmış 
olamaz! Bu millet, Kıbrıs Türkle-
ri için ömür boyu kelle koltukta 
mücadele veren, ama kalbi kırık 
giden, büyük dava adamı Rauf 
Denktaş’ı ve yıllarca Kıbrıs’ın ba-
ğımsız bir Türk devleti olma mü-
cadelesi veren Aykut Edibali’yi 
unutmaz, ruhları şad olsun…
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Tarihi öneme sahip konular, 
yerler, şahsi ikbal ve ihtirasa 
kurban edilemez, siyasi malze-
me yapılamaz. Türkiye Cumhu-
riyeti’nin hükümranlık hakları 
icazetli ve ipotekli politikalarla 
hiç edilemez.

 Türkiye’miz, savunma alanında 
sevindirici gelişmeler gösterir-
ken, temel problemleri arasında 
maalesef icazetli politikalar görü-
len bir ülkedir. Türkiye’nin temel 
meseleleri egemenlik ve hakları 
askıya alınıp bir tarafa bırakıla-
rak, siyasal hareket etmekle hem 
kendimize hem de ülkemize yazık 
ederiz. Kim ne derse desin, yerli 
ve milli politika takip edildiğinde 
ülkemiz kazanacaktır. Türkiye, 
savunmasında ve dış politikasın-
da yeni strateji uygulama zarureti 
ile karşı karşıyadır. 

 Ülkemizde iktidar ve muhalefeti-
nin yeterli tepki koyamadığı olay-
lara, halktan da tepki gelmeyece-
ğini bilenler, diplomatik çalımla 
istedikleri adımı atıyorlar. Boş 
meydanda at oynatıyorlar.Millet 
olarak uyanmalıyız!			 
			 
 “Medeniyet çatışmasının hedefi 
olan yeni dünya düzeninin uy-
gulaması ise Büyük Ortadoğu 
projesidir.” “Felaket planlarının 
en akıl almaz yanlarından birisi 
de İslam ülkelerindeki yönetici-
lerin ABD ve İsrail misyonuna 
bağlanmasıdır.”
(Aykut Edibali. Millet Davası Kitabı)

 ‘Yeni Dünya Düzeni’ dediklerikü-
resel dünya, kafasına koyduğunu 
cebren, hileyle yapmaya çalışıyor. 
Başta Türk coğrafyası, İslam dün-
yası olayları seyretmekle meşgul.
Biz milli projeler üretiyor muyuz, 
düşman oyunlarını bozacak strate-
jiler geliştiriyor muyuz?                                                                                                                                     

 “Büyük şeyleri büyük milletler 
yapar.”

 Günümüz dünyasında, gücün 
yolu birlikten geçmektedir. Yani 
tam olarak işin özü, dili bir, kül-
türü ve inancı bir kardeşlerimiz-
le Türkiye Cumhuriyeti olarak, 
geleceğe göre düşmanlarımızın 
oyunlarını bozacak yeterli hazır-
lık yapmalıyız.

 Bakınız Atatürk’ün 1921 sene-
sinde söylediği şu sözler, bu olaya 
açıklık getirmektedir:“Asya için, 
Avrupa için bizim kanunumuz ay-
nıdır: Tam bağımsızlığımızı koru-
mak!..Avrupa’dan nasihat almak, 
bütün işleri Avrupa’nın emelle-
rine göre yapmak, bütün dersleri 
Avrupa’dan almak gibi birtakım 
zihniyetler belirdi. Halbuki hangi 
istiklal vardır ki ecnebilerin nasi-
hatleriyle, ecnebilerin planlarıy-
la yükselebilsin? tarih, böyle bir 
hadiseyi kaydetmemiştir! “(M. 
K. Atatürk) “ İnanıyorum ki Türk 
birliği kurulduğu gün, Türk mil-
leti yüksek medeni kabiliyetine 
yeniden ulaştığı gün, bizler için 
büyük bir bayram olacaktır.”“As-
la şüphem yoktur ki,  Türklüğün 
unutulmuş büyük medeni vasfı ve 
medeni kabiliyeti, geleceğin yük-
selen medeniyet ufkunda yeni bir 
güneş gibi doğacaktır!..

 Ülkemizin düşmanlarıyla birlik-
te olanlara karşı bizi birleştirecek 
olan, Büyük Türk milletinin ide-
al ve misyonuna, kültür mirasına 
sahip çıkmaktır! Kim ne derse 
desin, yerli ve milli politika takip 
edildiğinde ülkemiz kazanacak-
tır. Türkiye, savunmasında ve dış 
politikasında yeni strateji uygu-
lama zarureti ile karşı karşıyadır.                             
Dış ve iç politikamızı bu bilgiler ve 
yaşanan gelişmeler ışığında mut-
laka yeniden gözden geçirmek du-
rumundayız. Türkiye hiçbir ulus-
lararası vesayet gölgesi taşımadan 
yol alan ülke haline gelmelidir! 
Dış siyasetimizi, iç siyasetimizi, 
ekonomi politikamızı yeniden 

düzenlemeli, ilimden, millilikten 
yoksun, icazetli siyasetçilerden ül-
kemiz kurtulmalı, ordumuza gere-
ken önem verilerek, gözümüz gibi 
korunmalıdır!..‘Milli İrade’ kavra-
mı, bugün uluslaşmanın anahtarı 
olarak düşünülürken, ‘Milli Ha-
kimiyet’ de ulus devletinçekirdeği 
olarak gündemdeki yerini sağlam-
laştırmalıdır…Stratejik bir öneme 
sahip Kıbrıs, Türk yurdudur ve 
öyle kalacaktır!Kıbrıs’taki Türk 
varlığını yeniden dünyaya duyu-
racak olan bağımsız Kıbrıs Türk 
Cumhuriyetidir! …

 Türk ve İslam dünyasının, mü-
barek beldelerin, mazlum coğraf-
yaların hamisi, insanlığın; barış 
ve huzur medeniyetinin temsil-
cisi Türkiye’dir! İnsanlığa örnek, 
mazlumun umudu, barışın elçisi, 
hakkı yenmiş milyonlarca, insa-
nın rehberi olabilecek kültür ve 
ahlaki mirasa sahip ülke Türki’ye-
dir. Yeter ki, tarihi misyonuna sa-
hip çıksın…Devletimiz yaşayacak 
düşmanları kahrolacaktır. Devle-
timizin, Türk ve İslam ülkelerinin 
bekası için; yaşasın kadim mede-
niyet ve kültür mirasımızın kar-
deşliği… Türk ve İslam milletleri 
aklı selimle, yerli düşünceyle, özü-
ne dönmekle Muzaffer olacaktır.

 Türkiye icazetli politikalarla, 
güçlü Türkiye olamaz. Türki-
ye’nin, Millet Partisinin “Muh-
teşem Türkiye” projesine, yerli 
ve milli bir iktidarına, ülkenin 
icazetsiz politikalara ihtiyacı 
vardır.! Al bayrağa selam olsun. 
Birliğe, kardeşliğe selam olsun…
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SATILAN SATILANA
Ahmet ÇUVALDIZ

ÇUVALDIZ

Evveet çok değerli okurlar, yeni bir sayıda yine karşınızdayım. 
Sizin de karşımda olacağınızı düşünerek bir şeyler karaladım, karınca kararınca. 

Amma maksadım birilerini karalamak değil, çok acı da olsa bazı gerçekleri bilgilerinize sunmak. 

Bana Dostunu Söyle… 

 Birleşik Amerika Başkanı Donald 
Trump, Beyaz Saray’da Netanyahu 
ile yaptığı görüşmeden sonra şöyle 
bir açıklama yapar: “Benim harika 
ilişkilerim olan bir adam var; adı R. 
T. Erdoğan. Hiç duydunuz mu? Ben 
onu severim, o da beni sever. 

 Biliyorsunuz rahibimiz Brunson’u 
(R. T. Erdoğan’dan) geri almıştık, 
hatırladınız mı? Basındakiler buna 
çok kızıyor. Ama onunla aramızda 
hiçbir zaman bir sorun olmadı. 

 Geçenlerde R.T. Erdoğan’a dedim 
ki; tebrik ediyorum. İki bin yıldır 
kimsenin başaramadığını yaptın, 
Suriye’yi aldın dedim. Evet, farklı 
adlarla olsa da aynı şey ... 

 O ‘yok, yok ben yapmadım’ dedi. 
Sen yaptın, ama sorun değil dedim. 
Erdoğan da ‘Evet, belki bir yönüyle 
biz yaptık’ dedi. 

 Tayyip Erdoğan sağlam biridir, çok 
zeki biridir. (Zira şimdiye kadar) 
kimsenin yapamadıklarını o yaptı. 

 “(Beyaz Saray’da Bibi’ye, Bak Bibi), 
Türkiye ile herhangi bir sorunun 
olursa, bunu çözebilirim” dedim. 
“Ama makul olmalısın, makul olma 
şartıyla çözerim” dedim. 

 Trump’ın söylediklerini okudunuz. 
Ne diyor Donald Trump, Erdoğan 
benim dostum, ben onu severim o 
da beni sever diyor. 

 İnsanların birbirlerini sevmesi ne 
güzel. Hem kim sevilmeyi istemez 
ki. Ama ya seven Trump olursa?

 Atalarımız; “bana arkadaşını söyle 
sana kim olduğunu söyleyeyim” de-
mişler. Evet, doğru söylemişler, hem 
de çok doğru söylemişler!

Suriye Fethedildi Mi?

 Fetih; batıl bir ideolojinin hâkim 
olduğu, zulmün hüküm sürdüğü bir 
beldenin ya da ülkenin zulmün or-
tadan kaldırılıp hak ideolojinin hâ-
kim kılınması için savaş ya da sulh 
ile ele geçirilmesidir. Aksi ise sadece 
bir istila olur.

 Peki, Suriye için fetih söz konusu 
mu? Yoksa ortada sadece istila mı 
söz konusu? Her ne kadar başında 
şimdiye kadar bir zalim bulunuyor 
idiyse Suriye Müslüman bir ülke.

 Görünürde şimdi Suriye’yi teslim 
alan bir Müslüman, Ahmet Eş Şara. 
O halde Trump’ın bahsettiği fetih de 
neyin nesi ola. İşin içinde bir çapa-
noğlu mu var?

 Eş Şara; sana, bana bir yutturmaca. 
Perde arkasında yürütülense bam 
başka. Çünkü, büyük İsrail’in bir 
parçası daha tamamlanmak üzere.

 Evet, İsrail, vaat edilmiş topraklar 
hedefinin içinde bulunan Suriye 
topraklarına egemen oluyor. 

 Amerika; SDG olarak adlandırdığı 
PKK/PYD/YPG’yi bizim de destek 
verdiğimiz yeni Suriye yönetimi ile 
uzlaştırıp yönetime dahil ediyor. 
Peki ya Türkiye ne yapıyor? 

 Ne yapsın, Suriye fatihi, meşhur 
BOP eşbaşkanı Erdoğan, yani yeni 
Türkiye, bu durumu ister istemez 
olumlu karşılıyor. 

 Peki Suriye’deki bu uzlaşma niçin? 
Hedefte ne var? Bölgeye ve bize ne 
getirecek?

 Bu uzlaşmanın arkasındaki hedef, 
Erzurum’dan Bağdat’a kadar Dicle 
ve Fırat havzasını, PKK/PYD/YPG 
üzerinden İsrail’e teslim etmektir

Satın Alan Belli Ya Satılanlar

 Nisanın ilk haftası, Semerkant’ta, 
Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket 
Mirziyoyev’in ev sahipliğinde, AB 
ve Türk Cumhuriyetleri Orta Asya 
Zirvesi adıyla Türk Cumhuriyetleri 
ile bazı AB yetkililerin katıldığı bir 
zirve toplantısı yapılır.

 Semerkant’ta düzenlenen zirveye, 
AB adına, Avrupa Birliği Konseyi 
Başkanı Antonio Costa ile Avrupa 
Birliği Komisyonu Başkanı Ursula 
Von Der Leyen katılır.

 Zirveye, Kazakistan adına Kasım 
C. Tokayev, Kırgızistan adına Sadır 
Caparov, Tacikistan adına İmamali 
Rahmanve Türkmenistan adına da 
Serdar Berdimuhammedovkatılır.

 Ursula Von Der Leyen; Türkistan 
coğrafyasındaki devlet liderleri-
ne hitaben büyük abla havalarında 
şunları der:

 “Stratejik konumunuz küresel tica-
ret yollarını ve yatırım akışını aça-
cak, bu yeni yatırımlar ise…

 … egemenliğinizi arttıracak, ayrı-
caekonomilerinizi güçlendirecektir. 
Ortaklığımız enerji, turizm, ticaret 
ve ulaşım vb. gibi sektörlerde yeni 
fırsatlara yol açacaktır. 

 Bu amaçla bölge için on iki milyar 
Üroluk yatırım paketi açıklıyorum. 
Ama Kıbrıs Cumhuriyeti’ni adanın 
tek meşru devleti tanıyacaksınız! 

 Ha, bir de büyükelçi atayacaksınız, 
Türkiye’nin işgalci olduğunu kabul 
edecek, KKTC’yi tanımayacaksınız!
AB, vereceği birkaç milyon Yüro ile 
bunları sömürecek, KKTC’yi satma 
bahtiyarlığı ise Türk Cumhuriyeti 
liderlerin olacak. Yazıklar olsun! 
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 Türkiye’mizin, ülkemizin bugün-
kü ekonomik, sosyal, siyasî ve kül-
türel manzarası ne durumdadır? 
    
 Şikâyet ettiğimiz bir hastalığın 
sebebini bilirsek ve teşhisimiz de 
doğruysa tedavi yollarını süratle 
bulmak, hastalıkları isabetle te-
davi etmek mümkündür. Türkiye 
şu an dünya ekonomileri arasın-
da gelişmekte olan ülkeler eko-
nomisinin özelliklerini göster-
mektedir. İhracatı az, ithalâtı çok, 
sanayi ürünleri talep eden, genel 
olarak hammadde ihraç eden bir 
ülke durumundayız. 
     
 Türkiye’nin ekonomik krizi için-
de bulunduğu döviz dar boğazı, 
sanayileşme hamlesinin kesilme-
si ve istikametinden saptırılması, 
ekonomik ambargo gibi olaylar, 
üzerinde fazlasıyla durulmuş, 
konuşulmuş olaylardır. Üzerinde 
duracağı temel konu ise Türki-
ye’nin ekonomik ve sosyal mese-
lelerinden ziyade, Türkiye için bir 
ruh mesabesinde bulunan kültür 
meseleleridir.
                        
Kültür nedir? 

 Önce kültür nedir? Sorusunun ce-
vabını vermek mecburiyetindeyiz: 
  
 Kültür; insan topluluklarını top-
luluk haline getiren, başka toplu-
luklardan ayıran, onları bir kitle, 
bir yığın haline düşmekten koru-

yan mukaddes inançlar, ölçüler, 
prensipler, değerler, riayet edilen 
kurallar, hareket tarzları gibi de-
ğerlerin bütününden ibarettir. 

 Antropoloji âlimlerinin, kültür 
sosyologlarının üzerinde ittifak 
ettikleri husus insanları diğer can-
lılardan ayırt eden nasıl akılları 
ise, toplulukları da birbirinden 
ayırt eden bağlı bulundukları, mu-
kaddes bildikleri inançlar, değer-
ler, idealler ve kurallar bütünüdür. 
Tasvir etmek gerekirse her kültür 
sisteminin içinde dini inançlar, 
din, ahlâk, hukuk sistemi, eko-
nomik sistem, devlet sistemi gibi 
değerler bulunmaktadır. Türkiye 
tam iki asırdan beri muazzez bil-
diği, mukaddes bildiği kendisini 
insanlığın doruk noktalarına çı-
karan, cihangir devletler kurdur-
tan, büyük kültür değerlerinin iki 
asırdan beri yabancı toplumlar ta-
rafından özellikle Haçlı emperya-
listleri tarafından daimî, sinsi bir 
saldırıya uğradığını görmektedir. 

 1839’lardan beri devam eden, 
aşağılık duygusu, Batı’yı körü 
körüne taklit arzusu bugünlere 
kadar gelindiğinde şu sonuçlarla 
karşı karşıya kalınmıştır:  Türki-
ye, çok uzun bir süreden beri dinî 
değerlerin aşağılandığı, karikatü-
rize edildiği, horlandığı bir ülke 
durumundadır. 

 Türkiye’de düşünme yerine, Tür-
kiye’nin meselelerini, insanlığın 
meselelerini düşünme yerine, 
düşünmeye asla imkân vermeyen 
bir tahrik ortamı bulunmaktadır. 
Eğer bir ülke, bir toplum gerçek-
ten düşünme kabiliyetini yavaş 
yavaş yitiriyor, evlâtları düşün-
mek yerine, militanlaşıyorsa, so-
kaklarda dövüşüyorlarsa, dağlar-
da dövüşüyorlarsa, kimse kimseyi 
anlamadan, dinlemeden harekete 
koşuluyor ve kapılıyorsa, bu ülke-
nin kaderini müspet bir yola gö-
türmek son derece zorlaşır.

 Ayrıca eğlence düşkünlüğü ve 
seks istismarı iradenin, genç in-
sanların iradesinin sarsılmasına 
ve millî değerlerin yavaş yavaş 
gitmesine sebep olmaktadır. 
   
 Bunların bir tek amacı vardır. Bu 
amaç, yabancı kültür sistemleri-
nin ve dünyasının mükemmeli-
yetine, büyüklüğüne, yüceliğine, 
yenilmezliğine bizi inandırmak 
ve bizi yabancı dünyalara teslim 
olmaya zorlamaktır.

 Türk dili üzerinde oyunlar oy-
nanmaktadır. Böylece bu oyunlar 
sayesinde Türk dili Türkiye’deki 
insanların bir anlaşma vasıtası ol-
maktan giderek çıkmakta, bir kla-
nın, bir kastın, bir zümrenin dili 
haline gelmekte. Böylece anlaşma, 
uzlaşma kabil olmamaktadır.

TÜRKİYE’NİN 
DÜNYA İÇİNDEKİ YERİ

İbrahim AYAN
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 Faaliyetlerine devam etmekte bu-
lunan eğitim ocaklarımızın yaydı-
ğı kültür batı kültürüdür. Bu batı 
kültürü ki materyalist, Türk Mille-
ti’nin köküne, kültürüne ve tarihi-
ne yabancı bir kültür yaymaktadır. 
Bu devam ederse ne olur?

 Türkiye’de, Türk Milleti’nin ev-
lâtları gittikçe her nesilden, her 
bir nesilden daha çok Türk Mille-
ti’ne yabancılaşan, hatta düşman 
olabilen unsurlar hâline gelebilir. 
Bu takdirde istikbalin son derece 
karanlık olduğunu söylemeye ay-
rıca gerek yoktur. 

Yabancı kültürlerin amacı 

 Yabancı kültürlerin Türkiye’de bu 
kadar ısrarla yayılmak ve benimse-
tilmek istenmesindeki amaç nedir? 

 Yabancı güçler kendi kültürlerini 
Türkiye’ye empoze etmek suretiyle 
şunları gerçekleştirmek istiyorlar: 

 Türk Milletinin evlâtlarını kendi 
kültür fideliklerinde, okullarında, 
kolejlerinde ve bu gibi yerlerde 
yetiştirerek; 

a) Dejenere etmek. 

b) Beyin güçlerinden istifade etmek. 

 (Türkiye için doktor, mühendis 
gibi son derece kaliteli ve bu ülke-
ye son derece pahalıya mal olmuş 
unsurları devamlı surette kaybe-
den bir ülke durumundadır. Gi-
derse gitsinler bile denebilmiştir.) 

c) Milletin evlâdını kültürel de-
ğişmeye zorlayarak şahsiyet yapı-
sını Batılılaştırmak ve böylece bu 
unsurlar ve bu insanlar vasıtasıyla 
ülke yönetimine nüfuz etmek ve 
hâkim olmak. İşte kültürel em-
peryalizm dediğimiz budur. Böy-
lece o ülkede kendi maddî ve ma-
nevî nüfuzunu devam ettirmek, 
sömürülerini sürdürmektir.

Nihaî amaçları ise şudur: 

 O ülkeyi tarihten, millî ülkülerin-
den, ahlâkından, geleneklerinden 

uzaklaşmış bir kalabalık haline 
getirmek ve Türk Milleti’ni batı 
kültürünün potasında eritmek, 
özümlemek ve yok etmek amacın-
dadırlar. Bunu Türk Milleti’nin ak-
rabası olan bazı kavimler üzerinde 
de çok eskiden denemiş ve gerçek-
leştirmişlerdir. Bulgarlar, Peçenek-
ler, Avarlar, Hunlar aslında Türk 
Milleti’nin akrabasıdırlar. Ama 
bugün en büyük Türk ve Müslü-
man düşmanları arasındadırlar. 
Çünkü Haçlı batı kültürünün yok 
edici baskısı içerisinde eriyip şah-
siyetlerini kaybetmişlerdir. 

 Asırlar öncesinden bir Türk haka-
nı kendi kavmini şöyle ikaz etmiş-
ti. Diyor ki: “Türk Milleti; o yere, 
yani yabancı ülkelere, yani yaban-
cı medeniyetlere kapılırsan, Türk 
Milleti öleceksin!»
	
 Bu asırlar evvel söylenmiş bir söz-
dür. Bize kabul ettirilmek istenen 
dış dünyanın kültürü yani mo-
dern batı kültürü bizim hakkımız-
da şunları düşünür: 

 Bulgar isyanı sırasında oynanan 
bu oyun İngilizleri bir tek cüm-
lesiyle ayaklara kaldırmıştır. Bu 
cümle şudur; «Barbar Türkler 
denizde boğuldular» cümlesi bü-
tün İngiltere şehirlerinde oyna-
nan tiyatrolarda alkışlanmıştır. 
İşte İngiliz kültür ve edebiyatının 
kurucusu Shakespeare’in hülasa 
olarak İngiliz kültürünün Türk 
Milleti’ne bakışı budur. 

 Bulgar istiklalinin körükleyicisi 
ve kanlı Türk düşmanı, Müslü-
man düşmanı İngiliz Başvekili 
Gladiston, Türk Milleti’nin yer-
yüzünden kaldırılması gerektiği-
ni parlamentoda söyleyebilmiştir. 
Aynı sözü «Türklerin elinden bu 
Kur’an alınmalıdır» diyen Cloyde 
George söylemiştir. 
 
 Yunan düşüncesine, Roma dü-
şüncesine göre Türk Milleti bar-
bardır. İncil’e ve Tevrat’a göre ise 
Türk Milleti kâfirdir. Onların işte 

propagandası yapılmakta olan 
kültür bu kültürdür. Uzun süreden 
beri, senelerden beri batı kültürü 
ve eğitimi içerisinde bulunan kişi-
lerin Türk Milleti’ne karşı göster-
dikleri aşağılık duygusu, hınç işte 
bundan doğmaktadır. Sadece bu 
kadar değil. Bir kısım şaşkınların 
arkasından gitmeye yeltendikleri 
Marks, o da bir Türk düşmanıdır. 

 Şimdi batı kültürünün goygoy-
culuğunu, şakşakçılığını yapanlar 
bizden ne istiyorlar. Bizden batı 
kurumlarının, batı ölçülerinin 
iktibasını, alınmasını istiyorlar. 
Bunların Türk Milleti’ne ve insan-
lığa en ufak hayrı olması mümkün 
değildir. Şundan değildir. Yunan 
felsefesi gibi maddeci, egoist bir 
felsefenin, bir dünya görüşünün, 
bir düşüncenin benimsenmesi 
mümkün olamaz. Binlerce sene 
evvel yaşamış bir küçük, ufacık şe-
hir devletinin düşüncesinin Türki-
ye’de ona saadet vermesi, hakikati 
göstermesi asla kabil ve mümkün 
değildir. Evet, Batı kültürü dedik-
leri kültürün üçüncü unsuru ise 
İncil ahlâkı ve Tevrat geleneğidir. 

 Avrupa’yı asırlar boyu kopkoyu 
bir karanlıkta ve cehalet içinde 
bırakan batı kültürüne hayır, bin 
kere, yüz bin kere hayır diyoruz. 
Biz, yaşasın Milli Kültür diyoruz! 
Biz, yaşasın Türk Milleti’ni insan-
lığın şerefi yapan, yaşasın Türk 
Milleti’ne cihan devletleri kur-
durtan, yaşasın Müslüman Türk 
Milleti’nin uğrunda seller gibi 
kanının aktığı Milli Kültürümüz, 
yaşasın diyoruz! 

 Biz, Türk Milleti’ni iki asırdır ma-
nen perişan eden, kardeşi kardeşe 
düşman kılan, bizi kutsal değerle-
rimizden uzaklaştıran Jodeo-Greek 
Kültürü’ne, emperyalist Roma Ni-
zamı’na hayır diyoruz! Ve yaşasın 
Milli Kültür, Yaşasın Milli Kültürün 
koruyucusu Milli Devlet diyoruz! 

Yaşasın Milli Devlet! 
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   Deizm, sadece akıl tarafından 
ortaya konabilen bir dinin evren-
sel olabileceğini söyleyen inanma 
biçimidir. Deizme göre, bir dinin 
akla uygunluğu onun evrensel 
olmasına yetmez: Akıl tarafın-
dan ortaya konulması gereklidir. 
Dolayısıyla ahlaka da kaynaklık 
eden din değil akıldır.
   
 Deizm, tanrının varlığı ve insa-
nın yaratılmış olmasını kabul et-
mekle birlikte tanrının insan için 
yol gösterip buyurmasını özgür-
lüğe aykırı bulur. Şöyle diyorlar: 
“Tanrı beni yaratmış olsun an-
cak bana karışmasın!”
   
 Deizm açısından bakıldığında, 
ilahi dinlerde mevcut tanrının 
varlığı dışındaki hiçbir inanç il-
kesinin değeri yoktur. Tanrının 
varlığı ise evreni içindekilerle bir-
likte yaratması ile sınırlı olmalı-
dır. Kitap, peygamber, ahiret gibi 
inanışların deizm bakımından bir 
değeri bulunmamaktadır. Dolayı-
sıyla kulluk da yoktur.
   
 Kur’an açısından baktığımızda, 
“Hani biz meleklere (ve cinlere): 
Âdem’e secde edin, demiştik. İblis 
hariç, hepsi secde ettiler. O yüz çe-

virdi ve büyüklük tasladı, böylece 
kâfirlerden oldu.” (Bakara, 2/34)

 “Allah buyurdu: Ben sana em-
retmişken seni secde etmekten 
alıkoyan nedir? (İblis): Ben on-
dan daha üstünüm. Çünkü beni 
ateşten yarattın, onu çamurdan 
yarattın, dedi.” (Araf,7/12)

 Yukarıdaki ayetlerden şeytanın 
Allah’ın varlığına ilişkin bir şüp-
hesi olmadığı net bir şekilde gö-
rülüyor. Şeytan, Allah’a inanmak-
ta ancak emirlerini dinlememe 
konusunda eylem içindedir.
   
 Satanizmle deizmin birleştiği 
nokta buradadır. ”İnan ama yok 
gibi davran.”
   
 Deizmin tarihçesini belki ilkçağ 
filozoflarına kadar götürebiliriz. 
Ancak 17. yy. aydınlanma döne-
minde ortaya çıkan “akıl dini, do-
ğal din” arayışları net bir şekilde 
kiliseye karşı gerçekleşen bir ara-
yıştı. Ancak tanrının var olup ta 
yarattığı insana neden müdahale 
edemediğinin mantıklı bir açık-
laması yapılamadı. Çünkü insan 
özgürlüğü ile birlikte yaşamaktan 
doğan tüm kurallar deizme göre 

hiç anlam taşımıyordu. Kant’ın 
dediği gibi “Allah yoksa neden iyi 
olmalıyım?” İyi olmalıyım çün-
kü Allah var. Allah yoksa kaos 
var demektir” Kant deisttir. Öyle 
görünüyor ki tanrının varlığı ile 
iyi olmak arasındaki ilişkiyi böy-
le yakalamış. Kant, akıl ve bilimi 
tanrılaştıranlara da cevap verdiği. 
“Saf Aklın Kritiği” isimli kitabı 
bunun için yazdı. Aklın sınırları 
konusunda İslam kelamcısı Matu-
ridi ve Gazali’nin Kant’tan altı asır 
önce verilmiş eserleri vardır.
   
 Deizm, aklın uçurumundaki insa-
nın tanrılık iddiasıdır. Şöyle diyor, 
“Beni yaratmış olabilirsin. An-
cak hayat benim hayatım. Bana 
karışma ”Bu yedi milyar akıl de-
mektir. Ve herkes satılığa çıkan 
akıllardan sadece kendi aklını 
satın alacaktır. Yani kaos… 

DEİZMİN SERENCAMI

Talat TÜRKMEN
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TRUMP’IN VERGİ TARİFESİ İLE 
ZÜĞÜRT TESELLİSİ

Hasan ALÇELİK

 Amerikan sermaye ve iş elitleri-
nin uluslararası alanda sözcüsü 
olan Trump, hem ülkesinde, hem 
bölgesinde hem de dünyada sü-
regelen kurulu düzeni sarsmaya 
devam ediyor.

 Daha önceki başkanlığı döne-
minde Amerikalı yatırımcıların 
üretimlerini başka ülkelerde ger-
çekleştirmesini eleştiren Trump, 
yeni kararlarla hem ABD vatan-
daşlarının dışarıdaki üretimlerini 
ülkeye çekmeye çalışıyor hem de 
yabancıların ABD’de yatırım ve 
üretim yapması için özendirici 
adımlar atıyor.

 Karşılıklı Gümrük Tarifesinde en 
yüksek oran %49 ile Kamboçya’ya 
uygulandı. Onu Wietnem, Srilan-
ka, Tayland, Bangladeş, Çin izle-
di. Avrupa Birliği ülkelerine %20, 
İsrail’e %17, Suudi Arabistan, Mı-

sır, Katar, Türkiye’ye %10 oranı 
uygun görüldü.

 3 Nisan 2025 itibariyle yürürlü-
ğe giren Karşılıklı Gümrük Ta-
rifesi ile “Amerika’nın yeniden 
güçlü kılınması, şimdiye kadarki 
gücünün çok üstüne taşınması, 
istihdam ve üretimin ülke içinde 
geliştirilmesi, Amerika için altın 
çağın kurulması” amaçlanıyor.

 Listede Türkiye’nin en düşük ta-
rifede yer alması Amerika ile ya-
pılacak ticaret ve ihracat hacmi 
açısından avantaj olarak görülü-
yor, hatta bazı yabancı sektörlerin 
bundan yararlanmak için üretim 
bantlarını Türkiye’ye taşıyacağı 
düşünülüyor. Tabi, ileride Trump 
tarifeyi değiştirmez ise!

 Tarife listesi yorumlanırken dik-
katten kaçan bir durum var: O 

da şu; karşı tarafın Amerikan 
ürünlerine uyguladığı tarife ne 
kadar? Mesela Kamboçya “Made 
in USA” menşeli ürünlere%97, 
Wietnam %90, Çin %67 AB %39, 
İsviçre %61, İsrail %33 gümrük 
vergisi alıyor. Bu ülkelerin ürün-
leri Amerika’ya girerken yaklaşık 
aldıkları verginin yarısını ödü-
yorlar. Mesela Güney Afrika %60 
alırken; %30 ödüyor.

 Türkiye ise öteden beri Ame-
rikan menşeli ürünlerden %10 
vergi almış, almaya devam edi-
yor. Türk ürünleri de %10 ila 
Amerika’ya giriyor. Yani yüksek 
tarife uygulayan ülkeler iç piya-
salarını Amerikan ürünlerine 
karşı yüksek tarifelerle korur-
ken Türkiye, Amerika’nın açık 
pazarı olagelmiştir. Ürünlerimiz 
yüksek kalitede, ileri teknoloji ol-
saydı tarife %10’da kalır mıydı?
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Tarihler 20 Nisan 2025 Pazar gü-
nünü gösterdiğinde daha 19 Ni-
san’ı 20 Nisan’a bağlayan gece ya-
rısı Anadolu’nun her köşesinden 
kalkan Millet Kervanları MUH-
TEŞEM TÜRKİYE buluşması 
için Anadolu’nun yüreğini An-
kara’ya taşımaya başladılar. İşte 
o gün Türkiye’nin kalbi Anka-
ra’da atacaktı. Ankara’nın en eski 
semtlerinden biri olan Mamak 
da bulunan Prof. Dr. Necmettin 
Erbakan Kültür ve Sanat Merke-
zi ahdinden dönmeyen binlerce 
yiğidin buluşması için Ankaralı 
yiğitlerin emek ve dualarıyla in-
cili kaftan gibi gibi süslenmişti. 
Büyük buluşma için heyecanla 
atan yürekler kongre merkezinin 
önünde kervanlarından inmeye 
başladıklarında hasretle, sevgi ve 
muhabbetle birbirleri ile kucak-
laşanlara da tanıklık ediyorlardı. 
Bu kucaklaşma aslında Anado-
lu’nun yüreği yanık yiğitlerinin 
Muhteşem Türkiye kucaklaşma-
sıydı. Tarihi buluşmanın tanıkla-
rından biri tabloyu şöyle özetle-
yecekti; “Hiç biriyle kan bağının 
olmadığı yüzlerce-binlerce ki-
şinin katıldığı bir etkinliğe ka-
tılıyorsunuz! Karşıdan gele-
ne-gelenlere bakıyorsun sanki 
yıllar öncesinden tanıdığın öz 
be öz bir kardeşinin simasını 
görüyorsun! Büyük ağabeyin 
yada küçük erkek kardeşin-bü-

yük ya da küçük kız kardeşin! 
Sağına bakıyorsun, soluna ba-
kıyorsun,arkadan gelen bir sese 
dönüp bakıyorsun amcanı gö-
rüyorsun,ablanı,halanı,teyze-
ni,kızını torununu görüyorsun, 
ne muhteşem bir görüntü Alla-
hım! Sanki yarın haşrolduğu-
nuzda  “Kiminle-kimlerle bir-
likte olmak istersiniz ?” sınav 
aşamasında maşeri bir toplu-
lukla birlikte görüyorsunuz 
kendinizi ve dayanılmaz bir 
mutluluk yaşıyorsunuz!Birisiy-
le sohbet ederken gözler sağın-
dan ve solundan geçenleri bir 
radar hassasiyetiyle tarıyor ve 
elini uzatıyor “Gitme ben bura-
dayım. Tutuşalım el ele”der gibi 
el ele tutuşup kucaklaşıyorlardı 
ve sohbet ettiği arkadaşını-ar-
kadaşlarını tanıtıyor. “Bizim 
sevgimiz Cihana Sığmaz” misali 
görüntüler Ankara’dan Anado-
lu’ya yayılıyordu... Allah bu da-
vaya zeval vermesin inşallah”

 Muhteşem Türkiye Buluşmasına 
tanıklık eden bir başka katılımcıda 
bu durumu tanımlarken, “Yurdun 
dört bir yanından koşup gelen 
her yaştan kadın, erkek, genç, 
çocuk, ihtiyar, Hak ve millet sev-
dalıları Mamak Necmettin Erba-
kan Kongre Merkezine akın akın 
gelmiş, salon dolmuş taşmış. Bir 
taraftan mehteran takımının 
marşları, diğer taraftan okunan 

şiirler, söylenen marşlar ve slo-
ganlar salonda bulunanları zafer 
muştusuyla coşturdu. Mücadele 
azmini biledi, umutları tazeledi. 
Eller birleşti dostça. Gönüller 
kaynaştı kardeşçe. Yabancı yok 
sanki. Herkes bir anadan, bir 
babadan doğmuşçasına bir biri-
ni tanıyor. Sevgiyle, muhabbetle 
kucaklaşıyor. Bu duygular anla-
tılmaz. Yaşamadan bilinmez.  Biz 
her buluşmada bunu yaşıyoruz.  
İşte, sorunlarımızı çözecek, mut-
luluk kapılarını açacak 85 milyo-
nu kardeş yapacak ruh ve aksiyon 
budur” ifadelerini kullanıyordu.

 Millet Partisi 12. Olağan Büyük 
Kurultayı işte bu duygularla baş-
ladı. Bilge Lider Edibali’den sonra 
Hak Millet Davası’nın liderliğine 
seçilen ve seçildiği günden başla-
yarak Anadolu’yu demir asa, de-
mir çarık dolaşarak adeta bir se-
ferberlik ilan eden Anadolu’nun 
cesur yüreği Cuma Nacar salona 
girdiğinde adeta yer yerinden 
oynuyor, coşku tavan yapıyordu. 
Ankara’da coşku içinde yapıl-
dı. Millet Partisi Genel Başkanı 
Cuma Nacar konuşmasına, “Türk 
Milletinin Yüceliş ve Yükseli-
şinin Hasretini Yüreğinde His-
sedenler, Aziz Milletim Uyan 
Diyenler. Millet, Devlet, Vatan, 
Bayrak Sevdasını Kalbinde Ta-
şıyanlar!” ifadeleri ile başlarken 
bütün salon ayağa kalkıyordu.

MİLLET PARTİSİ 12. OLAĞAN BÜYÜK KURULTAYI GERÇEKLEŞTİ

ANKARA’DA MUHTEŞEM TÜRKİYE BULUŞMASI

34



uyanisdergisi.com.tr 

N
IS

A
N

 2
0

2
5

Ülkemiz sorunlar içinde 
yüzüyor!

 Genel Başkan Cuma Nacar, ko-
nuşmasında ülkenin ciddi kriz-
ler içinde bulunduğunu belir-
terek şöyle dedi: “Türkiye, yeni 
bir açılım-saçılım süreci, terörist 
başının TBMM’de konuşmaya 
çağrılması teklifi, güya Terörsüz 
Türkiye skandalları ile çalkalanır-
ken; şehitlerin dul ve yetimleri, 
gaziler ve aileleri karalar bağladı. 
Türkiye’nin esas meselesi hukuk-
suzluk, adaletsizlik, hayat pahalı-
lığı ve gençlerin hayati sorunları 
iken bir de baktık ana muhale-
fet partisi cumhurbaşkanı adayı 
arayışına girdi ve bir de baktık 
ki önce İstanbul B.B. Başkanının 
diploması iptal edildi, sonra da 
tutuklandı. Bir yandan da İmra-
lı’ya gidip gelmeler, mesaj götü-
rüp getirmeler devam etti.”

Devlet milletimizin 
duasından eksik etmediği 
devlet olmalıdır

 “Biz bu konuşmamızda Türki-
ye’nin gözden kaçırılmaya çalı-
şılan esas sorunlarına ve çözüm 
yollarını öncelik vereceğiz” diyen 
Nacar, milletin devletinin ne olup 
ne olmadığını şöyle vurguladı: 
“Türk Milleti’nin aradığı devlet 
gibi devlettir. Merasim devleti de-
ğildir, onun bunun devleti değil-
dir. Bu da anayasada mevcuttur. 
Bu devleti yeniden inşa edeceğiz. 
Devleti devlet olma haysiyetine, 
vasfına, özelliklerine, görevlerine 
kavuşturacağız. Millet Partisi’nin 
davası bu devlettir.”

Gerçek demokrasi ve hukuk 
devleti yaşanır olacaktır!

 Hukuk devletinin olmazsa olmaz 
olduğunu söyleyen Nacar, şöy-
le devam etti:“Millet Partisi’nin 
davası devletin devlet gibi devlet 
olmasıdır. Onun için bilge dev-
let olacaktır, merhametli olacak-

tır ve bunu gösterecektir. Kerim 
devlet olacaktır. Hukukun üstün-
lüğüne inanan, onu yaşayan ve 
yaşatan devlet olacaktır. Fatih’te, 
Kanuni’de gördüğümüz gibi.Mil-
let Partisi iktidara geldiği an ilk 
yapacağı iş, Türkiye’de demokra-
si ve hukuk devletini bir ucube 
olmaktan çıkaracak, gerçek de-
mokrasi ve hukuk devleti yaşanır 
olacaktır!” 

Tarih olmuş Türk devletleri-
nin hazin akıbeti

 Genel Başkan Nacar, Türk Mil-
leti’nin tarihi geçmişine, kurdu-
ğu devletlere ve bunların hazin 
sonlarına değinerek şöyle dedi: 
“Burada büyük bir tehlikeden söz 
etmem gerekiyor: Tarihte Türk 
kavimlerinin çöküş ve kayboluşu 
bizi önemli ölçüde düşündürme-
lidir. Bunlar bizim için ibrettir. 
Büyük Hun İmparatorluğu’nun 
ikiye ayrılması ve sonra kardeş 
kavgaları ile yabancılaşma cere-
yanı ile hızlanan çöküş, Çin esa-
reti…Avarlar, Uygurlar, Macarlar, 
Kumanlar, Peçenekler ve Uzlar 
…. Bir milletin tarih sahnesin-
deki yerini koruyabilmesi, dünya 
siyasetinde belirleyici olabilmesi 
için ülkesinden başlayarak yeryü-
zünde hakkın, adaletin, birliğin 
ve barışın hakim olması için; canlı 
ve cansız tüm varlıkların hakkını 
alabildiği bir medeniyetin kurula-
bilmesi için çalışması lazımdır.”

Gazze ve Doğu Türkistan’a 
seyirci olan herkes suçludur

 Nacar Gazze ve Doğu Türkis-
tan konusunda da şunları dedi: 
“Gazze ve Doğu Türkistan’da 
yaşananların bir insanlık suçu-
dur. Şimdi söz vakti değil eylem 
vakti, zulmü sona erdirme vak-
tidir.”İktidarın içte ve dışta acze 
düştüğünü, milletimizin hak ve 
menfaatlerini koruyamaz hale 
geldiğini belirten Genel Başkan 

Cuma Nacar, çözümün Millet 
Partisi iktidarı olduğunu vurgu-
layarak şöyle devam etti:”Çözüm 
Mustafa Kemal ve arkadaşlarının 
Amasya tamiminde, Erzurum ve 
Sivas Kongrelerinde ortaya koy-
dukları formüldür: Milletin istik-
lalini yine milletin azim ve kararı 
kurtaracaktır.Evet, vatanın bö-
lünmez bütünlüğü tehlikededir, 
Milletin istiklâli tehlikededir. Biz 
de onlar gibi diyoruz ki, kurtulu-
şu bu millet başaracaktır.Milletin 
istiklalini yine milletin azim ve 
kararı kurtaracaktır.Tarihin ve 
milletin, siyasetin önüne koydu-
ğu esas mesele; bir veya birkaç 
parti arasında geçici bir uzlaş-
ma meselesinden ibaret değildir. 
Türkiye’nin ihtiyacı, orijininden 
kopmuş ve çerçevesi dağılmış 
olan siyasetin yeniden yapılan-
dırılması, düzeltilmesi, derlenip 
toparlanması; ahlâk, usul, üslup, 
adap ve hedef olarak yeniden dü-
zenlenmesidir. Hedef; yeni me-
deniyetin temellerinin atılması, 
milletimizin maddi ve manevi 
yücelişinin sağlanmasıdır.Millet 
Partisi bunun için vardır.”

 Genel Başkan Cuma Nacar’ın bu 
tarihi konuşmasının ardından ya-
pılan seçimlerde Genel Başkan 
Nacar kongreye katılan tüm dele-
gelerin ittifakı ile güven tazeledi. 
Genel Başkan Nacar’ın talebiyle 
tecrübe ve gençliğin harmanlandı-
ğı parti organlarının seçiminin ar-
dından Allah bu davaya zeval ver-
mesin inşallah dualarıyla Millet 
Partililer ve Millet dostlarıliderle-
rinden aldıkları “Çoban ateşinin 
aleviyle” Ankara’dan Anadolu’ya 
yayılıyordu... 
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Niçin endişe etmeli?
Şu dünyada erilen başka ne var?
Hayat yalan…
Ölüm hakikat
(Hüseyin Rahmi GÜRPINAR)

 Yalan da olsa geçilen bu hayatta, 
ardından güzel yâd edilebilmek 
kıymetlidir bir can için…Mütevazı 
bir evin sarıp sarmalayan babası, 
yumuşak gönüllü Fatma (Fadime) 
YAVUZ ablamın eşi, güzel, naif ve 
içten kız kardeşlerim Hilal ve Mer-
ve YAVUZ’un babaları, ömrünün 
son anına kadarMücadelecibir ha-
yat süren nezaketli insan Mevlüt 
YAVUZ amcamı mübarek ramazan 
ayının bayramında Isparta’da yeni 
âlemine, ebediyete uğurladık.

Ruhu şad, kabri nur, mekânı cen-
net, sevenlerinin sabrı çokça olsun.

Mevlüt YAVUZ anısına…

Celil AYDIN
Millet Partisi Isparta İl Başkanı 

 “Mevlüt Yavuz kardeşimiz; insan 
dünyaya bir amaç için gelir diye 
düşünen, kişinin önce kendisine, 
ailesine, içinde yaşadığı toplumu-
na, milletine ve Rabbine karşı bir 
takım görevleri vardır diyen, so-
rumluluğunu bilen biriydi. Liseyi 
bitirdikten sonra yükseköğrenim 
için gittiği Erzurum’da ziraat fa-
kültesine kayıt yaptırıp, dört yıllık 
fakülte hayatını orada tamamla-
mıştır. Millet davasına güzel kat-
kılarda bulunmuş, Erzurum’dan 
sonra çalışmış olduğu illerde aynı 
kararlılık ve azimle çalışmaları-
nı vefatına kadar sürdürmüştür. 
Mevlüt Yavuz sabırlı, nezaket sa-
hibi, sevgi ve saygıda kusur et-
meyen, samimi ve iyi niyetli bir 
kardeşimdi. Milletimizin varlık 
ve bekâ davasına iyi hizmet etmiş, 
onu kültürel hayatında uyarma ve 
bilgilendirme faaliyetlerinde net, 
anlaşılır, kısa, öz, arı ve duru bir 
Türkçe ile çok güzel bir şekilde 
sunmuştur.Karşısındaki kişiyi iyi 
dinler, düzeltmek istediği bir du-
rum varsa onu delilleri ile birlikte 
sunar ve kibarca ifade ederdi.

 Mevlüt bey kardeşimiz idealist 
bir insandı. Davasına bağlı, mille-
timizin kültürel, siyasi, ekonomik 
ve diğer problemlerinin çözümü 
konusunda gayret gösterirdi.

 Hastalığı Mevlüt kardeşimi dört 
beş yıldan beri değişik derecelerde 
rahatsız ediyordu. Rahatsızlığına 

rağmen siyasi çalışmalarda bizle-
ri yalnız bırakmamış, fedakârlık 
edip çalışmalara katılarak gayret 
göstermiştir.

 Mevlüt Yavuz samimi bir mümin, 
idealist bir dava adamı, sadık bir 
eş, iyi bir baba, vefalı bir arkadaş ve 
örnek bir millet evladıydı.

 Rabbimiz; Mevlüt kardeşimizin 
yukarıda saydığımız özeliklerine 
biz şahidiz. Şehadetimizi kabul 
eyle. Bizi, aile fertlerini ve sevenle-
rini cennette onunla beraber eyle. 
Ona rahmetinle bizlere lütfeyle.”

Faik AKARSLAN

 “Yakınlığımız enişte-kayından öte 
iki kardeş ilişkisi şeklindeydi. 35 se-
neye varan zaman içinde aynı çizgi 
üzerindeydik; anlaşmalı, tartışma-
sız, ilkeli… Evde iyi bir eş, çocuk-
larına karşı sevgi dolu müşfik bir 
baba. Her iki aile için aynı yakınlığı 
koruyan müstesna bir kişilik. İşini 
ağır ağır yapan fakat hatasız yapan 
bir usta, teknoloji ile barışık, yeni-
likte ilkleri kullanan, gıpta ile ta-
kip ettiğimiz örnek insan. Trafikte 
belki sabırsızlandığım, fakat doğru 
yaptığı bir özellik; kasisi bile ra-
hatsız etmemek, sakinlik… Arka-
daşlarıyla davasına, işlerine koşan, 
bunu yaparken de hastalığının acı-
sını yakınlarıyla paylaşmayan bir 
incelik. Rahmetlinin zerre kadar 
abartmadığım, pek çoğunu hatır-
layamadığım özellikleri. Kendisini 
çok özleyeceğiz. Allah rahmet ey-
lesin. Mekânı cennet olsun.”

MEVLÜT YAVUZ 

ANISINA

Beyza AYDIN
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İsmail ÇELİK

 “Onu 1975’de Erzurum’un soğuk 
kış günlerinde tanıdım. 1975 son 
baharında ömrümün en sıcak ve 
en önemli kilometre taşlarını dö-
şeyen üniversite yıllarına başla-
dığım yıldı. Atatürk Üniversitesi 
İşletme Fakültesi kaydımı yaptır-
dıktan sonra yolum Erzurum’un 
ünlü Cumhuriyet Caddesi, Suda-
mıÇıkmazı’ndaki İlim-Kültür 
Derneği (İKD)’ne düştü. 

 Yeni arkadaşlıklar, yeni dostluklar.
Her fakülteden yeni arkadaşlarla 
tanışmalar.

 Bu İKD günleri çok uzun sürme-
di. Yurdun farklı yörelerinden üni-
versiteye kayıt yaptıran çok arka-
daşımız olduğu için İKD binamız 
yeterli gelmiyordu. Ziraat, edebi-
yat, yabancı diller, İslami ilimler 
gibi fakültelerdeki arkadaşlarımız 
yeni kurulan Sanat,Edebiyat-Ti-
yatro Derneği (SET-DER) çatısı 
altında faaliyetlerini yürütecekler-
di. Bu süreçte ziraat fakültesinden 
Konya’nın yiğit evladı kardeşim 
Mevlüt Yavuz’la tanıştık.Sakin, 
kibar ve sessiz yapısı ile herkesin 
takdirini çok kısa zamanda ka-
zanmıştı. Kültürel faaliyetlerimiz 
farklı dernek çatısı altında olsa da 
ortak buluşma noktamız Dadaş 
Öğrenci Yurdumuzdu. 

 Her arkadaşımız yurtta kalsın 
veya kalmasın mutlaka akşamü-
zeri yurda uğrar, arkadaş orta-
mında oturur, sıcacık çay içip gün 
içindeki faaliyetlerin değerlen-
dirmesini yapardık. Yemek yap-
makta mahir olan arkadaşlarımız 
fakülte fakülte sırayla yurtta ka-
lanlar için akşam yemeklerini ha-
zırlarlardı.Ziraat fakültesinin aşçı 
başlarından biri de Mevlüt Ya-
vuz’du.Haftanın bir günü sıra zi-
raat fakültesine gelince onun nefis 
yemeklerini tatmak arkadaşları-
mız için ayrı bir zevkti.Heyecanlı 
ve idealist bir dönemde her gün 

bir önceki günün Bayrak gazetesi 
ve haftalık Yeniden Milli Müca-
dele mecmuasını abonelere ulaş-
tırmak yine bizlere düşüyordu.
Mevlüt arkadaşımız da ziraatfa-
kültesindeki arkadaşlarla birlikte 
kendi bölgelerinin gazete dağıtı-
mından sorumluydular. Her gün 
gazete dağıtımında heyecanla o 
günün gazete manşetleri abone-
lere anlatılır, yorumlanırdı.Mev-
lüt kardeşimiz de akşamüzerleri 
yurdun kantininde bizlere, karşı-
laştığı ilginç olayları anlatmaktan 
büyük bir zevk duyardı.Sıcak-
kanlı, sakin ve kalp kırmamak 
için konuşmalarında kelimelerini 
özenle seçip konuşan Mevlüt Ya-
vuz kardeşim üniversite yılların-
dan sonra Konya ve Uşak’ta görev 
yapıp emekliliğini Isparta’da geçi-
riyordu.Maalesef son yıllarda teş-
hisi mümkün olmayan amansız 
bir hastalığa yakalandı. 

 Geçtiğimiz günlerde bu dünya-
daki nöbetini tamamlayarak dar-ı 
bekâya göçmüş oldu.

 Kendisine rahmet; arkadaşımızın 
ailesine, dostlarına ve sevenlerine 
sabr-ı cemil diliyoruz.”

Hasan ÖZGÜLEÇ

 “İnsan yaşarken; dürüst, doğru, 
işinde hilesiz, adaletli, yardımse-
ver, ahlaklı, terbiyeli insanlardan 
oluşan bir toplum içinde yaşama-
yı arzu eder. İşte, Mevlüt YAVUZ 
böyle bir insandı. Soyadı gibi ‘ya-
vuz’ (sert) değildi. Aksine yumuşak 
huylu, bir gönül insanıydı. Aldığı 
görevi yerine getirirdi. Düzgün, 
olumlu ve uyumlu bir hayatı var-
dı. Gönül kırmazdı. Konuşurken 
tatlı dilli ve güler yüzlü bir insan-
dı. Hasta iken hastalığını hissettir-
mezdi. Hayata hep olumlu bakardı.

 Dosdoğru bir kişiliği vardı: pey-
gamber ahlâkı üzere yaşardı. Kali-
teli, seviyeli, şahsiyetli ve sabırlı bir 
fıtrata sahipti. Yüce Allah’ın “Biz 

insanı en güzel bir biçimde yarat-
tık” ayetinde ifade edilen şekilde; 
gönlü güzel bir insandı. Genç yaş-
ta, ideallerini yerine getiremeden 
(gerçekleştiremeden) ahirete göç 
etti. Allah rahmet etsin. Cenâb-ı 
Hak cennetine koysun.”

Zeki ŞAHİN

 “Kendisine her zaman “ abi” diye 
hitap etmişimdir. Ali İhsan (BA-
ŞAT) abinin ofisinde görüşme 
imkânımız olurdu.Hiçbir zaman 
vakarını ve tebessümü o temiz yü-
zünden eksik etmezdi. Tartışma 
konusu ne kadar ciddi olursa olsun 
konuya dâhil olduğu zaman yine 
de tebessümle başladığı konuşma-
sını yine tebessümle tamamlardı. 
İyi bir dinleyiciydi. Az konuşurdu. 
Şahsına münhasır bir abimizdi. 
Son günlerde bayağı bir kilo ver-
mişti. Ama aklıma hiçbir zaman 
rahatsızlığı gelmediği gibi abimize 
de konduramadığımdan “abi güzel 
kilo vermişsiniz, fit olmuşsunuz” 
dedim. Cevabını yüzüme bakarak 
tebessümü ile verdi. Mübarek bir 
bayram günü Celil (AYDIN) abi-
min telefonu ile hastaneye kaldırıl-
dığını ve yoğun bakıma alındığını 
öğrendim. Hastaneye vardığımız-
da ailesi, yakınları üzgün, bir ta-
raftan dua ediyorlar diğer taraftan 
doktordan gelecek bir güzel haberi 
beklemekteydiler.  Akşam geç va-
kitte hastaneden ayrıldık. Ertesi 
gün Celil abimin telefonda hüzün-
lü bir ses tonuyla “Zeki Bey, kutlu 
yolcumuz...” diye devam ettiği ko-
nuşmasıyla ilahi takdirin tecelli et-
tiğini öğrendim. Yüzü gibi sözü de 
temiz olarak tanıdığım abimiz in-
şallah haklarını bize helâl etmiştir. 
Bizden yana varsa hakkımız kat kat 
helâl olsun. Özü sözü güzel insan 
Mevlüt abimize Allah’tan rahmet 
diliyorum. Ailesine ve kardeşleri-
mize sabrı celil niyaz ediyorum.
Ruhu şad mekânı cennet olsun.”



uyanisdergisi.com.tr 

N
IS

A
N

 2
0

2
5

38

Tuba K. BÖLÜK

 “Kalabalık gittiğimiz pikniklerde, 
mangalın başına hep o geçerdi. 
Dumanın içinde, silueti seçilemese 
de yalnız olduğunu ve sessizce uğ-
raştığını görürdük. Mangalın harlı 
zamanlarında, etler ne yanar ne 
de bir eksik pişerdi. O kadar titiz-
di ki, her şey tam zamanında, her 
şey yerli yerindeydi. O pişenlerin 
arkasında, bir rahatlık vardı; elle-
riyle dokunduğu her şeyin doğru 
olduğuna dair bir inanç, belki de 
yılların getirdiği bir güven.

 Yıllardır, hatta kendimi bildim 
bileli hayatımda oldu ve verdiği 
güveni hayatımın pek çok yerin-
de hissettim. Babamı kaybettiğim 
günlerde de cümleler kurmasına 
gerek kalmadan, kendi acısını bize 
kattı. O zaman acının birbirine ek-
lendiği vakit azalmaya başladığını 
anladım. Birisini çok sevmek için 
kan bağına ihtiyaç olmadığını da. 
Ben kendimi onun yeğeni olarak 
görüyorum.  

 Sanırım ona hiç teşekkür edeme-
dim, minnetimi de iletemedim. 
Her Allah’ın günü okuldan çıkıp 
soluğu teyzemin yanında alıyor-
sam, bu, bana evin bir parçasıymı-
şım gibi hissettirdiği içindi.  Bazen 
çocukların yüksek enerjisi yetiş-
kinlere fazla gelebilir, yorabilir. 
Yorulmadı. 

 Küçük bir çocuğun farkına var-
madan içine yerleştirdiğin o güven 
duygusu, yıllar geçse de hiç eksil-
miyor, yokluğun can acıtıyormuş 
canım eniştem. 
Çok özleyeceğim.”

Ümit BAŞER

 “Mevlüt bey eşimin aile dostuydu. 
Kendisiyle bir bayram ziyaretinde 
tanışmıştım. Yine bir bayram ve-
silesiyle Isparta’ya gittiğimde ce-
nazesine katılmış oldum. Mevlüt 
beyi yakın tanıma fırsatım olmadı 
ama sevilen salih bir insan oldu-

ğuna yakınlarından cenazesine 
gelenlerden şahidim. Bir hatıra 
olarak da defin sırasında yaşadık-
larımı paylaşmak isterim. Defin 
işlemleri yapılırken Mevlüt beyle 
beraber aynı araçta ve yan yana 
bir cenaze daha defnedildi. Mevlüt 
beyi defnederken belediye görevli-
si kalabalıktan acı bir yardım rica 
etti: “Bu cenazenin kimsesi yok. 
Yardımcı olalım.” Maalesef tabutu 
iki taraftan yüklenecek “dört kişi” 
yoktu. Hemen koştuk ve o ana 
kadar hiç tanımadığımız o kimse-
nin defnine yardım ettik. Mezara 
indirdik. Üstüne toprağı attık ve 
ebedi hayatına uğurladık. O an 
gözyaşları ile şunları düşündüm; 
defnine kimse gelmedi ise demek 
ki hayatında da farkında olan, bi-
len insan da azdı. Annesi o akşam 
hastanede olduğu için, yalnız ba-
şına ruhunu teslim etmiş “engelli” 
kardeşimiz.  Allah canımızı nere-
de, nasıl, ne zaman alır bilemeyiz 
ama Mevlüt beyin defnedildiği 
öğle namazı, mahzun bir kardeşi-
mizin defnine yardım edilmesine 
tevafuk etti ve amel defterine yazıl-
dı Allah’ın izniyle. Bizleri de nasip-
lendirdi inşallah ve insan olarak, 
müslüman olarak akrabamızdan, 
komşumuzdan, dokunduğumuz 
insanlardan sorumlu olduğumuzu 
hatırlatan ibret alacağımız bir gün 
oldu. Mekânları cennet olsun. Nur 
içinde yatsınlar inşallah.”

Hüseyin KESKİN

 “Bu dünya, kışların geçmesi gibi 
geçer. Ve öbür dünya, yazların gel-
mesi gibi gelir. İnsanlar, sararıp 
toprağa karışan, çöl otları gibi ölür-
ler, sonra, baharda boy veren, bin 
bir renkli parlak ve çiçekli bitkiler 
gibi topraktan doğrulurlar. Ölüler, 
gün ışığında görünmeyen yıldızlar 
gibidirler. Vakti gelince, hepsi bir 
düğmeye basmakla vaziyetini alan 
lunapark rölyefleri gibi doğrulur-
lar.” Sezai Karakoç’un ifade ettiği 
gibi ölüm, bir son değil; tıpkı baha-

rın gelişi gibi, başka bir başlangıcın 
habercisidir. Dolayısıyla bu satırlar 
kıymetli bir kişinin hatırasının, ka-
lanlara ilham vermeye devam et-
mesi için yazılıyor.

 Derinden gelen bir zarafetle, ha-
yata gösterdiği sabır ve inceliği 
rahatsızlığı boyunca da devam et-
tirdi. Sessiz bir güç, duyurulmaya 
ihtiyaç duymayan bir dayanıklılık. 
Sabırla devam eden bir “mücadele”. 
Yaşama gösterdiği özen, yaptığı iş-
lerin her ayrıntısında kendini gös-
terirdi. Notlarının düzeni, araba-
larının her zaman pırıl pırıl oluşu, 
alet çantalarına varana kadar gös-
terdiği itina; hepsi aynı titizliğin 
parçalarıydı. Bu özen, düşünme 
biçimine ve öğrenmeye olan ilgi-
sine de yansırdı. Teknik konular-
daki güçlü zekâsı, yaşıtlarının çok 
ötesinde bir teknoloji merakıyla 
beslendikçe, kırlaşan saçlarına rağ-
men ona bir gençlik katmaktaydı. 
Memleket meselelerine ise gün-
delik bir ilgiden öte, kalpten bir 
bağlılıkla yaklaştığı sezilirdi. Fik-
ri tartışmalarımızda görüşlerimi 
dikkatle dinler ve sorgular, kendi 
düşüncesini ise kimseyi kırmadan, 
ama tarafını mutlaka belli ederdi. 
Bu sohbetlerin içinde memleket 
futbolu konuşulmazsa eksik kalır-
dı. Çünkü Anadolu futboluna olan 
ortak tutkumuz, onun Konyaspor’a 
olan özel ilgisi, memleket sevdası-
nın bir başka yansımasıydı. 

 Kurucusu olduğu fizik tedavi ve 
rehabilitasyon merkezinde- belki 
çokça hatırlanmayan ama uğruna 
sıkıntılar çektiği- onlarca engelli 
çocuğa ve ailesine umut oldu, ha-
yatlarını kolaylaştırdı. Cenazesinde 
son anda musallada yanına gelen 
tabutta kimsesiz bir engelli çocuk 
vardı. Emrah. Aynı anda toprağa 
verildiler. Herkes bir kürek de Em-
rah için attı. Ölümüyle bile o ço-
cuklara bir şeyler vermenin yolunu 
buldu. Belki de akleden kalplere 
bunda bir ibret vardı. Özlemle…”
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“Bütün dünya birlikler oluşturmak 
için savaşırken, birliği bozacak her 
davranış gaflettir, dalalettir.”
Aykut Edibali

 “Ümmet” kavramı, “imam” kav-
ramıyla tamamen ilişkilidir. İmam 
kavramı lügatlerde, “önder, lider; 
cemaate namaz kıldıran kişi, dev-
let başkanı.” gibi anlamlarda de-
ğerlendiriliyor. “Ümmet” ise imam 
etrafında bir araya gelenler, şek-
linde belirtiliyor. Her topluluk bir 
ümmet olarak değerlendirilmiştir. 
Hele hele ahir zaman peygamberi 
Hz. Muhammed Mustafa’nın dave-
tine inanarak kıyamete kadar yaşa-
yan her Müslüman, Hz. Muham-
med (SAV)in ümmeti olacak, onun 
tebliğ buyurduğu nimete bağlı ka-
lıp hayat düsturu haline getirecek 
Müslümanlar, Hz. Peygamberin 
ümmeti sıfatını haiz olacaklar. Bu 
itibarla ümmet olmak İslâmî cihet-
ten Hz. Muhammed (SAV)e bağlı 
kalmak anlamındadır. 

 İmam, kelimesinin “devlet başka-
nı” anlamında kullanılması halin-
de, o devletin tabiiyetinden olan 
herkes o devletin ümmeti anla-
mındadır. Meseleye güncel bakar-

sak “presidency” sistem denilen 
ABD ve benzeri yapıların tebâları 
onların ümmeti sayılır zira ümmet 
bir başkana bağlılık anlamındadır. 
“Ümmetçi olmak” deyimine mu-
halif olanların derdi bu değil elbet. 
Bunlar, “İslâm birliği” (Müslüman 
birliği) karşıtlığını dile getirmek-
tedirler. Bugünün sosyolojisini ele 
aldığımızda, Türk Dünyası, Türk 
devletleri teşkilatının ihdas edil-
mesi, yapının kuvvetlendirilmesi, 
ardından, diğer Müslüman dev-
letlerin ilavesiyle bir birlik meyda-
na getirilebilse ümmetin sayısıyla 
birlikte caydırıcı gücü kendiliğin-
den oluşmaz mı? Buna ne engel 
var. Toplumsal birlik, siyasal bir-
lik, askerî birlik, ardından idarî 
birlik oluşunca böyle bir yapının 
karşısına çıkmaya kimin cesare-
ti olabilir? Birkaç milyon nüfusa 
sahip İsrail’in borusunun desibeli 
yüksek ötmesinin sebebi, sadece 
Müslümanların ayrık yaşaması 
değildir. Sebep; İsrail’e vücut veren 
yapının, yer yüzünün insanlarını; 
inanç birliği, soy birliği olmama-
sına rağmen siyasal ve maddî güç 
kullanarak İsrail’e destek manasın-
da bir araya getirmesindendir. Bu 
durum besbelliyken Türkiye’nin 

önderliğinde Türklüğün ve Müs-
lümanlığın yaşandığı ülkelerin bir 
araya gelmesine mâni olan nedir? 
Buna hiçbir şey mâni olamaz. An-
cak bazılarımızın “kahrolsun şe-
riat” naralarının anlamının “kah-
rolsun İslam” manasına geldiğini 
bilmemeleri yüzünden oluşan fit-
nelere de fırsat verilmemesi la-
zımdır. Şu hadis-i şerifin belirttiği 
durumdan kurtulmak da buna 
bağlıdır. Ebû Hureyre’nin rivayet 
ettiğine göre Rasûlullah Efendi-
miz (aleyhisselâm) şöyle buyur-
dular: “Oburların sofraya üşüştü-
ğü gibi milletlerin sizin üzerinize 
üşüşeceği gün vardır. Allah, düş-
manlarınızın göğsünden size kar-
şı saygı duygusunu çekip alacak.” 
Biri dedi ki “O gün azınlık olaca-
ğımızdan dolayı mı? Efendimiz 
(aleyhisselâm) şöyle cevap ver-
mişlerdir: “Bilakis o gün, siz çok 
olacaksınız. ancak suyun üzerin-
deki çerçöp gibi olacaksınız. Al-
lah, düşmanlarınızın göğsünden 
size karşı saygı duygusunu çekip 
alacak ve sizin kalbinize vehn ata-
cak.’ ‘Vehn nedir ya Rasûlullah?’ 
dediler. Efendimiz (aleyhisselâm) 
buyurdular ki “Dünya sevgisi ve 
ölüm korkusu” (Ebû Dâvûd, Te-
dâi’l-Umemale’l-İslâm, 4/111).  

 Birlik, birlik düşüncesi ve birlik 
çabaları; şer güçlerce engellenmek 
ve sabote edilmek istenecektir. Bu, 
beklenmeyen bir durum olarak 
değerlendirilmemelidir. Bunları 
bilmek ve bunları bertaraf edecek 
strateji ve politikalar geliştirmek; 
bu işin vazgeçilmez temellerin-
den olmalıdır. Birlik olunduğun-
da, gayrı milli unsurlar, ayaklarını 
denk alacaklarından, yanlış teklif-
te bulunmaya cesaret dahi edeme-
yeceklerdir. Bakın o zaman İsrail 
ve benzerleri kuyruğunu sallayıp 
diş gösterebilirler mi?

BİRLİKTE RAHMET VARDIR

                                                                                            Şakir ALBAYRAK



Eski bir davadır koltuk yarışı,
Âlem zannediyor hüner koltukta
Oturunca değişiyor duruşu
Nicesi bahtını sınar koltukta

Çalışanlar layık olur yükselir
Kimsi yolunu bulur yükselir
Gücünü makamdan alır yükselir
Türlü devir dolap döner koltukta

O bir zirvedir ki eksilmez duman
Çıkması hoş gelir inmesi yaman
Oturan kalkmayı sevmez bir zaman
San ki devlet kuşu konar koltukta

Kimisinin uykusunu kaçırır
Kılı kırk yararak ömür geçirir
Kimi devran sürer yiyip içirir
Parmağını bala banar koltukta

Vaktini doldurur kendini yormaz
Geleni imzalar arayıp sormaz
İş tersine dönse farkına varmaz
Yıllarca kuş gibi tüner koltukta

Kimi her devire ayak uydurur
Görüntüyü kollar hatır saydırır
Her bedene ayrı libas giydirir
Bir lastik misali süner koltukta

Kul Hakkı uzatma bitir bu sözü
Hakkını vermektir her işin özü
O bir makamdır ki altında közü
Bilen oturdukça yanar koltukta

KOLTUK BELASI
Hakkı ŞENER


